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(v.) Ki lép ürült nyomába? A bánkódó 
ország csak ennyit mer kérdezni. Veszteségét 
pótolhatatlannak érzi, nem kérdi hát, ki fogja 
őt pótolni. Politikai edzettséget, kipróbált 
jellemszilárdságot, vaskövetkezetességet, gazdag 
és sokoldalú tapasztalást, ernyedetlen kitartást 
senki sem egyesit olyan szerencsés összhang­
ban, mint Horánszky Nándor rendkívüli egyé­
nisége. Teljes értékű kárpótlást az utódtól 
hogy is mernénk hát remélni? A végrendelet, 
melyet ránk hagyott, a munkának és a haza­
fias kötelességtudásnak lángoló kultusza. Elfoj­
tott könnyek remegtek Széli Kálmán elcsukló 
szavában, midőn Horánszky Nándor erkölcsi 
hagyatékát az ország szine előtt igy jellemezte. 
S ez a klasszikus jellemrajz, melynek művészi 
formájába egy nemesen érző lélek öntött köl­
tői ihletet, általános illetődést keltett a kép­
viselőház minden oldalán. Könnyek és sóhajok 
nesztelen helyeslését váltotta ki a parlament­
ből a Széli Kálmán búcsúztatója. A végrende­
let itt van; ki legyen hát a végrehajtója?

A feladat nehéz és sürgős. Nehéz, mert 
aki Horánszky Nándor ürült nyomába lép, 
attól a férfiútól a nemzet anyagi érdekeinek 
bátor és biztos megőrzését követeli az ország. 
A vámpolitikai tárgyalások már folyamatban 
vannak. Az a bonyodalmas és óriási gépezet, 
amely hazánk közgazdasági jövőjét munkálja, 
már megindult; iromba kerekei zúgva forog­
nak immár. A gépész, aki melléje áll, hogy 
munkáját irányítsa, nyugodt itéletü, biztos 
szemű és hatalmas kezű legyen, mert külön­
ben elháríthatatlan a hármas katasztrófa: 
önmagát rombolja szét a gép, összezúzza 
gépészét és foszlánynyá tépi anyagi létfelté­
teleinket. De a feladat nemcsak nehéz, ha­
nem sürgős is. A vámpolitikai tárgyalásokban 
az autonóm vámtarifára nézve a döntés kü-
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— Történelmi regény. —

Irta: JÓKAI MÓR.

A tiszttartó kifakadására egyszerre kitört a 
rthej a férfiakból. Mindenki kacagott, nevetett. 
Rubiánka a markába vakkantott.

Natália nem értette ennek a jókedvkitörés­
nek az okát. Mi nevetnivalót találnak ezen a 
felköszöntönt1 De még kevésbé tudta magának 
megmagyarázni azt a mogorva pofát, amit a férje 
vágott az általános derültség közepett. Hát ezt 
mi lelte ?

A nevetés végre elcsillapult a poharak csör­
gésében, melynek olmultával Csunkó Dani állva 
maradt s mutatta, hogy valami beszéd kívánkozik 
ki a kebléből.

— Nem úgy van az, ahogy te mondád, 
Lippay Tihamér barátom, hogy a magyar haza 
el van veszve és el van temotve. Van még másik 
hazai Mikor én odakinn jártam Tatárországban, 
hogy eltanuljam a tatároktól a kordovánbőrcsi- 
nálás titkát, a sok szerteszét kóborlásom alatt 
ráakadtam a magyarok őshazájára, ahol a régi 
magyarok laknak, akik Álmos elszakadása után 
otthon maradtak a nagy ázsiai pusztában. Most 
sem laknak azok városokban, hanem sátrak alatt.
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szöbön áll. Befejezésük halasztást nem tűr, 
mert Európa nemzetközi vámpolitikája uj 
irányokba csapott s az uj alapokon haladék 
nélkül kell elhelyezkednie. A külföld alkudni 
kíván velünk az uj vámszerződések dolgában, 
mi pedig nem vagyunk alkuképes állapotban 
mindaddig, amig Ausztriával a magunk vám­
tarifáját meg nem csináltuk.

Jogos kíváncsisággal taglalják hát min­
denfelé a kérdést, ki lesz Horánszky utódja. 
A hagyaték megnyílt, a kérdés tehát jogosult 
s ennélfogva menthetők a széles körökben 
folyó találgatások. Ám kevésbé jogosult, sőt 
alig is menthető az a mértéktelen mód, 
ahogy ezek a találgatások a legkalandosabb 
szertelenségig csaponganak. A sajtó egy része 
például az országos gyász ötletéből — bel­
ügyminisztert keres. Mi azt hiszszük, hogy a 
közvéleménynek kár ilyen hamis nyomra té­
vednie. Hiszen nem a belügyi tárca ürült 
meg, hanem a kereskedelmi. A feladat tehát 
nem lehet más, mint a kereskedelmi tárca be­
töltése. Akik belügyminisztert keresnek, kétség­
telenül abból indulnak ki, hogy a vámpoli­
tikai tárgyalások keresztülvitelére Széli Kál­
mánban megvan a teljes rátermettség s 
ezért szánják neki a Horánszky örökségét a 
miniszterelnöki állás mellé, mely esetben 
Széli Kálmánnak persze maga helyett uj 
belügyminisztert kellene állítania. Ebben az 
egész okoskodásban helytálló momentum 
csak egyetlenegy akad : az, hogy Széli 
Kálmánban csakugyan megvan a teljes rá­
termettség a kereskedelmi tárca sikeres ve­
zetésére. Megvan benne az elméleti tudás, 
a gazdaságpolitikai ügyekben való jártasság, 
az ország anyagi érdekeinek alapos ismerete 
s a vámpolitikai alkudozások eddigi menetére 
vonatkozó tökéletes tájékozottság, szóval min­
den lényeges kelléke egy kitűnő kereskedelmi 
miniszternek. És mégis ki kell mondanunk, 
hogy a Horánszky hagyatékának átvételére

Hét nemzetségből állnak, mindegyiknek külön 
vezére van. Férfia, asszonya, gyereke mind lovon 
jár. Viseletűk olyan, mint amilyet mi hordunk: 
bőr és vászon. A nyelvük szakasztott ugyanaz, 
ami a mienk, csakhogy az „ö“ meg az „ü“ betűt 
nem ismerik. „Tűz" helyett azt mondják „tuz,“ 
„cipő“ helyett „cipó."

— Hát akkor a cipót minek mondják? — 
kottyant bele Rubiánka.

— Az „pikó.“ Az ősmagyarok nem szánta­
nak, nem vetnek, nőm fonnak, nem szőnek.

— Hát akkor mibői sütnok pikót, miből varr­
nak zekét?

—Ne kotyogj, Rubil Elmondom én rendén. 
Köröskörül gazdag népek laknak, azok mind adót 
fizetnok az ősmagyaroknak gabonában, kész öltö­
zetekben. Ezért az ősmagyarok ökot fegyverrel 
segítik. Éppen, mint Álmos fejedelem idejében, 
amikor őseink Etelhazában laktak.

Natália áhítattal nézte a beszélő arcát. Azt 
hitte, hogy ez most mind igazat beszél. Olyan 
becsületes képe volt.

— Mind a hét nemzetségnek egyenkint het­
venezer lovasa van, akik puskával, karddal, lánd­
zsával vannak fölfegyverezve. Mikor hadba 
mennek, minden ember annyi szárított húst visz 
magával az iszákjában, amennyi egy hónapra elég. 
Lótejet isznak hozzá.

— Hát vallásuk van-e az ősmagyaroknak? 
— tudakozódék a pópa.

— Van nekik egy bálványuk, akit úgy hív­
nak, hogy „Damasek." Meg egy nőstény bálvá­

épp a miniszterelnök a legalkalmatlanabb 
ember. Még pedig épp azért és egyedül azért, 
mert miniszterelnök.

Ez a két állás az adott politikai viszonyok 
közt abszolúte összeférhetetlen. Bontsuk elemeire 
az adott helyzetet. Ausztriával most foly az 
alku a közös vámterület autonóm tarifájára. 
Mihelyt ezen túl vagyunk, azonnal megindul­
nak Ausztria és Magyarország közt az uj 
vámszövetségre vonatkozó tárgyalások. Ezek 
befejeztével aztán haladék nélkül a nem­
zetközi vámszerződések kialkuvá6a kerül napi­
rendre. Három óriási feladat, terjedelemre 
és fontosságra nézve szinte kábító mind 
a három. Ezernyi a porcikája mindegyi­
küknek, s valamennyi porcikájuk életbe­
vágó jelentőségű hazánk közgazdasági fej­
lődésére nézve. S jól megjegyezzük, hogy 
a kormánynak e hosszú alkusorozat minden 
egyes fázisában egyszerre két fronton is kell 
verekednie. Nemcsak arra kell ügyelnie, hogy 
magán a közös vámterületen Ausztria érdeke 
mellett a magyar érdek is érvényesüljön, ha­
nem arra is, hogy midőn a monárkia a kül­
földdel szerződik, ne a magyar érdek rovására 
vásároltassák meg az osztrák érdek kímélete. 
Hát bízvást mondhatnók, hogy ide egy egész 
ember kell; s már ez is elegendő lenne arra, 
hogy az a bizonyos kumuláció lehetetlennek 
mutatkozzék.

De mi nemcsak azt mondjuk, hogy ide 
egy egész ember kell, hanem azt is, hogy ez 
a feladat külön embert követel. Ha minálunk 
a miniszterelnök és a kereskedelmi miniszter 
egyazon személy, akkor mi Ausztriával szemben 
lemondunk egy fontos és nélkülözhetetlen étape- 
ről. Az alkudozások taktikája ugyanis az, hogy a 
tárgyalásokat a szakminiszterek referensei kez­
dik; amire nézve ezek nem tudnak meg­
egyezni, azt egymás között a szakminiszterek 
tárgyalják; ami megoldatlan kérdés ezek kö­
zött is fennmarad, arra nézve a két miniszter-

nyuk, akinek a neve „Bábolna.'1 Azokat nagy 
hadjáratban magukkal hordják teveháton. A pap­
jaiknak a neve „Garabontz.11 Tüzhalmokon és 
források mollett áldoznak. Hiszik a másvilágot a 
nap mezején, ahol megölt ellenségeik fognak 
nekik szolgálni. A fejedelmüket úgy hívják, 
hogy „Vaskaru.11 Már százbáromesztendös, do 
még most is olyan erőben van, hogy ogy csapá­
sával a taglójának loüti a fehér lovat, akivel 
áldoznak. Tőle kaptam emlékül ezt a réz.fokost, 
akit azóta el nem hagyok magamtól.

Oda tette közszemlére a nevezetes ereklyét 
az asztalra. Annak az oldalára csakugyan volt 
mindenféle ákombák folvésve, amit senki sem tudott 
elolvasni. Ez ősmagyar Írás. Az ajándékozó neve 
ez : Vaskaru.

— No hát, hogy a dolognak a velőjére tér­
jek, ahogy mondtam Tihamér pajtás: ne féltsd 
te Magyarországot, hogy elveszett légyen, hogy 
eltemettétek, van id»g másik magyar nemzeti Az 
otthon népe. Odament most Bem apó egyenest, 
meghívni a Vaskarut, hogy kerekedjék fel egész 
erejével véreinek felszabadítására. Az lesz a de- 
rondócia I Hétszer hetvenezer harcos, mind lóhá­
ton. Végigsepri az Bem apó vezetése alatt 
Muszkaországot, felszabadítja a lengyeleket, hozzá 
csatlakoznak a magyarok, megreszkettetjük Euró­
pát, mint Attila apánk idejében. Azért én Vas­
karu fejedelemre emelem poharamat. Koszontsuk 
a dicsót (így mondják ősmagyarul).

Natália olyan különöset érzett.
Vájjon van-e abban valami igaz, amit ez a 

Lapunk mai száma tizenhat oldal.
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elnök alkudozik s ha ezek sem tudnak meg­
állapodni, vagy lemondanak, vagy a felség 
döntését provokálják. A taktikai egyensúly 
tehát elutasithatlanul követeli, hogy a minisz­
terelnök és a kereskedelmi miniszter nálunk 
is épp úgy, mint Ausztriában, kiilön-külön 
személy legyen. Erről az éfaperól Magyaror­
szág a saját érdekeinek evidens hátránya nél­
kül nem mondhat le.

E tétel igazsága olyan szembeszökő, hogy 
bizonyításra sem szorul. Mégis látva azt a 
nekihevülést, mely némely részről ez aggo­
dalmas kumuláció érdekében jelentkezik, hadd 
mutassuk be egy példán a taktikai egyen­
súly ilyen felbillentésének fenyegető követ­
kezményeit.

Vegyük azt az esetet, hogy az alkudo­
zások valamely fázisában éles ellentét támad 
Ausztria és Magyarország kereskedelmi kor­
mányzata között. Ha Ausztriában báró Call, 
Magyarországon pedig Széli Kálmán a keres­
kedelmi miniszter, vájjon egyenlők lesznek-e 
ily esetben itt és amott a politikai kockáza­
tok? Hát nemcsak hogy egyenlők nem lesz­
nek, hanem Ausztria szinte kiszámíthatatlan 
politikai és taktikai előnyben lesz Magyar­
ország felett. Ha ugyanis báró Call hozzáköti 
magát valamely állásponthoz és tárcakérdést 
csinál, akkor abból Ausztriára nézve, legrosszabb 
esetben, miniszterválság keletkezik, mely egy 
uj kereskedelmi miniszter kinevezésével elin­
tézhető ; nincs tehát megrendülés, nincs po­
litikai bonyodalom, egy szakminiszter elment, 
jön helyette más és a tárgyalások nyugodtan 
folyhatnak tovább. Holott nálunk ugyanilyen 
esetben — feltéve, hogy Széli Kálmán a 
belügyi tárcát a kereskedelmivel cserélné 
fel — egyetemes kormányválság állana be, 
vagyis Széli Kálmánnal együtt lemondana 
az egész kabinet, ami aztán végzetes 
visszahatást gyakorolhatna a pártalakulá­
sokra és tövestől felforgathatná az egész 
parlamenti helyzetet. Magyarország pozícióját 
az alkudozásokban ez az állapot belát­
hatatlan mértékben gyöngítené. A követe­
léseiben amúgy sem tulszerény Ausztria 
a legszörnyüségesebb dolgokat inszinuál- 
hatná nekünk, mihelyt olyan helyzettel állana 
szemközt, amilyben ő csak egy szakminisztert 
kockáztat ugyanakkor, amikor minálunk egye­
temes kormányválság s a parlamenti helyzet 
gyökeres felborulásának eshetősége fenyeget. Ha 

daliás alak most itten elmondott? Vagy csupa 
hazugság?

Nemi Az ŐBmagyar nem hazudik. Csak 
képzelődik. Nem hazugság az, amit 6 elbeszél, j 
hanem fantazmagória. Ö maga szentül hiszi, hogy 
az mind igaz, amit ő most elmondott Az áb­
rándkép az ősmaeyar nemzetről. Azzal ő úgy tele­
álmodta már a lelkét, hogy képes rá megesküdni, 
hogy ott volt, hogy látta, hallotta mindazt, amit 
továbbadott

8 e hitnek propagandája van. Rövid időn 
az egész országban elterjed, nemzeti vallásága­
zattá válik, az ábrándkép a hét ősmagyar nem­
zetségről, aki jön elnyomott testvérei felszabadí­
tására; még költője is támad, aki megénekelje a 
szabaditókat, akik jönnek véreiket vozetni „muszka, 
osztrák ellen, vérontó csatákba.” *)

— Hát aztán a tatárokkal micsoda nyelven 
beszélt, nemzetes nagy jó uram ? — kiváncsiskodék 
Rubiánka.

— Vakapád! Hát min beszéltem volna, 
mint tatárul? Tudsz tatárul?

— Hogyne tudnék.
Erre aztán Csonké Dani intézett egy mon­

dást Rubiánkához, valami vad nyelven, amire az 
hasonló karakán szavakkal föleit vissza. Es igy 
értekeztek egész komoly képpel, a mondott szö­
vegnek megfelelő kézmozdulatokkal — tatárul.

Nagyon valószínű, hogy egyetlenegy tatár 
szó sem volt sem az egyik, som a másik beszé­
dében.

•) Megjelent a kormány hivatalos közlönyében, egy be­
tűszedő által becsempészve.

már úgy is alig bírunk Ausztriával, holott ma 
még zavartalan a taktikai egyensúly, milyen 
merész követeléseket szegezne mellünknek a 
Koerber-kabinet ily óriási előny birtokában I 

Tiszta sor ezek után, hogy téves nyomon 
járnak, akik Széli Kálmánnak akarnák kiutalni 
a Horánszky hagyatékát. Újra mondjuk: nem 
a belügyi tárca üresedett meg, hanem a ke­
reskedelmi. Vitális érdeke Magyarországnak, 
hogy ne uj rés töressék a Széli kabinetbe, 
hanem ugyanaz a hézag töltessék be, amelyet 
a Horánszky Nándor tragikus halála okozott

BELFÖLD.
Horánszky utódja. Alig hántolták fel Ho­

ránszky Nándor eiiját, már megindultak a kom­
binációk az utódja dolgában. Határozottan mond­
hatjuk, hogy ezek a kombinációk részint alap­
talanok, részint nagyon is koraiak. Széli Kálmán­
nak annyira a leikéhez volt nőve Horánszky Nán­
dor s hűséges barátjának, politikája egyik erős 
oszlopának elvesztése annyira lesújtotta, hogy a 
holttest jelenlétében nem foglalkoztatta más, csak 
a saját fájdalma. Az utód kérdésére eddig gon­
dolni sem volt ideje és ebből következik, hogy 
azokat a neveket, amelyek nagyhirtelen forga­
lomba jöttek, tisztára önkényes találgatások dob­
ták felszínre.

As igazság agy miniszter a büntető novelláról. 
A Budapesti Hél]ói Újság egy munkatársa kérdést in­
tézett Plósz Sándor igazságügyminiszterhez a büntető­
törvény módosításának munkában levő tervezete felől.

A miniszter a laptudósitó előtt a következő ki­
jelentéseket tette:

— Nagyon természetes, hogy e büntetőjogi 
novella csupán a leggyakoribb, a legvisszásabb ese­
teket öleli lel és az újabb intézkedések nem foglal­
hatják magukban a büntetőjoguau felvett összes bűn­
eseteket

Benne van és feltétlenül benne marad a feltételes el­
itélés amely sok régi, helyes és a modern igazságszol­
gáltatásnak meg lelelő kívánságot elégít ki.

intézkedéseket tesz a fiatalkori bűntettesek ijesztő 
elszaporodásának meggátlására, a javítóintézetek fej­
lesztésére való különös figyelemmel.

Van benne újabb intézkedés a hatóság elleni 
erőszak, testi sértés, lopás, sikkasztás, orgazdaság és 
csalás eseteire és valamennyire nézve lényeges vál­
tó: ásókat javasol-

Ez esetekben ugyanis annyira szembeötlők a 
visszásságok, hogy a reiormra itt valóban égető 
szükség van. Nagy volt az aránytalanság az egyes 
cselekmények megbélyegzése és a börtönmini műm 
megállapítása között

Rókán Laoi epés természetű volt, hosszan- ] 
tóttá ez a tréfa.

— Ugyan ne kóklerkedjetek már, ti svihákok 1 
— kiáltott oda nagy gorombán a szembenűlőknek.

Ezzel a pajtása sértve érezte magát.
— Micsoda? Én velem akarsz de ujjat 

huzni?
— No hát huzzunk ujjat, nem bánom.
Azzal a két férfi az asztalon keresztül egy­

másfelé nyujtá az öklét s a középső ujjaikat 
egymásba akasztva, próbálkoztak, hogy melyikük 
birja a másiknak az ujját kihúzni, ami nem ment 
csendes dulakodás nélkül.

Hruszkay ur vette észre, hogy Natáliát nyug­
talanítja az az összetűzés.

— Ejh, urak! Ne bomoljatokl Inkább da- 
noljunk egyet. De elébb gyautázzunk 1

Erro a két férfi eleresztő egymás kezét s 
hozzányúlt a hajdú által körülhordott poharakhoz, 
amikben rác ürmös volt. Ezt nevezik gyantázás- 
nak. A hölgyeknek ellenben Rubiánka badacsonyi 
ürmöst töltögetett. Azt Natália is megizlelhette. 
Nem bor az, csak főtt must; konty alá való.

Arra aztán Kókán Laci rágyújtott egy idei 
nótára.

„Barcsikéra nem mehetsz, ott gubiosot nem 
szőhetsz. — Három a polyka. — Ott lakik az 
övári, Tőtött puskával vári. — Három a polyka.”

Mindenki utána danolta ez uj nótát és ne­
vetett hozzá.

Natália nőm értette se azt, hogy mit dalol­
nak, se azt, hogy mit nevetnek.

(Folytatása következik.)

no;
E bajokon okvetlenül segíteni kellett. . ,
Egyik legfontosabb pssezns: a nócsíbitds kér­

dése. Ex a bűn most szerepel majd elsőizbeu a ma-: 
gyár Bttvk. §§-ai között j

Ennek a tervezetnek a megbeszélésére és tannl-i 
mánvozására már legközelebb talán közvetlenül az igaz- 
ságügyi budget letárgyalása után szükebb ankétet hívok 
össze, amely jeles kriminálistáink részvételével ül 
majd Össze az igazságügyi minisztériumban.

A löldolgozás után rövidesen nagyobb körű 
ankét foglalkozik majd a tervezettel, ami egyáltalán 
nem jelenti az elodázást, mert én a novellát lehetőleg 
még ebben az évben, a jövö ciklus elején óhajtom a tör­
vényhozás elé terjeszteni.

A dolgot elhamarkodni azonban nem lehet. A 
novella sokkal ^ntosabb és nagyobb jelentőséggel 
bír, semhogy azt éppen az utolsó percekben szabad 
lenne siettetnünk. Egyébként sok más tennivaló is 
foglalkoztat így most készült el a polgári perrend­
tartás életbeléptetésének tervezete, tíok újabb intéz-, 
kedést ölel lel ez is. Elég legyen csak annyit felem­
líteni, bogy benne van a tőzsdei bíráskodás reformja 
és reformálva lesz benne a községi bíráskodás is. j

Élénken foglalkozunk az átmeneti intézkedések 
előkészítésével is.

A piosváradl mandátum. Egry Dezső péosvá- 
radi Kossnth-párti képviselő ellen a Kúria néhány 
hónappal ezelőtt elrendette a vizsgálatot két irány­
ban. A néppárt ugyanis azzal vádolta, hogy öt ber- 
kesdi választónak fejenkint négy koronát ígért, ha 
rászavaznak, s hogy egyik lökortese eszem-iszommal 
csábítgatta a bérkesdi gazdákat A vizsgálat már1 
véget ért s az ügy ma újra a Kúria elé került Hitler 
Imre biró előadta, hogy Hegedűs Lőrino azt vallotta, 
hogy neki és négy más választónak négy-négy ko­
ronát Ígért Egry, ha rászavaznak. A másik vádra 
nincs bizonyíték. Edvi Illés Károly, a választást védő 
ügyvéd kérésére hit alatt kihallgatták a péosváradi 
képviselőt, aki azt vallotta, hogy Hegedűs maga tett 
ajánlatot, hogy pénzért rászavaznak, de ö elutasította 
őket és csak azt Ígérte meg, hogy vissza fogja térí­
teni készkiadásaikat. Tetétleni Ármin, a petioiónak 
meghatalmazottja és Edvi Illés Károly védő mondot­
ták el ezután perbeszédeiket. A Kúria holnap délben 
fogja az Ítéletet kihirdetni.

Torontáli dolgok. Szemben egy vidéki lap hí­
resztelésével, mintha Rónay Jenő, a torontáli volt 
főispán, egy kormányellenes párt megalakításán fára­
doznék, báró Podmanicsky Frigyeshez, az országgyű­
lési szabadelvüpárt elnökéhez intézett levelében ki­
jelenti Rónay Jenő, hogy sem oka, sem kedve, Bem 
szándéka nincs politikai nézeteinek megváltoztatására, 
sőt ellenkezőleg: a meglevő szabadelvüpárt tömörü­
lését sürgeti, hogy az ö részéről is rokonszenvesen 
fogadott uj lóispánt támogathassák.

Üres mandátumok. Amint Szepri-böl táviratoz­
zak, a Horánszky Nándor halálával megürült mandá­
tum elnyerésére Ssiklay Ede ottani ügyvédnek és a 
kerületi szabadelvüpárt elnökének van a legtöbb ki­

Ifjú poéta sírjánál.
Megdöbbenünk — szinte páratlan,
8 miként a zápor, könnyünk osordúl... 
Oh, jelesünk, hogy ily váratlan 
Kidűltél közülünk a sorbúi!
És elbontjuk borostyánnal
A. végső nyugovóhelyod
És kérdjük: mért nem maradtál itt
A pátriárkák szép koráig?
Oly nagy, dicső lett vón’ neved!

•
S a pátriárkák szép koráig 
Ha itt maradtál vón’ közöttünk, 
Tudod-e, mi várt volna rád itt 
óh, dicsöült elköltözöttünk ?
— Letéptünk volna a fejedről
Mindon borostyánlevelet,
És végezetül „a vén golyhó” 
(Vagy valami ehhez hasonló) 
Lett volna „nagy, dicső” neved lI

Lampfrth Géza.

Fakó ember.
— A Budapesti Napló eredeti tárcája. —

Irta: Vőf/rá/K László.

L
A hosszú udvar hátsó részében a kis kertre' 

néző szobában lakott Kudorka ur. Az udvarban: 
csak tekintotes urnák szólították s a gyerekek 
nagy félelommel néztek rá. Hát volt is mit félni 
Kudorka úrtól: ki nem állhatta a gyerokzajt. 
Hosszú botját mindig haragosan suhogtatta mog, 
ha játszó gyerekeket látott az udvaron. A szom- 
öldökót összevonta s olyan ijesztő ábrázata lett 
egyszeribe, mintha valami éhes tigris lonno.

Egyébként nagyon csendes, békeszerető em-j 
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látása. A tircti kerületben, amelynek képviselő e.
André Gyula ma meghalt, hir szerint Makjaliay Gézát 
lépteti lel a szabadelvüpárt

Horánszky Nándor.

Budapest, április 21.
A budai rsvatalos házból kivitték Örök 

nyugvóhelyéro Horánseky Nándort, komor pom­
pával, díszes oeromóniával. Nagy temetés volt. 
De nagygyá nem a pompa tette, nem a sok 
díszes szertartás, amely minden elsöosztályn teme­
tésnél pénzért kapható. Nagy temetés volt ez, 
mert egy nemzet tolongott a ravatal körül, egy 
ország fájdalmas sóhajtása adta a gyászcere­
mónia zenekiséretét, a nagy magyar társada­
lom, amely, sajnos, csak ritka nagy alkal­
makkor, ritka szomorúság alkalmatosságainál 
kerül együvé — ez az egész nagy magyar társa­
dalom volt jelen a gyászoló közönség sürü tábo­
rában. Csak jelképesen volt ott, de ott volt 
A nemzeti gyász grandiózus hangulatát meg kel­
lett ma éreznie mindenkinek, látva a mély csend­
ben, bánatos némaságban haladó roppant menetet. 
Ez a hangulat az, ami a nagy temetést teszi. Ez 
a hangulat az, ami többet mond minden drága 
ceremóniánál, minden koszorutömegnél.

Aki látta a temetést, megértette belőle, hogy 
Horánszky Nándor igazán a nemzet halottja volt. 
Nem miniszteri temetés volt ez, hivatalosan kivezé­
nyelt részvéttel, csinált gyászpompával, hanem nem­
zeti temetés, amely megillette azt a férfiút, aki 
kora ifjúságától, kora haláláig mindig nemzetéért 
dolgozott: amely megilletto azt a férfiút, akitől 
egy hosszú pálya fáradalmas küzdőiméi után, 
abban az életkorban, amikor az átlagemberek 
ereje hanyatlani szokott már, uj munkát, uj al­
kotásokat várt nemzete.

Most eltomettük ezt a várakozásunkat is.
Méltó volt ez a nagy temetés a nomzet de­

rék munkásához és a nemzet fájdalmas csalódásá­
hoz is. Az a sir, amely ma ráborult Horánszky 
Nándorra, a nemzetnek egy nagy csalódását fogja 
hirdetni. Pedig az, aki ott örök álmát aluszsza, 
úgy dolgozott, mig élt, hogy nemzete sohase 
csalódjék benne. Ezért az a sirhalom hirdetni 
fogja a nemzet kegyeletes megemlékezését is 
arról a férfiúról, akinek élete mindeneket fölemelő 
példa, halála mindeneket lesújtó tragédia.

bér volt. Hazajövő a hivatalból, bezárkózott szo­
bájába, nem tett úgy, mint az udvar többi kis­
városi lakója. Dehogy is ült ki ingrevetkőzve, 
pipaszó melletti tercierére az udvarra 1 Úgy élt a 
szobájában, mint a medve téli odújában, mintha 
nem is volna. Csak éppon Gerendás asszonyság, 
akinek Kudorka ur a szobáját bérelto, ripakodott 
néhanapján a gyerekseregre, ha zajongtak. in­
nen tudták, hogy valaki lakik még az udvarban, 
aki nem szereti a lármát. No meg onnan, hogy 
hát mégis csak sok szóbeszéd eredt Kudorka 
úrról.

— Ki és mi szerzet ? — tanakodtak az udvar 
asszonyai, hogy nőm is keveredik közénk ? Azután 
mit csinál a szobájában mindig?

így szállott a szóbeszéd nap-nap mellett. 
Gerendásné asszonyom erős ostromoknak volt 
kitévo, de hát ő so tudott semmit. Azt mindenki 
tudta, hogy valami kishivatalnok a megyeházán, 
de itt aztán megszakadt mindon láncszem. Sürü 
homály következett, molyén áthatolni egyetlen 
asszonyi elme som tudott

Egyszer mégis valami kis adathoz jutott az 
udvar logkövérobb asszonya, a Kádár asztalos 
felesége. Ö az utcabeli Csutkásnétól hallotta, 
Csutkásnó Veresnétől; Veresné már három for­
rást is tudott megnevezni. Hogy a hir honnan 
jött, biztosan senki se tudta. Lehetett hát igaz is, 
nem is.

A kövér Kádárnó mindazonáltal úgy adta 
ölő a dolgot, mint a legigazabbat: hogy Kudorka, 
az udvar lakója, özvegy ember. Vagy nem is 
özvegy, mint inkább feleségétől elvált.

— Mert volt neki felesége, — susogta Ká- 
dárné a többi asszonynak — hanem kikapósvolt 
az asszony. Szép volt, de rossz. Elvált tőle, azóta 
nőm szeret senkit, so embort, se gyereket, se 
asszonyszemélyt.

Valami szánalom lopózolt az udvar asszo­
nyai leikébe Kudorka ur iránt s ha végigment 
az udvaron, még sóhajtottak is a láttára.

— Szegény ember, — mondották — pedig

A képviselöház részvéte.
Bánatos csöndben foketeruhás férfiak he­

lyezkedtek el a völgyben. Nem kellett azoknak 
az elnöki csengő figyelmeztetéso, olyan fájdalmas 
némaságban vártak, mint akik sokkal, de sokkal 
magasabb helyről kaptak figyelmeztetést: az égi 
magasságból. A halál csak tud csöndet csinálni.

Pontban tiz órakor bevonult az elnök, bevo­
nult a minisztérium.

Valami halk zsongás mégis támadt. A kép­
viselők súgtak össze:

— A Széli Kálmán szeme ki van sírva . Z. 
Apponyi szinte meggörnyedt...

Csodálatosan bánatos kép volt. Máskor egy- 
egy párt, amelyik vesztesnek érezte magát, ünnopi 
csöndben hallgatott, do a többi párt alig-alig 
leplozte, hogy kelletlenül, inkább csak ildomos- 
ságból illeszkedik a gyászoló hangulatba. Ma 
idogen ember ki nem találta volna, melyik olda­
lon és melyik párton gyászolják legjobban Ho­
ránszky Nándort. Végig az egész félkör fekete, 
bánatos alakokkal volt behintve s a szemek sok­
szor önkéntelenül is odatapadtak ahhoz az egyet­
len üres miniszteri székhez, mely gazdáját veszí­
tette. Valamennyi miniszter ott volt — Horánszky 
szegény már szebb világból nézto.

A jegyző olvasta a jegyzőkönyvet, mint ren­
desen, do ma hallható is volt a hangja, ami már 
nem rendes dolog. Akkora volt a csönd, hogy 
még a jegyzőt is hallani lehetett. Hát még azokat 
a márványba való szavakat, amikkol gróf Apponyi 
Albert búcsúztatta az ő leghívebb bajtársát s hát 
még azokat a szivekbe lopódzó, sugaras szavakat, 
amikkel Széli Kálmán miniszterelnök világított rá 
Horánszky Nándor elköltözött alakjára I Ahogyan 
a miniszterelnök megilletődve és mindeneket meg­
illetve hangsúlyozta, hogy Horánszky elhaló 
ajkairól végrendcletszorüleg a munkát ajánlotta 
nemzetének: — azt a t. Ház egyhamar nem fogja 
elfelejteni. Do meleg, őszinte és egészen átérzett 
beszédekkel áldoztak Horánszky Nándor emléké­
nek a pártok szónokai is: liahovstky Isván a nép­
párt, Barabás Béla a függetlenségi párt és &e- 
derkényi Nándor az Ugrou-párt lobogóját hajtotta 
meg a kidőlt harcos előtt

Gyönyörű áldozás volt. Szebb talán csak az 
a veteikedés volt, mely a folyosón folyt abban az 
irányban, hogy hol gyülekezzenek a képvisolők 
és hogyan induljanak Horánszky temetésére. A 
szabadeivüpárt azt mondta: a klubban. Az ellen­
zék úgy kérto: mindnyájan a parlamentben. Hogy 

milyen derék ember, se iszik, so mulatós, akár 
egy angyal.

Egvszer Gerendásné asszonyom annyira me­
részkedett, hogy szemébe mondta Kudorka urnák 

I a szálló szóbeszédet:
— így beszélik, tekintetes uram — mondta 

i az asszonyság.
Kudorka ur gyöngén elmosolyodott s száraz, 

l határozott hangon cáfolta meg Gerendásnét.
— Nem igaz, mondta. — Többet egy szót se 

! szólt.
Mikor magára maradt a szobában, két ke- 

; zére hajtotta fejét Kudorka ur s hosszasan elgon- 
■ doikozott. A Gerendásné mondása régi dolgok 
j avarát esörgotto meg, régi dolgokét, mert hát 

mégis igaz volt a szóbeszéd.
Mit no tudnának mog egv kisvárosban, ha 

már egyszer az asszonyi elmo kutatásra veti ma­
gát? Nincseu olyan parázstüz, amiből ki ne ka­
parnák az üszköt s nincs olyan mélységes sejte­
lem, amibe ne tudnának belehatolni az asszonyi 
szem Köntgen-sugarai I . . . Kudorka ur két 
közére támasztotta őszülő fejét, teste meg­
megrándult, mintha zokogna. Sok minden eszébe 
jutott. Háta mögött a szürke múlt s előtte a 
szürke jövő. Ami sugár volt az életében, meg­
égette a lóikét, kiégette a szivét. Aszürko múlt­
ban egy üszöggé vált, rombadült fészek-ház falai, 
a boldogság összeomlott templomának romjai 
mérkőznek feléje; előtte pedig életének peremén 
ogy sirhant áll, mely ol fogja takarni. Közbül 
ősik a hiába eltöltött élet, mely nőm volt különb 
az állaténál: dolgozott, hogy ehessen. Egy rózsa 
so fakadt, mórt mindent elölt az az első, perzselő 
sugár, az az egy asszony, aki szép volt és 
rossz volt.

Ennek a képét festette elébe a Gerendásné 
asszony mondása. Kikelt a múltból, mint egy 
kisértot. Nem, nem úgy, inkább mint egy szirén: 
szép, csábitó arca Kudorka ur felé ragyogott, 
mosolygott, bűnös testének egész szépsége a maga 
kívánatos mivoltában látszott úgy, mint akkor, 
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együtt menjen az egész Ház, valamenyi párt. S 
mikor ebben megegyeztek, akkor uj indítvány 
került:

— Mindnyájan gyalog megyünk át Budára, mint 
Baross temetésére.

Egy pillanatig tartott csak: a programm igy 
készen volt. S meglátszott minden párton, hogy 
a fájdalom kohójában összeolvadtak ós versenyt- 
iparkodnak legszebben, legméltóbban áldozni a 
puritán, az önzetlen hazafi emlőkének 1..

«
A Horánszky Nándor emlékezetének szánt 

ülés igy folyt lo :
Gróf Apponyi Albert tiz óra után megnyitja 

az ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvét felolvassák és 

hitelesítik.
Gróf Apponyi Albert.

Tisztelt Ház ! (Halljuk.) Ismét mélyen megszo- 
moritó hirt kell a képviselöbáz elé terjesztenem. 
(Halljuk 1 Halljuk 1) Az isteni gondviselés kilürkészhe- 
tetlen végzése körünkből elszólitotta Horánszky Nán­
dort, hossza, küzdelmes és iényes politikai pályafutása 
delén. Abban a pillanatban szólította el öt körünkből, 
araikor alkalma nyilt e hoss:u pályán át vallott elveit 
és eszméit megvalósítani, (ügy van!) Amidőn kiváló 
egyénisége a legnagyobb gyakorlati föladatok elé 
állíttatott, amikor a nemzet anyagi létalapjának meg­
óvása elsősorban az ó szellemi és erkölcsi erejére 
volt bízva, (ügy vau 1) Sokan vannak akik ettől az 
erőtől bizalommal várták az ország érdekeihek sike­
res megvédését; akik pedig e várakozással szemben 
tartózkodó álláspontra helyezkedtek, azokat ebben 
kizárólag az elvi meggyőződések ellentéte irá­
nyította. (Igaz l ügy van I) Mert nincs köztünk eltérés 
abban a fájdalmas érzésben, hogy egy nagy nemzeti 
erő-tényezőnek elvesztését siratjuk Horánszky Nándorban. 
(Igaz! ügy van!) Erő-tényező volt elméének azon 
kivételes minőségében, amely egyaránt bírt a bon­
coló- és alkotóképesség adományával, a tudás óriás 
tömegén való teljes uralkodásában, az összes lelki­
tulajdonságok csodálatos összhangjában és legyel- 
mezettségében, de mindenektölölt a szeplőtlen jellem, 
az abszolút önzetlenség, a kérlelhetetlen kötelességérzet, a 
puritán egyszerűség (Igaz l Úgy van 1) azon imponáló 
nagyságában, amely e jó polgár, e nemes lőlek emlé­
két termékenyítő és áldásthozó iénynyel veszi körül 
közéletünk lapjain. (Igaz 1 ügy van 1) A hazánkat ért 
nagy veszteség súlya alatt indítványozom, hogy a 
Ház Horánszky Nándor elhunyta iölött érzett iájdal- 
mát jegyzőkönyvileg megörökitse, (Általános helyes­
lés.) a boldogult családjához az elnökség utján rész­
vétiratot intézzen, (Általános helyeslés.) a rava­
talra koszorút tegyen és a ma délután három órakor 
a kereskedelmi minisztérium épületében tartandó

mikor még a Kudorka űré volt. A szép asszony 
mellett állott a bűn, vigyorgó arcával s kárörvon- 
dőn mutatott az asszonyára, aki hazudott és csalt. 
S mind a kettőt a Kudorka rovására tette.

A Kudorka tekintetes ur kopott, szürke fője 
mind mélyebbre konyult az asztal fölé, aztán egy­
szerre hirtelen felcsapódott sápadtan, kimerülve.; 
Egy-egy könny ott csillogott még az arc barázdái­
ban. Kudorka ur összeszoritotta az öklét, megcsi­
korgatta a fogát, letörülto a könnyet s azután 
megint nyugodt, száraz, hideg lett. Éppen olyan, 
mint akkor szokott lonni, mikor lassú léptekkel 
végigmegy1 az udvaron. Lassan, mintha égett 
romok között járna s attól félne, hogy tüzes 
üszögbe lép, mely megégeti a lábát...

*
Szemben a Kudorka ur ablakával a kis kert 

másik végébon a szegény Birke csizmadia lakott. 
Rosszul mont a mosterség, mivel a paraszt ma 
már vagy csizma nélkül jár, vagy cipellőt hord, 
mint az urak. Egy nap nagyot gondolt a szogény: 
Birke, hogy ki kellene adni a tiszta szobát. Az 
asszonya is holyeselte a Birke eszméjét. Papirt 
ragasztottak a kapura, melyben hirüladták a 
lakást kereső emberiségnek, hogy ogy jól búto­
rozott szoba olcsón kiadó. Sokáig kint fityegett 
a cédula, még se jött senki, pedig Birke 
mester meg a felesége is minden éjszaka meg­
álmodták, hogy gazdag, finom lakójuk akad. Sok 
szép tervet kovácsoltak már a ezobaárenda rová­
sára. Birke a vasárnapi mulatozásokra, Birkénó 
podig szive régi hő szerelmére, egy piroscsikos 
selyemruhára gondolt. A torv csak terv maradt s 
az álom se akart valóra válni. A Birko-pár óhaj­
tása lassan a csalódás sóhajtásává lett. Sötét 
szomorúság ülte mog arcukat és a remény pislogó 
mécseso is kialudt lelkűkben.

Hát im’egy napon mégis mi történik? Valaki 
kopogtatott a Birkéék ajtaján. A Birke-pár szive 
nagyot dobbant, mikor a jövevény kijelentette, 
hogy a tiszta szobát akarja megnézni. Birke lel­
kének nagy örömében kezet csókolt a lakásnéző­
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gyászszertartáson testületileg résztvegyen. (Általános 
helyeslés.) Egyúttal indítván’, ozorn, hogy a kegyelete 
nyilvánításával a mai ülést berekeszsíük. Minthogy pe­
dig az ünnepélyes gyászistentisztelet holnap reggel 
tiz órakor tartatik a józsefvárosi plébánia-templomhau, 
a végből, hogy a tisztelt Ház tagjai abban részt- 
vehessenek. a holnapi ülés a mai napra megállapított 
napirenddel déle őtt tizenegy órakor tartassák meg. 
(Általános helyeslés.)

Széli Kálmán miniszterelnök:
Tisztelt képviselőházi (Halljuk! HalljukI) 

Megmérhetetlen a mi fájdalmunk és nagy a mi 
bánatunk a veszteség miatt, amely bennünket 
Horánszky Nándor elhunytéval ért. (Úgy vanl) 
Nem keresem a szót, amibe a fájdalmat öntsem. 
Nem is tudnék találni olyant, amely híven és 
teljesen kifejezze azt, amit e percben érzek. (Tet­
szés.) A nemzetet, mindnyájunkat egy nagy csa­
pás ért, (Igaz! Úgy vanl) nehéz és alig elvisel­
hető veszteség sújtott bennünket. Pedig nincs sok 
veszteni valónk. (Igaz 1 Úgy van I) Elvesztet­
tünk ismét közéletünkből egyet, aki közéle­
tünknek fénye és ereje volt. Elvesztettük a leg­
nemesebbek, a legigazabbak és a legerősebbek 
egyikét. (Igaz! Úgy vanl) Úgy érzem, mintha a 
magyar közélet összhangjának és tartalmának egy 
részét vinné 6irba az elhunyt. (Igaz 1 Úgy van I) 
Horánszky Nándor a maga jellemének kristály 
tisztaságával, (Igaz! Úgy vanl) a maga egyénisé­
gének puritánizmusával, a maga elvhüségével, 
nagy akaraterejével, páratlan kötelességérzetével 
és véleményének és érzelmeinek oly ritka és meg­
becsülhetetlen mogbizhatóságával egész ember volt 
minden Írében. (Elénk helyeslés.) Ennek az erős 
embernek lelkében a közügyek szolgálatának 
vágya és nagy kötelessége kultuszszá avatta 
magát, amelynek élt, amelynek egész ere­
jét és nagy tulajdonait szentelte. (Igaz! Úgy 
van!) Utólérhetetlen kitartással küzdött azért, 
amit igaznak ismert iöl. Es akinek egyedüli 
dicsősége a munka volt: lelkének, életének, nagy 
tetterejének, tudásának, fényes tehetségének min­
den erejét önzetlen és példátlan, önfeláldozó 
munkával a hazának és egyedül a hazának szen­
telte. (Elénk helyeslés.) Én most csak azt a nagy 
űrt érzem magam körül és azt a hézagot, melyet 
maga után hagyott és, nem veszi rossz névon tő­
lem a tisztelt képviselőház és az ország sem, ha 
kijelentem, hogy a kormány és első sorban én 
érzem kétszeresen ennek a veszteségnek súlyát, 
aki hü, odaadó, egybeolvadó, pótolhatlan munka­
társamat vesztem el benne. És akkor racadja ki őt 
a kérlelhetetlen végzet sorainkból, amidőn hosszú 
küzdelmek után erős kezét az alkotásra emelto föl. 
(Igaz! Úgy van!) Az ő pihenést kereső agyának 
utolsó lüktetéso, nagy szivének utolsó dobbanása 
és elhaló ajkainak utolsó vonaglása egy intő szó­
zat volt: a munkára és a haza iránti szent és nagy 
kötelességekre figyelmeztetett. Ezzel búcsúzott tőlünk. 
Legyen ez az ő végrendelete, melyet fogadjunk 

nok, mert nő volt. Olyanféle, akiről már az idő 
lemosott minden lányos jegyet s nem lehet tudni, 
hogy nagysága-e vagy kisasszony. Vékony, töré­
keny teremtés volt, túl az élet üde nyarán. Sá­
padt, fakó arca jóságos, de szomorú.

A szoba tetszett s alkuba bocsátkozott a 
Birke-házaspárral. Birke égre-földre esküdözött, 
hogy olcsóbban nem adja a szobát, mert akkor 
ráfizetne és hát hogy különben se szorul a bérre. 
Mégis annyira ment, hogy két forintot Jeengedett 
b igy a tiszta szobába beköltözött Sára kisasszony. 
Egy vén zongorát is hozott magával, mertzongora- 
tanitással kereste kenyerét.

A Birke-házaspár nem tudta, hova Jegyen 
örömében, mikor Sára kisasszony hosszú, átlátszó 
ujjaival végigszaladt a zongora billentyűin este. 
Birke egy kis borocskát hozatott, Birkéné pedig 
egészen ollágyulva könnyezett, keble dagadozva 
pihegett az ihlettől.

— Soha se hallottam ilyen szépet, mondta 
Sára kisasszonynak s lassan himbálni kezdte el­
hízott. formátlan csípőit.

Birke odasugta az asszonyának:
— Te, ne engedjünk le a bérből még egy 

pengőt? Igazán fajintos muzsika.
De az asszonya nem is hallotta, lelkét 

szárnyra kapta a vén zongora bűvös zenéje, arca 
mosolygott s szeme önfoledten bámult előro.........
el, el a múltba, mikor még nem volt Birkéné, 
nem volt négy kócosfejü gyerek terjedelmes 
mamája, hanem karcsú, fiatal lány. De takaros, 
de szép ám, belő is szeretett halálosan Birke.

Hát a Birkéné lelke ott járt, messze, Birke 
uram áhítattal bámult s meg-megcsóválta a fejét, 
mikor a magasabb élvezet már nem fért bele, a 
gyerekek moccanás nélkül figyelték a billentyűkön 
szaladozó keskeny kezet, Sára kisasszony pedig 
hátraszegvo fejét lelkesedve játszotta egyik nótát 
a másik után.

A Birke-familiában ilyen hatást tett a Sára 
kisasszony müvészeto, de egészen mást a kis kert 
,másik végében, Kudorka tekintetes urnái. 

magunkba és éljen ezzel a végrendelettel az ö 
neve és áldást hozó emléke eltöröl hotetlenül örökké 
közöttünk. (Elénk helyeslés.) A tisztelt képviselő­
ház, úgy hiszem, helyesléssel fogadja, ha a kor­
mány nevében jelöniem, hogy intézkedtünk az 
iránt, hogy a gyászszertartás a család beleegye­
zésével abban az elárvult otthonban történjék, 
ahonnan elköltözött, a keroskedelmi minisztérium 
helyiségében, a kereskedelmi tárca terhére és igy 
országos költségen. (Általános, élénk helyeslés.)

Rakovszky István :
Tisztelt képviselöház! Mélyen meghatva emelek 

szót. Azon indítványokhoz, melyeket az iméut a Ház 
igen t. elnöke és az igen t. miniszterelnök ur előter­
jesztett. a néppárt nevében hozzájárulok. (Tetszés.) 
Valamennyiünknek szivünk mélyében élénk visszhan­
got keltettek azon szavak, melyek az igen t. házelnök 
ur és az igen t. miniszterelnök ur ajkain a szokott 
ékesszólással elhangzottak. Engedje meg a t Ház, 
hogy e padokból is, ahonnan Horánszky Nándor 
egy negy edszázadon át lelkesített minket, egy utolsó 
búcsúszó hangozzék el. (Tetszés.) Eölbátorit az a 
tudat, hogy ez alkalom olyan, ahol minden ellentét 
megszűnik, melyben va.amennyien átérezziik, bogy 
egy ország fiai vagyunk, eltelettünk mindent, egyek 
vagyunk e minket őrt veszteség tudatában, egyek 
a mély, igaz lájdalomban. (Tetszés.) Ritka tulaj­
donságait méltatva, örökzöld koszorút fontak hal­
vány homloka körül a t. Ház elnöke és a t. 
miniszterelnök ur, egy cipruságat kívánok én 
is letenni Horánszky Nándor ravatalára. (Tetszés.) 
Sok nagy tulajdonság ékesítette ezt a rendíthetetlen 
hazafit, de ezek között volt egy, mely háttérbe szo­
rította valamennyit, és ez az a páratlan önzetlenség, 
melylyel pihenést nem ismerő szorgalommal, kitar­
tással és odaadással szolgálta nemzetét. (Igaz! ügy 
vanl) Mint szegény ember kezdette Horánszky Nán­
dor politikai pályafutását, mint szegény ember halt is 
meg, és ez a szegénység a legnagyobb kincs amelyet ő 
tiszteletreméltó nevével együtt családjának hagyott, 
(Igaz I Úgy yan I) Erre hívom én föl az igen t. kor­
mány figyelmét. Nem akarok indítványt tenni, hanem 
bölcseségére bízom a kellő intézkedések megtételét, 
hogy azt a nagy adósságot, melyet a nemzet az élő 
Horánszky Nándorral szemben leróni nem tudott, a 
meghalt Horánszky Nándor áldott emlékének törleszt- 
hesse. (Helyeslés.) Az ő emlékezete áldott marad mi 
közöttünk. Bátran mondhatta ő is: non omnis moríar.
(Igaz! Úgy vanl)

Barabás Béla:
Tisztelt Ház I A függetlenségi és 43-as párt 

elnökének távoliétében teljesítem azt a szomorú köte­
lességet, hogy a mindnyájunkat mélyen megdöbbentő 
gyászhir következtében tett elnöki előterjesztésre pár­
tunk és elvtársaim nevében nyilatkozzam. Mélyen át-

Kudorka még nem tudta, hogy uj lakó ke­
rült az udvarba. Nyugodtan olvasta újságját, mi­
kor este hazajött. Szobája ablaka nyitva volt s 
nesztelenül surrant be az illatos nyári levegő. 
Egyszerre hirtelen, mint az égből lecsapó villám, 
a zongora orkáni hangzivatara omlott be az abla­
kon. Kudorka ur sebzett vadként ugrott fel a vá­
ratlan dologra. Előbb azt hitte, hogy csak a fője 
zug, do aztán pontos kutatása meggyőzte, hogy a 
Birke-tanyán van a hang forrása.

A vér fejébe szökött s éktelen dühbe jött 
Nyomban utána tudakozódott a dolognak Geren­
dásné asszonynál. Értesülése lesújtotta. Vége a 
csöndnek, a békének, a nyugalomnak. Elkeso- 
redvo csukta be szobája ablakát, de hiába, a 
zocgora zugó hangja áttört ablakon, falon, mintha 
csak Kudorka urat akarná bosszantani.

Idegesen járkált fel s alá szobájában s arra 
gondolt, milyen jó volt még tegnap, mikor log- 
lölebb csak egy-egy gyerek visítása zavarta meg 
szobája csöndjét.

— Csak már megszűnne, mormogta Kudorka 
ur maga elé.

Hej, de odaát meg a Birke-házaspár esde- 
kelve kérte Sára kisasszonyt, hogy zongorázzék. 
Hogy szűnt volna hát meg? Kudorka ur bosszú­
san feküdt le s a párnák alá temette fejét. Hiába, 
csak egyre hallotta a zongora zúgását.

A harag s elkeseredés keserű gyűlölettel töl­
tötte el a Kudorka ur lelkét Sára kisasszony 
iránt

— Atkozott, átkozott, mormogta fogát csi­
korgatva, megint egy nő, megint az rontja moga 
békémet.

S az elkeseredett Kudorkában határozott 
festett öltött elhatározása, hogy vagy a zongora 
gonosz mesterének, vagy neki el kell az udvarból 
pusztulni.

II.
Már másnap megkezdődött a csata Birkéék 

és Gerendásné között, mert Kudorka ur kijelen- 

érezzük mindannyian a súlyos csapást és vesztesé­
get, amely Horánszkv Nándor kereskedelmi min'szte- 
rünk elhunytéval a hazai közéletet, ezt a törvényho­
zást és az egész magyar nemzetet érte. (Igaz! ügy 
van!) Gyászoljuk benne az ideális gondolkozása fér­
fiút, aki Jelkének minden nemes tulajdonságát egy 
egész emberéleten át áldozta hazá;ának. (Igaz 1 Úgy 
vau!) Gyászoljuk benne a minden izében derék, igaz 
és becsületes magyar embert (Igaz ! Úgy van I) és 
gyászunk borúját növeli az a tudat, hogy igen kevés 
a száma a mi küzdelemteljes életű nemzetünk nagy­
jainak, és hogy ez a kevés szám is most, Horánszky 
Nándor elhalálozásával, nagyon-nagyon sokat vészit. 
(Igaz I Úgy van!) Az elhunyt nagy magyar ember 
ravatalánál a legnagyobb magyar ellenzéknek küzde­
lembe menő lobogóját tiszteletteljes szomorúsággal 
hajtom meg (Általános helyeslés) és ezekből kifolyó­
lag pártunk nevében ós elvtársaink nevében szomorú 
és gyászos érzülettel járulok azokhoz az előterjeszté­
sekhez, amelyeket a t. miniszterelnök és az elnös ur 
előadott. (Általános helyeslés.)

Szederkényi Nándor:
T. képviselő ház! A gyász, amely az országra 

borul, mindnyájunké, a mienk is. (Tetszés.) Osztozunk 
a lájdalomban és a veszteség érzetében. Egy har­
mincéves küzdelemben letolyt pálya utolsó napján én 
j/yönge vagyok arra, hogy szavakat keressek e pálya 
méltatására, e pálya érdemeinek festésére. (Tetszés.) 
En is barátaim nevében csak annyit mondhatok: akik 
e küzdelem padjain ülünk, mi érezzük és mi fogjuk 
löl legmélyebben egy ily életpályának nehéz küzdel­
meit. (Tetszés.) Barátaim nevében mindazokhoz, 
amik előttem elmondattak, készséggel hozzájárulok. 
Szomorú kötelességet teljesítünk, de ezt teljesítenünk 
kell. (Helyeslés.)

Gróf Apponyi Albert elnök:
Az elhangzott kegyeletes nyilatkozatoknak egy­

hangú tanúbizonysága szerint megállapíthatom és aít 
hiszem, kimondhatom, hogy a Ház hozzájárul azok­
hoz az előterjesztésekhez, amelyeket az elnökség és 
a miniszterelnök ur a Háznak tettek. (Helyeslés.) 
Ezzel az ülést berekesztem.

Az ülés 11 óra 10 perckor végződik.

A ravatal.
Reggeltói kezdve tartott a zarándoklás a rava­

talhoz, amelyet a kereskedelemügyi minisztérium pa­
lotájában, az első emeleti tanácsteremben állítottak fel. 
Egymásután jöttek át a lógatok a lánchídon, s hoz­
ták az elhunyt miniszter sok barátját és tisztelőjét és 
a sok koszorút. Közben testületek érkeztek szakadat­
lanul koszorúikkal.

A palota két kapuját gyászdrapériák borítják, 
az ablakokból fekete zászlók lengenek, s az első eme et

tette, hogy ha a zongora tovább is fog szólni, 
akkor felmondja a lakást. Gorendásné szívesen 
élvezte volna ugyan a zongora isteni zenéjét, de 
hát fő volt a jövedelem. Kudorka ur pontosan s 
jól fizetett mindig; ilyen lakót vétek lenne csak 
úgy könnyen elereszteni. De hát Birkéék is erő­
sen kapaszkodtak a Sára kisasszonynyal közéjük 
szállott szerencsébe.

Szaporán röpködtek a szárnyas szavak, mert 
Birkéné s Gercndásné is értotto a módját. Közbe- 
közbe megdördült Birke is, de Gerendásné nem 
ijedt meg. Az udvar is állást foglalt; az asszo­
nyok a Gercndásné lakója mellett, az emberek 
azonban határozottan Birkééket támogatták.

— No, majd meglátjuk, — súgta Geren­
dásné, ki lösz erősebb. Alig telt el néhány nap, 
máris különös hírek kezdtek szálldosni Sára kis­
asszony felöl. Hogy igy, hogy úgy, ilyen, olyan, 
mert hát sok mindent ki lőhet gondolni.

— Hát ilyon személy a Birkéék kisasszonya, 
— sipongott Gerendásné az udvar közepén.

Kudorka ur épp akkor jött haza, méltóságos, 
lassú léptekkel haladva végig az udvaron- Figyel­
mét megkapta a Gorendásné mondása. És meg­
értette, mit akar Gorendásné.

Asszonyi furfanggal akarta kiüldözni az 
udvarból a Birkéék lakóját, Sára kisasszonyt Sok 
generálist szalasztott már meg a mende-monda, 
hát még egy gyengo növel hogyno bírna, akinek 
drága a jó hire.

Kudorka ur lehajtotta fejét szobájában s 
szánalom kelt lolkében a szegény zongorás-kis- 
asszony iránt, aki egész nap lót-fut, hogy meg- 
koreshosso konyerét. Olyan szürke neki is az 
élet, mint az övé s bizonyára keserűbben jut a 
falat szájába.

Egyedül áll Sára kisasszony is, épp úgy 
mint ö, Kudorka ur. Talán neki is van romja, hol 
egy egész élet boldogsága van eltemetve; talán a 
Sára kisasszony szivét is feldúlta valami vihar, 
valami szörnyű zivatar. Bizonyára szerenosétlen 
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ablakain át látni a gyászfüggönyöket. Lent a kapu- | 
bán a minisztérium és a temetkezési vállalat gyász­
ruhás portása utasítja a látogatókat, lönt a termekben 
Vértessy Kálmán miniszteri tanácsos és dr. Hollán 
Sándor miniszteri logalmazó fogadja az érkezőket, 
akik a feketébe vont lőlépcsőházon és nehány kisebb 
termen át jutnak a ravatalos terembe. Teljes feketeség 
mindenütt, a falak, a padló, aa mennyezet csupa 
sötétség, csak itt-ott szűrődik át némi nappali 
világosság az ablakok résein, s igy lehet látni a ko­
szorúk óriási tömegét, amely ott hever a íalsk men­
tén, alig engedve utat a ravatalhoz, amelyet szinte 
eltakarnak a koszorúk a szem elől. Babér, rózsa s 
ezerféle más virág és különböző szinü széles, nagy 
szalagok sokasága. A minisztérium szolgái rendezge­
tik, amennyire csak győzik; jóbarátok, politikusok, 
miniszterek, városok, megyék, kereskedelmi ka­
marák és más testületek mély részvétének illa­
tozó jeleit. A kassai kamara koszorúja különösen ki­
válik óriási méreteivel. Babérból, rózsából és gyöngy­
virágból kötötték.

A hosszú ravatalos teremből minden napsugárt 
elzár a gyászlepel. Két villamos csillár szórja -ónyót a 
feketeségbe az opálos kelyheken át s a terem végében a 
görög szarkofágon, a menyezet alatt álló koporsó körül 
hatalmas kandelláberekben gyertyák sokasága hinti 
szét szelíd világát. K1Ő1, a koporsó alján Széli Kálmán 
fehér koszorúja, s a kereskedelemügyi minisztérium 
koszorúja feküdt s ugyanoda került gróf Apponyi 
Albert koszorúja is, nemzetiszinü szalagján ezzel a 
néhány szóval: A hü bajtársnak. Az osztrák minisz­
terek is küldtek koszorút fekete szalaggal, német fel­
írással. Száz és száz koszorú gyűlt össze.

Ott volt a koszorúk közt gróf Apponyi Al­
bert grófnak, a képviselőház elnökének, nemzetiszinü 
szalagos hatalmas koszorúja; a szalag lelirása ez: 
A hü bajtársnak — Apponyi Albert.

A ravatalra már említetteken kivül még számos 
koszorú érkezett; köztük: A m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium — Horánszky Nándor kereskedelmi minisz­
ternek. Darányi Ignác — Horánszky Nándornak, baráti 
kegyelettel. Emuszt Kelemen — Felejthetetlen barátjá­
nak. Biró Lajos, Ivánka Oszkár, Bogyay Máté, lssekutz 
Győző, Szentiványi Árpád, Hollaky Imre, gróf Es­
terházy Mihály koszorúi, melyek mindegyikén ez 
a felírás: Igaz fájdalommal az igaz embernek, 
Horánszky Nándornak. Gulner Gyula — Legrégibb 
és legigazabb . barátjának. A Budapester Tagblatt 
szerkesztősége — szeretettel és tisztelettel. Mala- 
tinszky György és neje — tiszteletük jeléül. Harkányi 
Frigyes — őszinte baráti érzelmekkel. Harkányi János
— baráti tisztelete jeléül! Pest-Pilis-Solt-Kiskunvár- 
megye közönsége — Horánszky Nándornak. A magyar 
iparoktatási tanszemélyzet — kegyelete jeléül. A m. 
kir. központi statisztikai hivatal tisztikara — mély' és 
igaz gyászszal. Geduly Gyula és neje — szeretve 
tisztelt lelejthetetlen bátyjuknak. Az országos szabad­
elvüpárt — felejthetetlen elvtársunknak. Budapest székes­
főváros közönsége — Horánszky Nándor m.kir. kereskede- 
delemügyi miniszternek és székesíővárosi törvényható­
sági bizottsági tagnak. — Makfalvay Géza — leledbetlen 
kedves barátomnak.—Rakovszky István—igaz szeretettel.
— Sághy Gyula — Horánszky Nándornak baráti ke­

lehet, mert azok szoktak igy egyedül bolyongani 
az élet utain.

Gondolkozott Kudorka ur s már nem hara­
gudott többó a zongorás-kisasszonyra. De hát 
mégis, minek jött éppen abba az udvarba, ahol 
ő lakik? Az az átkozott zongora hogy meghábo- 
ritotta életének békés csendjét

Mert a zongora szólt minden este. Szegény 
Sára kisasszonynak fogalma se volt a háta mö­
gött törtéDŐ dolgokról. Fogalma sem volt arról, 
hogy a Kudorka ur lelkét megzavarta. Birkéék 
csak azért is zongoráztatták, hogy megmutassák, 
ki az erősebb, hogy bosszantsák Gerendásnét.

A mérleg pedig billegett a Kudorka ur lel­
kében: egyik serpenyőjében a zongora, másikban 
a szánalom Sáru kisasszony iránt Küzdolembe 
jutott önmagával Kudorka ur: röstelte, hogy 
miatta keveredik rossz hírbe Sára kisasszony, 
talán még a városból is kénytelen lesz elmenni; 
szerette volna az egész hajszát megszüntetni. De 
másrészt meg nem akart egy nőért csak leg­
kisebbet is tenni.
/ Egyszer aztán mégis csak lebillent a sor- 
penyő és Sára kisasszony javára billent. Kudorka 
ur kijelentette Gerendásnénak, hogy nőm bánja, 
ha zongorázik is a Birkéék lakója, mert már 
megszokta.

/' És elmúlt jó idő, el a nyár, ősz lett, ósz, 
mikor a bánatra hajló szív még bánatosabb lesz 
és erősebben sajognak a lélek sebei. Kudorka ur, 
meg Sára kisasszony eddig egy szót se váltottak, 
jóformán nem is látták egymást. Hanem egyszer 
csupa véletlenségből valamely délután éppen egy 
időben értek az udvar kapujához. Szót váltottak 
s a zongorás-kisasszony elpirult, Kudorka urnák 
pedig valami megrezdült a szivében.

Csak éppen addig beszéltek, mig végig ér­
tek az udvaron. És Kudorka ur bemont a szobá­
jába, úgy érezte, hogy jól esett beszélni, jól csak 
az a néhány váltott szó is.

Azután többször találkoztak nemcsak vélet- 

gyelettel. — Lázár Árpád — igaz fájdalommal — 1 
letűnt eszményképének. — A Bmupesti Városi Vasút 
R-T igazgatósága — tisztelete jeléül. — A Józsefvárosi 
Nöegyesület — volt elnökének. — A kassai kereskedelmi 
és iparkamara — kegyelete teléül. — A győri kereske­
delmi és iparkamara — Horánszky Nándor emlékének.
— A józsefvárosi bizottsági tagok — tiszteletük jeléül.
— A fővárosi Vili. kér. józsejvárosi kör — kegyelete 
jeléül. — Bernolák Gábor és családja — szeretett 
rokonunknak.

Oldalt a falakon a Horánszky-címer látható a mel­
lét mardosó hattyúval, s a következő felírással:

Nagyméltóságu horai Horánszky Nándor ke­
reskedelemügyi magyar királyi miniszter, a szé- 
kestőváros törvényhatósági bizottságának tagja, 
az államtudoirányok tiszteletbeli doktora, született 
1838. január 15-én, meghalt 1902. április 19-én.

A ravatal alján két Orsolya-szüz és kőt leánynö­
vendék imádkozik állandóan. Délelőtt tizenegy órakor 
megjelent Széli Kálmán s azután sűrűn jöttek minisz­
terek, tábornokok, főpapok, lőrendek és országgyű­
lési képviselők. Akkor elzárták a ravatalt a nagy­
közönség olől.

A temetés.
Két óra tájban lassan-lassan érkezni kezdett a 

gyászruhás közönség amely a gyászszertartásnál jelen 
lehetett. Nagy Ferenc államtitkár, aki délelőtt Vértessy 
Kálmán miniszteri tanácsossal vezette a kereskede­
lemügyi minisztérium hivatalnoki karát, intézkedett 
mindvégig dr. Hollán titkárral és fogadta az előkelő­
ségeket. Mind többen íoglalták el a fekete termeket 
s a ravatalos teremben is egyre kevesebb lett a hely. 
A közéletnek ismert kiválóságai sorban elhelyezked­
tek a íekete zsinórkordonnal elválasztott ravatal előtt 
Gyászruhás hölgyek és urak között megjelentek egy­
másután Darányi Ignác. Lukács László, báró Fejér- 
váry Géza miniszterek, majd Wekerle Sándor, báró 
Dániel Ernő, Hegedűs Sándor, volt kereskedelem­
ügyi miniszter, Lobkowitz hadtestparancsnok. Har­
madfél órakor már annyira tele vo*t a terem, 
hogy Széli Kálmán miniszterelnöknek és a vele 
érkező gróf Apponyi Albert házelnöknek úgy tört 
utat a sűrűségben Hollán titkár. Majd többször meg­
ismétlődött ez a küzdelem, valahányszor valami nagy 
notabilitás jött, akit a ravatal közelében kellett el­
helyezni. Egyre hangzott a helyet kérő csöndes 
biztatás :

— Ö exccllenciája az osztrák miniszterelnök •.. 
az osztrák kereskedelmi miniszter.

Majd később:
— A család 1... Esedezünk egy kis helyért I • é • 
Az elhunyt miniszter hozzátartozói a ravatal 

baloldalán foglaltak helyet, azalatt Széli Kálmán minisz­
terelnök és az osztrák miniszterek körül jobboldalt 
gyűlt össze a kormány tagjaiból egv kis társaság 
amelyhez csatlakozott báró Fejérváry miniszter és 
Berzeviczy Albert is. A honvédelemügyi minisztert 
szeretetteljes figyelemmel fogadták és csöndes érdek- 

lenségböl. Kudorka ur szivén mind vékonyabb 
lett a jégkéreg, már hevesebben is dobogott, ha 
Sára kisasszonyt látta. Es kívánta is látni.

Egyszer azon kapta magát, hogy ott áll az 
ablaknál s a Birkéék kis szobájának ablakára 
bámul. Jól látta, hogy az ablaknál Sára kisasz- 
szony ül s 6 is néz feléje. Kudorka ur elpirult, 
mint a csínyen kapott gyerek. Megszégyenkezett 
és ettől fogva kerülte Sára kisasszonyt. Több 
árnya a múltnak eléje állt s felesége razyogó 
arca, — mely valamikor annyi boldogságot adott 
egy ideig, azután pedig a hosszú évek néma 
fájdalmát ültette a boldogság helyére szivébe — 
meg-megjelent Kudorka ur előtt Sorsa erre az 
arcra volt Írva. Es Kudorka ur nem tudott sza­
badulni tőle, tehetetlenül vergődött Fájt a szive 
nagyon, lelke óhajtotta a boldogságot, de nem 
volt se ereje, se bátorsága kérni.

Pedig ott Birkééknél, a vén zongora mellett 
tőle várta a boldogságát valaki. Róla álmodozott 
a zongorás-kisasszony s oly szívesen hajtotta 
volna fejét a Kudorka ur szürkülő fejéhez ...

*

Nagyot bámult Gerendásné asszony egy reg­
gel, mikor Kudorka ur kijelentette, hogy elmegy 
tőle lakni. Gerendásné sehogy se tudta a dolgot 
megmagyarázni.

És úgy tett Kudorka ur, amint mondta. Csak 
holmiját szedték össze, ott állt Kudorka ur az 
ablaknál s a Birkéék kis háza feló bámult. Nehéz 
volt a szive és nagyon, nagyon fájt a lelke, ügy 
szeretett volna odamenni a zongorás-kisasszony- 
hoz, de úgy. Nem, nem volt ereje, nem mert. Csak 
nézett szótlanul át a kis kerten, hol hervadoztak 
a rózsák. Hervadoztak, hulldogált a szirmuk és 
egy-egy könny perdült végig a Kudorka ur fakó 
arcán is.

Elfordult az ablaktól s lassú, száraz léptek­
kel, lehajtott fejjel ment ki az udvarból, éppen 
úgy, mint máskor szokta. 

lődés kísérte Koerber osztrák miniszterelnököt és Coll 
osztrák kereskedelemügyi minisztert, akik hivata.os 
egyenruhájukban, kardosán jelentek meg. Alig néhány 
perccel három óra előtt suttogás kelt:

— A papsági
S megérkezett a szűk sorfal között Samassaegrl 

érsek Szmrecsányi és Párvy kanonokok teljes ornátus- 
ban, Vollin Lajos, a budai kapucinusok gvárdiánja s 
négy kapucinus barát.

Mikor a király képviselője, gróf Apponyi Lajos 
udvarnagy megérkezett végül, kezdődött a szertartás. 
Akkorra a szorongásig megtelt teremben ott voltak 
még a ravatal körül az elhunyt özvegyén és család­
tagjain kivül Széli Kálmánné grót Apponyi Albertné, 
gróf Széchenyi Gyula, a királyi személye körüli minisz­
ter, Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter, Plósz 
Sándor igazságügyminiszter, Cseh Ervin horvát mi­
niszter, gróf Csáky Albin a főrendiház elnöke.

A gyászoló közönség soraiban részt vettek a2 
említetteken kivül: Emuszt Kelemen, a főrendiház al- 
elnöke, lallián Béla és Dániel Gábor képviselőházi 
alelnökök, grói Csekonics Endre tárnokmester, gróf 
Cziráky Antal, grót Széchenyi Béla koronaőr, gróf 
Szápáry László fiumei kormányzó, Vörösmarty Béla, a 
Kúria másodelnöke, Rohonczy György altábornagy, 
térparancsnok. Elek Gusztáv ezredes, dr. Kohl Medárd 
és Uogdanovics Lucián püspökök, 2 akács Menyhért jászó­
vári prépost, hagy Ferenc, Gromon Dezső, Gulner Gyula, 
Széli Ignác, Mohay Sándor, Zsilinszky Mihály, Nemes­
kéri Kiss Pál és Graenzenstein Béla államtitkárok, 
Márkus József főpolgármester, Halmos János polgár­
mester, Rózsavölgyi Gyula alpolgármester Beuiczky 
Ferenc főispán. Rudna-j Béla főkapitány, Ludwigh 
Gyula főrendiházi tag, a magyar államvasutak elnök­
igazgatója, Lakatos Aladár miniszter tanácsos, a ke­
reskedelmi muzeum igazgatója, Szalay Imre, a nemzeti 
muzeum igazgatója, Szalay Péter miniszteri tanácsos, 
a posta- és távirda elnök-igazgatója, dr. lmrédy Kál­
mán, a kisbirtokosok löldhitelin'ézetének vezérigaz­
gatója az intézet tisztikara élén. Székely Ferenc 
kir. főügyész, Geguss Gusztáv főügyészi helyet­
tes, Hammersberg Jenő koronaügyész. Thaly Emil 
miniszteri tanácsos, a Dunagőzhajós-társulat igaz­
gatója, a tisztikar élén, Ráth Péter udvari tanácsos, a 
kassa-oderbergi vasút vezérigazgatója, haraszti Jetii­
nek Henrik és botiai hűvös József vezérigazgatók. 
Török Józsei és Bárdossy Jenő főispánok, Fáik Miksa, 
Láng La os, grót Batthyány Lajos, báró Dániel Ernő, 
Erdélyt Sándor, gróf Andrássy Gyula, Fabiny Teofil, 
Hieronymi Károly, Kautz Gyula. Matlekovits Sándor 
v. b. titkos tanácsosok, gróf Károlyi István, gróf 
Szápáry Pál, gróf Eszterházy Mihály, gróf Dessewffy 
Aurél, grói Zselénszky Róbert, gróf Zichy Nándor, 
gróf Széchenyi Emil, Kossuth Fereno, a lüggetlenségi 
és 48-as párt elnöke, Szederkényi Nándor az Ugron- 
párt elnöke, gróf Zichy János, a néppárt elnöke, Csávossy 
Béla udvari tanácsos, háznagy, Bérezik Árpád. Molnár 
Viktor, Vértessy Kálmán, Szterényi József. Romy Péla, 
Sélley Sándor, Schyttra István, Ambrozovits Béla, Radi- 
sic8 Jenő miniszteri tanácsosok. Emtch Gusztáv udvari 
tanácsos, Gajári Ödön, Vécsey Tamás udvari tanácsos, 
a tudományegyetem llosvay Lajos miniszteri tanácsos 
a műegyetem és Hutyra Ferenc az állatorvosi iskola 
rektora, Krtzsán Mihály pápai kamarás, a közponú 
papnevelő-intézet kormányzója, Temes vármegye kép­
viseletében Szivák Imre, Gorove László, Rubinek Gyula 
és Steiner Ferenc orsz. képviselők, gróf Keglevich István 
intendáns, gróf Jestettcá Andor szinészeti lőfelügyelő, 
Miklós Ödön volt kormánybiztos. Lánczy Leó udvari 
tanácsos, az összes képviselőházi pártok tagjai, 
akiknek elhelyezéséről Farkas János lőterembiztos 
gondoskodott Ott volt továbbá a kereskedelmi minisz­
térium egész személyzete.

(A gyászszertartás.)

Samassa érsek szentelte be a halottat fényes se­
gédletével, s az agg főpap első szavaira nyomban 
felhangzott a gyászkar. Az Operabáz énekkara éne­
kelte a ,Circumdederunt“-ot és később az „In para- 
diso‘ -t. Hosszan hangzott a megindító gyászkar s 
mélyen belemarkolt a gyülekezet leikébe. A beszen- 
telés után pedig Berzeviczy Albert lépett a ravatalhoz 
és a mély értelmű, szép beszédben búcsúztatta el 
Horánszky Nándort:

Az egyháznak, amelynek hü fia voltál, 
áldó szava elhangozván ravatalod felett, mély 
megilletödéasel intézem a búcsú szavait hoz­
zád, Horánszky Nándor, azok nevében, akik­
kel, mint elvtársaiddal munkálkodtál politikai 
pályádon a haza szolgálatában; do úgy ér­
zem, hogy a tisztelet, elismerés és szeretet 
érzelmei, amelyeknek kifejezést akarok adni, 
túlterjednek minden pártszervezet határain, 
hogy a panasznak, az istenhozzádnak, amely 
ajkunkról kitör, egy királyával együtt gyá­
szoló ország felzokogó fájdalma ad vissz­
hangot. Egy országé, amelynek nagy oka 
van számontartani hü és igaz fiait és amely 
egymásután látja sírba szállni azokat, akik a 
leghívebbek, a logigazabbak, a legjolesebbek 
közül valók voltak.

Munkálkodni, tanulni, küzdeni egy ember­
öltőn át, a komoly, férfiúi akarat erélyével és 
kitartásával, a szigorú becsülotérzés tisztasá­
gával, a haza iránti kötelesség- és hivatás­
érzet lelkesedésével; feláldozni minden élet­
örömet, amely elvonna a haza szolgálatá­
tól, de nem áldozni fel semmit abból, amit 
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a legszigorúbb biró: a lelkiismeret és meg­
győződés követel tőlünk s mikor végre egy 
hosszú, munkás, semmi részben sem egé­
szen meddő pálya után sikerült elérned az 
emelkedés legmagasabb fokát, melyre a ko­
rona és nemzet egyező bizalma helyezett, mi­
kor sikerült barátaiddá tenni ellenfeleidet, a 
küzdelem fegyverét a gyakorlati alkotás eszkö­
zeivel cserélni fel, akkor ennek az elért cél­
nak magaslatáról, a nemzet nagy többségé­
nek bizalomteljes várakozásai közt megnyílt 
hatásköröd küszöbéről lesujtatni egy eltévedt 
villámcsapástól: ez oly sorsvégzet, mely meg­
döbbenti, megindítja még azt is, ki távolról 
volt csak szemlélője pályádnak, keserű jaj­
szót fakaszt azoknak ajkán, akik a barát, a 
pályatárs rokonérzelmével csalakoztak hozzád. 

Megdöbbent, lesújt nemcsak veszteségünk, 
megdöbbent és lesújt a gondviselés rejtélyes­
nek látszó végzése pályád fölött. Hát ez a 
sok megpróbáltatást kiállott nemzet csak 
azért ismeri meg legjelesebbjeinek értékét, 
hogy, amikor megismerte, akkor el is veszítse 
már ? Ha e földi élet nem is hordhatja magá­
ban a fáradalmai és szenvedései jutalmát, 
nem volna-e méltó, hogy legalább megadat­
nék neki terhes munkafeladatát egészen tel­
jesíteni ?

De zúgolódásunkat el hallgattatja a tudat, 
hogy életed hirtelen megszakadása mégsem 
foszthatott meg annak példájában, tanúságá­
ban rejlő értékétől. Te magad tanítottál meg 
erre, azzal a derült nyugvással, melylyel igaz 
bölcsként fogadtad végzeted beteljesedését, 
nemes telkednek azzal a megható, utolsó 
fellobbanásával, melylyel haldoklásod Jáz- 
álmaiban is a munka megbecsülését hir­
detted polgártársaidnak. Egy életnek, amely 
egészen a hazának volt szentelve, érté­
két nem csökkentheti az, ha feladata be­
fejezetlen marad; a pályába, amelyet be­
futottál, a munkába, amelyet elvégeztél, bele­
fektetted gazdag tudásod, nemes és tiszta 
lelked egész kincsét s ezért, elköltözött ba­
rátunk, a haza elismerése megillet téged, 
nemcsak azoknak a tetteidnek mértékében, 
amelyeket befejezhettél, de azokért a szándé­
kaidért és elhatározásaidért is, amelyek meg­
valósításában megakadályozott a halál.

Ért a tanulságot, ezt a biztató vigaszta­
lást viszszük magunkkal ravatalodtól; és ma­
gunkkal viszszük, szivünkben fogjuk Őrizni 
nemes egyéniségedet, férfiúi, családapai, ba­
ráti erényeid minden homálytól mont képét 
s mindenekfölött önzetlen munkásságod em­
lékét ; hadd világoljon az a mai és a jövendő 
nemzedék előtt, mint követendő példa, hogy 
azok a remények, melyeket halálod tört meg, 
uj alakban keljenek életre azoknak munkájá­
ban, akiket a te példád, a te munkásságod 
buzdított és tanított a haza önfeláldozó szol­
gálatára.

Isten veled, emlékezeted élni fog ebben a 
hazában!
A nemes egyszerűségtől áthatott beszéd mélyen 

megindította a gyászközönséget. Az elhunyt állam­
férfi halálának tragikuma amúgy is ott rezgett min­
den szívben s a szép beszéd annyira fokozta az el- 
érzékenyülést, hogy nemcsak a nők sírtak, hanem 
meglett férfiak, edzett lelkületű államférfiak is könye- 
ket hullajtottak.

A gyászbesződ után nyomban a léposők felé 
vonult a közönség, a család tagjainak még részvétü­
ket fejezték ki a miniszterek s a család más hívei.

(A gyászmenet.) ;

A gyászszertartás végeztével a temetkezési in- j 
tézet diszszolgái vállaikra emelték a nehéz, zöldszinü | 
érckoporsót s a gyászoló gyülekezet sorfalai között 
lehozták a kereskedelmi minisztérium épületéből. Az 
első kapu előtt állott a gazdagon díszített hatlovas 
halottaskocsi, amelyben elhelyezték a koporsót, hogy 
utolsó utiát megtegye a kerepesi temetőbe. A ko­
porsóra csak a család koszorúit tették, a többi ko­
szorút a három hatalmas koszorús kocsin is alig tud­
ták elhelyezni.

Lassú tempóban indult meg a rendkívül hosszú 
gyászmenet. Elől tizenkét lovasrendőr haladt. A rend­
őrök után következtek a küldöttségek a következő 
sorrendben:

A kereskedelmi minisztérium alkalmazottjai a 
Dőli vaspálya társaság tisztviselői ős szolgaszemély­
zete, Budapest székesfőváros, Budapest közúti vasút, 
Budapest városi villamos vassuttársaság, a szepsi-i 
választókerület, Jászberény városa, Budapesti Ke­
reskedelmi Csarnok, Budapesti Kereskedelmi ős Ipar­
kamara. Első os. kir. szab. Dunagőzbajózási Társa­
ság, Thaly Emil miniszteri tanácsos vezetése mel­
lett, Zágrábi Kereskedelmi és Iparkamara, Keres­
kedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete, Hzolnok- 
Doboka vármegye, Bács vármegye, Veszprém város, 
honvédelmi, földmivelésügyi, belügyi és igazságügyi

minisztériumok, Esztergom vármegye és város, a szaba­
dalmi hivatal tisztikara és szolgaszemélyzete, Jász- 
Nagy-Kun-Szolnokmegye, Szolnok városa, Kereske­
delmi szolgák egylete és betegsegőlyzője, Máv. nyugati 
műhely Máv. keleti műhely, Máv. jobbparti üzletvezető­
ség Máv. északi főműhely és tanműhelye, a főposta hi­
vatalnoki kara, postaaltisztek. Temesvármegyo, mo­
hács-pécsi vasút, ó-budai hajógyár, stb. Az egyesü­
letek és testületek zászlókkal vonultak ki.

A küldöttségek után három díszruháé, égő lám­
pát vivő lovas haladt, majd a három koszorúkkal ter­
helt kocsi. Ezután a papság, a halottas-hintó, amely­
nek két oldalán a kereskedelmi minisztérium tiszt­
viselői haladtak égő fáklyákkal.

Közvetlenül a halottaskocsi után mont a gyá­
szoló család, majd Széli Kálmán miniszterelnök s a 
miniszterek gyalog. Nyomukban az országgyűlés 
mindkét házának küldöttsége, Lobkowitz herceg had­
testparancsnok, Koerber osztrák miniszterelnök, Call 
osztrák miniszter, gróf Apponyi Albert, a miniszté­
riumok főbb hivatalnokai és az elhunyt miniszter te­
mérdek tisztelője és barátja.

Négy óra elmúlt már, amikor a menet teljes 
hosszúságában kifejlődhetett. A budai rakparton ha­
ladt végig a szomorú sokadalom, gyásziátyollal be­
vont, égő gázlámpák között. A Gellérthegy mindenütt 
tele volt közönséggel, úgyszintén a Ferenc József-hid 
is, amelyen át a menet átjött a pesti oldalra. Itt a 
Vámház-köruton, Kálvin-téren, Muzeum-köruton és a 
Kerepesi-uton át vonult ki a kerepesi temetőbe, a 
gyászoló közönség nagy tömegének sorfalai között,

(A temetőben.)

Körülbelül hat őrára járt az idő, amikor a szo­
morú menet a temetőbe ért. A nyitott sir előtt, amely 
Deák Ferenc mauzóleuma előtt, szemben Szilágyi 
Dezső sírjával, Kammermayer Károly sírja mellett van, 
nagy közönség várta már a menetet A Deák-mauzo- 
leum lépcsőzete tömve volt emberekkel, úgy, hogy 
szinte veszedelmesnek látszott az ottlévŐk helyzete.

Sok képviselő és notabilitás — akik nem akar­
ták megtenni az utat gyalog a temetőig — kocsikon 
előre sietett s úgy várta meg a halottas kocsi érke­
zését a temetőben. Ott volt többek között az öreg 
Madarász József országgyűlési képviselő is, aki egy 
közeli sirdomb szélére ülve, szomorúan várakozott a 
gyásznép megérkezésére.

A küldöttségek a sírhelyhez vezető utón állot­
tak fel, csupán csak a Törekvés, Testvériség és budai 
polgári dalárda tagjaiból alakított énekkar állott fel a 
sírhely közelében, a Deák-mauzoleum előtt

Mikor a család tagjai is megérkeztek és felállot- 
tak a sir előtt, a koporsót leemelték a kocsiról és a 
nyitott sir fölé helyezték. Itt FoWta Lajos kapucinus­
rendi gvardián beszentelte, majd imát mondott fölötte. 
A család tagjai s a jelenlévők nagy sokasága még 
egyszer búcsút vett a koporsótól, amelyet a dalárda 
tagjainak megható éneke alatt leeresztették a sírba.

Az első göröngyöt a temetési szertartást végző 
kapucinus atya dobta a koporsóra, majd a család 
tagjai s az ismerősök, jóbarátok következtek s ezzel 
véget ért az egyszerű, de megható gyászszertartás s 
a koporsót elhantolták.

A nagy közönség ezután elszéleat a temetőből s 
csakhamar leszállóit az alkonyat Horánszky Nándor 
frissen hántolt sírja fölő.

A részvét.
A ffosdefajufca igazgató-bizottsága ma délben 

Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen Kornfeld Zsigmond meleg 
szavakban emlékezett meg Horánszky Nándor volt 
kereskedelemügyi miniszterről. Az igazgató-bizottság 
a miniszter e hunyta lelett érzett gyászának kifejezést 
adva kimondotta, hogy a temetés alkalmából ma dél­
után a gabonacsarnok és az értéktőzsde zárva tar­
tatnak. Határozatához képest a tőzsde nevében 
koszorút hegyezett a ravatalra, a temetésen Kornfeld 
Zsigmond elnök vezetése meUett küldöttségileg részt- 
vett és az özvegyhez részvőtiratot intézett.

A budapesti kereskedelmi és iparkamara az elhunyt 
miniszter ravatalára koszorút helyezett és a temeté­
sen Lánczy Leó elnök vezetése alatt küldöttsőgileg 
vett részt.

A Magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete 
ma délben rendkívüli igazgatósági ülést tartott, melyen 
Auer Róbert elnök indítványára az igazgatóság egy­
hangúlag elhafározta, hogy Horánszky Nándor keres­
kedelmi miniszter emlékezetét jegyzőkönyvben örökíti 
meg és halála alkalmából az egyesület helyiségére 
kitűzi a gyászlobogót. A megboldogult ravatalára az 
egyesület koszorút* helyezett, temetésén A ser Róbert 
elnök és a maróthi Fürst Bertalan alelnök vezetése 
alatt küldöttséggel képviseltette magát s a gyászoló 
családhoz rószvétiratot intézett.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete, amely­
nek Horánszky Nándor húsz esztendeig volt az al-

elnöke, igazgatósági ülésén hozott határozatának meg­
felelően a temetésen testületben vett részt, a koporsóra 
koszorút helyezett és az özvegyhez részvétiratot 
intézett.

Horánszky Nándor családjánál Thaly Emil minisz­
teri tanácsos a Dunagőzhajózási Társaság nevében 
kondoleált s az elhunyt ravatalára pompás koszorút 
helyezett e felírással: .Horánszky Nándor ö nagy­
méltóságának — az I. szab. Dunagőzbajózási Társa­
ság kegyelete jeléül." A társaság a miniszter teme­
tésén Thaly Emil miniszteri tanáosos, igazgató vezeté­
sével testületileg vett részt.

A Magyar Folyam- ős Tengerhajózási Rész­
vénytársaság is küldöttségileg vett részt az elhunyt 
miniszter temetésén; a küldöttség tagjai Komfeld 
Zsigmond főrendiházi tag vezetése alatt idősb Pékár 
Imre alelnök és Horváfá Elemér miniszteri tanácsos, 
elnökigazgató.

•
Pécs város mai közgyűlésén báró Fejérváry 

Imre főispán a részvét legmelegebb hangján emléke­
zett meg Horánszky Nándor kereskedelemügyi mi­
niszter haláláról, akit éppen a mai közgyűlésnek 
kellett volna hivatalbalépése alkalmából üdvözölnie. A 
közgyűlés elhatározta, hogy Horánszky Nándor em­
lékezetét jegyzőkönybe iktatja és a családhoz rész­
vétiratot intéz. Ugyancsak mai közgyűlésén iktatták 
jegyzőkönyvbe Tisza Kálmán emlékezetét is.

Esztergom nótosa, amelynek Horánszky három 
cikluson volt képviselője, a temetésen küldöttségileg 
képviseltette magát A küldöttség tagjai voltak: Frey 
Ferenc országgyűlési képviselő, Wimmer Imre pol­
gármester, Magos 8ándor kir. táblabiró, dr. Fehér 
Gyula plébános és a városi képviselőtestület több tagja.

Veszprém: Horánszky Nándor kereskedelemügyi 
miniszter halála alkalmából Veszprém városa, amelyet 
az országgyűlésen az elhunyt miniszter fia képvisel, 
általános gyászt öltött. A részvét általános az egész 
városban. A temetésen a várost Szöglethy polgármes­
ter és Csete Antal városi ügyész vezetése alatt kül­
döttség képvisete.

Nyíregyháza: Horánszky Nándor miniszter özve­
gyéhez az alispán ma a következő táviratot küldte : 
Nagyméltóságu Horánszky Nándomé úrnőnek. Hazán­
kat és a családot ért nagy veszteség felett Szabolcs- 
vármegye közönsége őszinte részvétét mély fájdalom­
mal tolmácsolom. Szikszay alispán.

Temesvár. Temesvármegye koszorút küldött Ho­
ránszky Nándor koporsójára. A temetésen a várme­
gyét a megyebeli országgyűlési képviselők és báró 
Baich Milán főrendiházi tag, Temesvár városát pedig 
Telbisz Károly polgármester képviselte.

Zombor: Horánszky Nándor kereskedelmi mi­
niszter halálának híre Zoiéborban részvétteljes meg­
döbbenést keltett. Latinovics lőispán intézkedésére a 
megyeháza épületére és a városházára kitűzték a 
gyászlobogót.

Sopron: A kereskedelmi és iparkamara mai ülésén 
Ullein József elnök részvéttől áthatott beszédben emlé­
kezett meg Horánszky Nándor elhuny tárót Indítvá­
nyára a kamara elhatározta, hogy részvétét a minisz­
ter elhunyta fölött feliratban közli a kereskedelmi 
minisztériummal. A kamarának a napirend szerint mai 
üléséből kellett volna Horánszkyt, mint kereskedelmi 
ügyeink kormányzóját üdvözölnie.

(A szepsiek küldöttsége.)

Horánszky Nándor kerületéből, Szépéiből nagy 
küldöttség érkezett Budapestre, hogy a temetésen a 
kerületet képviselje. A küldöttség ma délelőtt tisztel­
gett Széli Kálmán kormányelnöknél.

Szentiványi Árpád mutatta be a tagjait, akiknek 
nevében Sziklay Jenő tolmácsolta a kerület nagy 
fájdalmát az országot ért veszteség fölött.

Széli Kálmán miniszterelnök rendkívül megha- 
tottan válaszolt. Sokkal nagyobb a veszteség rá, a 
kormányra és az országra, mint a kerülőire nézve. 8 
az a fájdalom, amely most az ő egész valóját eltölti, 
meghaladja azt az erőt, amelylyel gyászának, igaz 
szomorúságának kifejezésére formát találhatna.

Ezután gr ól Apponyi Albert házelnököt keresték 
fel. Itt Fodor János apát beszélt, könnyezve mondott 
köszönetét Apponyinak. hogy ezelőtt tiz évvel Ho­
ránszky Nándort küldötte a kerületbe. Ha azóta a! 
szepsii nép valamivel javult, nemesedett, azt Horánszky 
Nándornak és Apponyinak köszönhetik.

Gróf Apponyi Albert megköszöni, hogy ezekben 
a nehéz percekben fölkeresték. Ha abban a pálya­
futásban, amely Horánszkynak adatott, van is valami 
része, nem foglalhatja azt le magának, mert Horánszky 
minden ténykedése, minden dicsősége az országé. 
Példaképe ő nemcsak a szepsieknek, hanem az egész 
magyar nemzetnem, amelyet követni kell és sokan 
követni is fognak, ha nem is a szellemi nagyságban, 
de a jellem szilárdságában.

A BUDAPESTI NAPLÓ telefonja. '
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KÜLFÖLD.
A belgiumi nagy sztrájk vége. Azt 

jelentik ma Brüsszelből, hogy égési Belgiumban rend 
és nyugalom van. Az általános sztrájk megszűnt, a 
munkások legnagyobbrészt munkába álltak, a 
szocialista vezéreknok sikerült a tömeget arra 
birniok, hogy most már tartózkodik az erőszakos­
kodásoktól. Az általános sztrájk megszűnésének 
iőoka az, hogy a sztrájk-kassza tartalma gyorsan 
elfogyott s a külföldi szocialista-egyesületek mind­
össze csak 30—40,000 frankkal segíthettek belga 
elvtársaiknak. Politikai vívmányról nem lőhet 
sző, a klerikális uralom megmarad biztos szé­
kében, az egyenlő szavazati jogot az ellen­
zék továbbra is követelni fogja ugyan, de 
ennek legfeljebb akadémikus jelentősége lesz, 
legalább egyelőre. Az bizonyos, hogy a szocialis­
ták törhetetlenül fogják folytatni a szervezkedést 
és akoiójukat, do ennek konkrét eredménye egy­
előre nem várható.

Két nagy vesztese van a belgiumi munkás­
forradalomnak : a belga nemzeti vagyon és a 
korona. Amaz ugyancsak megcsappant a sztrájk 
alatt, a szegény munkások, kereset nélkül lévén, 
megtakarított filléreiket emésztették fel, a gyárak 
és nagy iparvállalatok pedig rendkívül sokat vesz­
tettek az ideiglenes szünetelése miatt.

A korona pedig Bokát, nagyon sokat vesz­
tett nimbuszából. A szocialisták és liberálisok 
egyaránt szeméro vetik Lipót királynak, hogy 
teljességgel érzéktelenül nézte a nagy küzdelmet 
s hagyta folyni a sok polgárvért. Ez a magatar­
tása sok oly politikust is a köztársaság hívévé 
tette, aki eddig ragaszkodott a monarkhia állam­
formájához.

Brüsszel, április 21.
Tegnap egész Belgiumban rend és nyugalom 

volt. A louvaini polgári gárda viselkedése az egész 
országban fájdalmas hatást telt s valószínűleg vizs­
gálatot fognak indítani azok ellen a tisztek ellen, 
akik megparancsolták, hogy a gárdisták a pol­
gárokra jöjjenek. Ma nagy munkásgyiilés lesz 
Charleroiban. A munkások egy része újra munkába 
akar állni, mig másik része folytatni akarja a 
sztrájkot.

Brüsszel, április 21.
A liberális polgárpárt elhatározta, hogy ak­

ciót indít a királyság ellen-, egyúttal sajnálatát fe­
jezte ki, hogy a király nem lépett közbo. Attól 
félnek, hogy az égisz országban dinasztíaellenes moz­
galom fog megindulni.

Szerbek a bolgárok ellen. Az üszkübi 
püspöki szék betöltése Szerbiában és Bulgáriá­
ban nagy tüntetésekre adott alkalmat. Belgrádban, 
Nisbon, Kragujevácban is zajos tüntetés volt 
Belgrádban tegnap délelőtt mintogy négyezer 
főnyi tömeg verődött össze a Szent Mihály-téren, 
köztük igen sok tanuló. A tüntetők a királyi pa­
lota elé vonultak. A király és királyné nem vol­
tak ott, kirándultak Topcsiderbe. A tüntetők el­
énekelték a nemzeti himnuszt és Bulgária elln 
erős kifakadások hangzottak. A tömeg bejárta a 
város főbb utcáit, majd újra visszatért a királyi 
palota elé ; ekkorra visszaérkezott Sándor király 
és Draga királyné. A király a palota erkélyéről 
katonás tisztelgéssel köszöntötte a tüntetőket, akik 
folyton éljenezték a királyt és Szerbiát. A tüntetők 
ezután csendben szétoszlottak.

A franolaorssági választások. Országszerte nagy­
ban folyik a korteskedés Franciaországban s egymást 
érik a politikai kiáltványok, amelyek a különféle 
pártok zászlai alá csalogatják a szavazókat. Vasárnap 
került a falakra a köztársaságiak, a radikálisok és a 
radikális szocialisták fölhívása, amelynek lényeges 
tartalma körülbelül ez:

Mi, egyesült republikánusok és demokraták 
olyan relormokra törekszünk, amelyek több egyen­
lőséget és igazságot visznek társadalmi viszonyainkba. 
Követeljük az egyeniő, mindenkire érvényes 
kétéves katonai szolgálatot, az egyenes adók re­
formját, a jövedelmi adó behozatalát és a 
nagyon is igénybe vett kisadózók fölmentését 
a teher alól, továbbá biztosító szervezetet min­
den társadalmi veszodelem ellen, a mezőgazda­
sági hitel fejlesztését és általános munkabiztositó 
pénztár alapítását. Az egyéni tulajdonban az em­
beri személy fogalmának kibővítését és a szabadság 
biztositékát látjuk s löleg oz okból meg akarjuk 
akadályozni, hogy a nagyipar uj arisztokráciává 
fejlődjék és olyan relormokat akarunk sürgetni, 
amelyok a tőkegyűjtést megkönnyítve, szaporí­
tani fogják a kistulajdonosok számát s igy meg­
vetik a társadalmi béke alaplát. Ez a mi progra­
munk. A naoionalizmus álarca alatt tömörülnek 
az összes reakciós erők, Do azért mi az összes 
republikánus erők jól legyelmezett egyesülésével 
győzni lógunk.

Az általános szavazati jog Svédország­
ban. Tegnap egész Svédországban tüntetés volt 
az általános szavazati jog érdekében. Stockholmban a 
délután folyamán összetűzés volt a rendőrség és 
a tüntetők között, akik A kastélyhoz/-ktáMsBül 
át akarták törni a rondöri kordont. A rendőrség 
kardot rántott s több emberi megsebesített. Öt embert 
letartóztattak. A kastélyhoz vivő hidat katonaság 
szállta meg felfűzött szuronynyal. Branting szo­
cialista vezér több beszédet mondott, amelyben 
nyugalomra intetto a népet. Malmöben tizenkétezer 
ember vett részt a tüntetésben.

Foszladozó békeremények.
— A délafrikai tárgyalások vége. —

Budapest, április 21.
A boer vozérek, egynek kivételével, elutaztak 

Pretóriából s most kommandóikhoz csatlakoznak. 
Mit végeztek, mit határoztak? S mi fog most ezek 
után történni? E kérdésekre sovány választ ad a 
londoni táviró. Ott azt tartják, hogy a békekilátá­
sok ugyancsak apadófélben vannak. Még a kormány­
körök is attól félnek, hogy a burgherek el fogták 
vetni az angolok békejavaslatait. Magántáviratok 
szerint komoly differenciák támadtak Kitchener és 
Milner közt. Kitchener a fölmorült nehézségek el­
leném erősön bízik a béke létrejövetelében, mig 
ellenbon Milner a háború energikus folytatását 
ajánlja.

Ezzel szemben a Standard optimisztikusan 
nézi az eseményeket. Azt Írja, hogy alapos ok 
van arra a föltevésre, hogy kísérletképpen megegye­
zés jött létre, ainoly, hacsak zavaró körülmények 
nem jönnek közbe, kölcsönösen szives megegye­
zéssé válhatik. Állítólag sikerült végre a boerok 
kezdeményezésére megtalálni a biztos béke alap­
ját. Addig is fegyverszünet lesz, de csak bizonyos 
napokon, melyeken a burghereket az angol föl­
tételek tárgyalására különböző pontokra össze 
fogják hívni.

Londonban, ugyláfszik, éppenséggel nincse­
nek tisztában a tárgyalások való eredményével. 
Fokvárosban som áll sokkal különben az ügy. 
Onnan Milner azt jelenti, hogy Fokgyarmaton 
szemlátomást apad a fölkelők száma. Ezt már na­
gyon sokszor jelentette s ma nem is oz érdekli 
Londont, hanem inkább az, hogy lesz-o béke, vagy 
sem. A többi afrikai hir is csak krónikát 
ad. Elmondják, hogy a boor vezérek visszatértek 
kommandójukhoz. Botha elutazott Dundeebo, 
Schalk-Burger és Meyer Lukács pedig Balmoralba, 
ahonnan kommandójukhoz mennek. De Wet vissza­
tért Oranje szabadállamba, Delarey Klerksdorpba 
utazott. Stejn egyelőre Pretóriában marad. Meyer 
Lukács és Reitz tegnap este Pretóriából Balmo­
ralba érkeztek és ma délelőtt angol fedezet alatt 
útra keltek az északi ezüstbányák felé, ahol boor 
csapatokat remélnek találni. Intézkedtek, hogy a 
burgherek meghatározott napokon különböző he­
lyeken összejöjjenek, ahol eléjük fogják terjesz­
teni az angol békeföltételeket. Valószínűnek tart­
ják, hogy az oranjeiak még mindig nem fognak 
kapitulálni, mig ellonben a transvaaliak való­
színűleg az utolsó emberig meg fogják magukat 
adni. A transvaaliakat a Jogutóbbi hetek nagy 
vesztesége tette ily engedékenyekké.

Bjjel még a következő távirati tudósításo­
kat kaptuk:

London, április 21.
A lapok közzéteszik Worrén tábornok levelét, 

amelyben tiltakozik a spionkopi ütközetre vonatkozó 
okmányok megcsonkítása ellen s az ütközet lefolyá­
sáért az akkori főparancsnokot, Bulla- tábornokot 
teszi felelőssé. Az összes lapok sajnálják ezt az 
esetet, amely nagyon árt az angol hadseregnél:. Az alsó- 
bázban interpellálni fognak ebben az ügyben.

HÍREK.
Budapest, április 21.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Április 15-én uj 
előfizetés nyilt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Személyi hírek. Dr. Koerber os.'.trák minisz- 
tere nök és báró Coll kereskedelemügyi miniszter 
liegner-1 leyleben osztálytanáosossal együtt a legutolsó 
délutáni vonattal visszautazlak Bécsbe. —Ugyanazzal 
a vonattal tért vissza Béosbo grót Széchényi Gyula, ő 
felsége személye körüli miniszter is.

— A dán trónörököapár Sopronban. Sopronból 
jelentik, hogy a dán trónörökös tegnap reggel nejé­
vel, továbbá Barald herceggel és Thyra hercegnővel 
odaérkezett a schaumburg-lippai herceg látogatására. 
Sopron elókolő vendégei inkognitó utaztak ós ezért 
hivatalos logadás nem volt. Még vasárnap Bócsen át 
Cannesbo utaztak, hol huzamosabb ideig maradnak.

— Vilma királynő nagybeteg. Hágából 
riasztó hirek érkoznok Hollandia ifjú királynőjé­
nek állapotáról. A szép, fiatal királynő állapota 
hirtelen nagyon aggasztóra fordult, úgy hogy a 
kamarák még ma ki fogják nevezni a régenssé- 
get s való szinüleg a királynő anyját fogják a 
régcnsséggcl megbízni.

A királynő iránt megható módon nyilatkozik 
meg a részvét. A környék parasztsága valóságos 
bucsujárást kezdett meg a palotáig s egyre kér­
dezősködnek kedvelt kis királynőjük állapota 
felől. Az asszonyok sorba térdelnek a kövezeten 
s imádkoznak királynőjükért. A férfiak levett 
kalappal állanak s minden pillanatban a királynő 
állapotáról kérdezősködnek. A legtöbb templom­
ban napjában kétszer-háromszor imádkoznak a 
királynőért. Az utcákon ezrével árulják a ki­
rálynő arcképét és sok uj tárgyat árulnak a bol­
tokban, melyekre disz gyanánt a királynő arc­
képét alkalmazták.

Amsterdamból táviratozzák lapunknak: Az 
a hir, hogy a királynő betegsége tifüszos láz, 
mindenfelé nagy megdöbbenést keltett. Eleinte azt 
hitték az orvosok, hogy a királynőnek hashártya, 
vagy tüdőgyulladása van, de a mióta kiderült 
a baj veszedelmes volta, az orvosok reménysége 
nagyon csökkent. Az a körülmény, hogy Iioosen- 
stein tanár Looból elutazott, nem megnyugtató 
momentum, mivel a tífusznál nem az orvosok 
tevékenysége, hanem a beteg ellentálló ereje a 
fontos. Ebben pedig az orvosok nem igen biza­
kodnak. A királynő anyja és Henrik herceg foly­
tonosan a boteg mellett vannak. A királyi kastély 
környezetében nagyban ügyelnok arra, hogy a 
beteg nyugalmát sommi se zavarja. Vilma ki­
rálynő a legtávolabbról sem gondolhat az állam­
ügyek intézésére, úgy, hogy a kormány már a 
királynő helyettesítésére gondol. A németalföldi 
alkotmány szerint a minisztertanács, mihelyt meg­
győződik arról, hogy az uralkodó nem képes az 
államügyek vezetésére, jelentést tesz az államta­
nácsnak és kikéri véleményét. Ha az államtanács 
hozzájárul a minisztertanács véleményéhez, akkor 
a parlament két kamaráját közös ülésre hívják 
össze. A két kamara megállapodásra jut egymás­
sal, amiről az első kamara jelentést tesz az ál­
lamtanácsnak. Ez pedig felszólítja a kormányt, 
hogy ideiglenesen intézze az államügyeket, mig 
a népképviselőiben nem tesznek indítványt a ré- 
gensség megalakítására.

A délután fél 3 órakor kiadott orvosi jelen­
tés azt mondja: A királynő betegségének lefolyása 
ez idő szerint nem ad okot különös megjegy­
zésekre.

— A pátriárka reformjai. Bmanuelan konstanti­
nápolyi örmény pátriárka vidáman élte világát, míg­
nem egy napon hitelezői megtagadták a további hitelt 
s pénzüket követelték. A pátriárka konstatálta, bogy 
kétszázezer lirára rúg az adóssága, melyet akárhogy 
is, de ki kell fizetni. Az az ötlete támadt, hogy Kó­
mától kér pénzt s a szentszék nagylelkűségét veszi 
igénybe. A pápa egy prelatust küldött Kómába, meg­
vizsgáltatta Emanuelan pénzügyeit s hajlandónak 
mutatkozott az összeg kiűzetésére, de föltételül kö­
tötte ki, hogy a pátriárkátns kormányzatában változá­
sok történjenek, nehogy Emanuelan újból kezdje az 
adósságcsinálást. A pátriárka mindent megígért s igy 
történt, hogy az adósságok első részlettörlesztésére 
negyvenezer lírát küldtek Kómából. Alig kapta azon­
ban kézhez a pátriárka a pénzt, az első teendője az 
volt, hogy visszavonta a reformokra vonatkozó ígé­
reteit s most sizmával fenyegeti a szentszéket

— Natália és a fia. Dacára annak a tö­
mérdek jó és rossz viccnek, amit a fiatal szerb 
királyra gyártanak világszerte, tagadhatatlan az, 
hogy ez a fiatalember nagyon szerencsétlon. Csa­
pás csapás után hull a fejére s az ütések súlyát 
nemcsak hogy nem gyöngíti, hanem talán még 
kínosabbá teszi a korona. Érthető az, hogy na­
gyon fájdalmasan esett neki az a hir is, hogy az 
anyja otthagyta az ősei egyházát — s római katholi- 
kussá lett Még egy fonal szakadt el ezzel, ami 
hozzáfűzte az anyjához a fiatal királyt. Talán a 
legutolsó kötelék. A királynak a francia követ 
vitte meg az áttérés hírét. Sándor könnyezni kez­
dett, amikor megértette, hogy miről van szó s azt 
mondta:

— Ez az utolsó szcénája az én családom 
fájdalmas tragédiájának. Nincs többé anyám.

A szerb sajtó nőm igen tragikusan fogja fel 
a dolgot. Szárazán konstatálja a tényt s a legtöbb 
újság azt írja, hogy Natália úgyis régen elszakadt 
már Szorbiától, tehát Szerbiát nem igen érdekb 
az, hogy mit csinál.

— Egy képviselő halála. André Gyula, a zirozi 
kerület országgyűlési képviselője az éjjel tizenkét 
órakor meghalt Zírczen. Az elhunyt képviselő ötven­
éves volt; 1874 óta ügyvédi gyakorlatot folytatott s 
jogtanácsosa volt a cisztercita rendűek, valamint a 
cseszncki Esterházy-családnak. A legutóbbi általános 
képviselőválasztások alkalmával küldte kerülete sza­
badelvüpárti programmal a képvíselőházba, ahol na­
gyon rövid idő alatt kivívta mindenkinek rokon- 
szenvót



8 Budapest, kedd BUDAPESTI NAPLÓ 1902. április 22. 110. sáin

gok szállítására használt hirlapbélyeg árának leszállí­
tása ügyében kiadják a választmánynak. Dudás Adolf 
köszönetét szavaz az elnökségnek buzgalmáért s több 
apró ügy elintézése után Zilahi Simon elnök a köz­
gyűlést bezárta.

— A kivándorlás ellen. Veszprémből Írják: 
Vasárnap fogják itt megtartani a kivándorlás ügyé­
ben Nagy-Kanizsára egybehívott kongresszus elő- 
értekezletót. amelyre ma a somogyvármegyei gazda­
sági egyesület is bejelentette küldötteit gróf Hoyos, 
őrgróf Pallavicini, gróf Széchenyi és Jeszenszky Imre 
személyében. Képviselteti magát ezen az elŐértekez- 
leten ezenkívül úgyszólván az egész Dunántúl és 
jelen lesz Veszprém vármegye minden előkelősége is. 
A kongresszus elnöke Penyvessy Ferenc, Veszprém- 
vármegye főispánja lesz, aki a Veszprém megyei gaz­
dasági egyesület elnöke.

— Komoly tavasz. Most már nem lehet 
letagadni. Itt van. Ezideig tudniillik megesett az, 
hogy a tavaszi verőfénybe belevigyorgott a dotro- 
nizált tél. Elmonő útjában még visszafordult egy­
szer s havat fújt a gyönge, alig rügyező fára, 
virágra, hogy a fázós kis zöld levélkék borzongva 
bújtak össze. A tél azonban most már messze 
van s tegnap és ma már csupa olyan urat láttunk 
az utcán, aki a karjára vetott felöltővel — nem 
jár, hanem sétál. Ez két külön dolog tudniillik. 
Sétálni csak akkor lehet igazán, ha se meleg 
nincs, se hideg, no meg szél se, ami elől vissza­
tartsa, hátul meg kergesse az embert. A levegő­
ben lakozó nyugalom kell hozzá, az a csendes 
enyheség, . amiben békességesen fürdik még a 
zaklatott idegzet is. S déltájban megtelik az 
utca gyercknéppel. Azzal a szépen fésült, 
jól kimosdatott gyereknéppel tudniillik, amely 
az üvegablakok mögül, a bérházak szigorúan 
őrzött csendjében lesi a tavaszt. Mintha va­
lamennyi hercegurfi mog hercegkisasszonyka 
lenne. Fehér ruhácskák, sárga cipők, finom kis 
felöltök a keret, amiben megindulnak az első 
hóditó útjukra. Némelyik mellett kopott szegény 
asszony az anyja s bizonyára kivedlett könyökű 
kabátban robotol valami büróban az apja is. A 
ézegéey ember a gyermekével parádézik, az efféle 
szegény tudniillik, akinek a gyermek a büszke­
sége. A mi gyereket dadák ráncigáinak a gyalog­
járón, annak az anyja talán nőegyesületben el­
nököl, vagy talán gummikerekü kocsin robog el 
a kicsike mellett, hogy majd elütik a gyermeket 
a lovak. Csodálatos, hogy mennyi gummikerekü 
kocsi szalad erre-arra — ebben a — hogy is 
mondják csak? — gazdasági pangásban. Mégis 
csak akadnak erre-arra pénzek ebben a nagy 
városban, ha annyi ötöst-tizest oda lehet dobni 
egy kis kocsizásért. Mert a fink kérnék a papiros pénz­
nél kezdődik az úri summa. Voltaképpen perszo hogy 
nemdukálneki egy-két fordulóért akkora pénz,de 
hát gavallér csak nem teszi ki magát annak, hogy 
alázatos köszöntés nélkül hagyja ott a kocsis. — 
Gyönyörűen zöldülnek a budai hegyek s üdén, 
frissen végzi el a maga hajnali mosakodását, 
bele kacérkodva a Duna tükrébe, a Margitsziget. 
Harmat a vize és a még kicsit csípős hajnali 
szél a törülközője. A következő vasárnapra már 
azt a bizonyos zarándoklást is várjuk, ami át­
vonul reggel Budára s fáradtan, kimerültén, de 
íölvirágozott, körülkoszoruzott kalappal, jókedvűen 
verődik haza oste. Odaát a kis kocsmákat szor­
gosan rendbehozzák s rémséges liba és hal lesi 
a maga szomorú véget. S téli álmukból fölriadva 
speciális budai emberek készülnek végigverekedni 
a szezont. A kottából játszó zongora köré csopor­
tosuló német bandák, a citerások, aztán a zene 
parasztjai, a harmonikások és friss narancs meg 
uj cukcrkás skatuiák után néz a kucséber. A 
budai tavasz szebb, egyszerűbb, mint a pesti.

— A zentel hid. A rombadőlt zentai híd ügyé­
ben, mint Zomborból jelentik, Krieghammer közös had­
ügyminiszter elrendelte, hogy a hid újjáépítését a 
Szegeden állomásozó utászzászlóalj végezze. A mű­
szaki munkálatok vezetésére Leitenberger őrnagyot 
rendelték ki. Zenta város, tekintettel Latinovits Pál 
lŐispánnak a hid ügyében tett sikeres közbenjárására, 
tegnapi közgyűlésén a következő határozattal fejezte 
ki a lŐispánnak háláját:

Méltóságos Latinovits Pál vármegyei főispán 
urnák. Miután a bid-ügyben kezdettől fogva nemcsak 
nálunk, hanem a magas kormánynál is .áradozott s 
varosunk érdekében a legtevékenyebb működést lej­
tette ki, miután látjuk, hogv a főispán ur ő méltósága 
nem pusztán kecsegtető Ígéreteket tesz nekünk, hanem 
ígéreteit be is váltja, ezen igazi lérfiu iránt a lég. 
nagyobb tisztelettel eltelve, odaadó, önzet en, láradsá- 

nem ismerő, buzgó közbenjárásáért és muukás-
Lváros képviselőtes:ülete hálás köszöne­

tét fejezi ki, ezt a közgyűlési jegyzőkönyvbe is igtatja 
érfositi öme tisztelettel jegyzőkön) vilég

. L °ont€CBeSédek sztrájkja. A budapesti hen­
tessegédek elhatározták, hogy má,us esején sztrá kba 
állanak, mert a mesterek nem hallgatnak követelé­
seikre. A segédek túenkétórai munkaidőt, teljes ol- 
atast és heti nz forintnyi bért követeinek. A vágó- 

fogén ek nagy része már tegnapelőtt óta sztrájkol. 
Két nagyban dolgozó mester e miatt Bécsből hoza­
tott munkasokat.

j — A bársonyszék halottal. Horánszky 
.Nándor halála alkalmából, sokat beszélnek az 
emberek arról, hogy volt-e már olyan miniszter 
Magyarországon, akit hi7ataloskodása időjén ra­
gadott el a halál, abból a piros bársonyszékből, 
melyhez az élők oly nehezen juthatnak. A halál 
ügyesebb, mint az emberek s előtte nincsenek 
tekintélyek, hisz Horánszky Nándor a nyolcadik 
a bársonyszék nalottainak sorában. Velő legko- 
gyotlenebbül bánt a halál s a legrövidebb idő 
alatt vetette ki miniszteri székéből, időt sem 
hagyva arra, hogy eszméit megvalósíthassa.

Alkotmányunk helyreállítása óta az első 
báró Eötvös József volt, aki aktív miniszter korá­
ban halt meg, négyéves minisztersége idején. 
1882. augusztusában ragadta el a halál Szende 
Béla honvédelmi minisztert, aki 1872. augusztusa 
óta, vagyis tiz évig volt miniszter. Utódját, ifjabb 
gróf Ráday Gedeont tizenöt hónapos minisztersége 
idején döntötte sírjába a halál. A bársonyszék 
halottai sorában Pauler Tivadar következik Ráday 
után, aki tiz esztendeig vitte a magyar igazság­
ügyi minisztérium ügyeit, 1888. augusztus huszon­
kettedikén hunyt el Trefort Ágoston, Jaki két hét 
híján tizennyolc évig volt kultuszminiszter s ideigle­
nesen vezette a kereskedelmi tárca ügyeit is. Bedeko- 
vich Kálmánt másodizbeni horvát minisztersége ide­
jén szólította óla halála miniszteri bársonyszékből, 
tizenhatéves miniszteri működés után. Az utolsóelőtti 
miniszterhalott Baross Gábor volt, aki ötesztendeig 
és öt hónapig volt miniszter. A szomorú statisz­
tikát tehát igy lehet mcgcsicálni: A miniszteri­
széknek az alkotmány visszaállítása óta nyolc 
halotja volt. A jtaftuarmíntitt’tóríum két miniszterét 
temette cl báró Eötvös Józsefet és Trefort Ágos­
tont: a honvédelmi tárcának is két halottja volt 
Szende Béla és Ráday Gedeon, az igazsqüqyinek 
egy: Pauler* Tivadar, a horvát minisztériumnak 
is egy: Bedekovich Kálmán, a kereskedelminek 
kettő; Baross Gábor és Horánszky Nándor.
, — Zászlószentelés Szegeden. A szegedi állami
főgimnázium római katholikus ifjúságának templomi 
zászlaját amely a sajtóban is megbeszélés tárgya volt, 
vasárnap szentelték lel nagy ünnepségek közepette. 
Az ünnep, amelyen minden felekezet résztvett, reggel 
kilenc órakor szentmisével kezdődött, melyet Jászay 
Géza apátplébános fényes papi segédlettel celebrált. 
A mise végeztével az apátplébános megáldotta a 
zászlót A zászló fehérselyem hímzés. Egyik oldalon 
ez a lölirat: Magyarország védőassonya, a másik 
oldalon: a magyar címer látható. Az igen iz'éses és 
szép zászló dr. Arany Károlyné müve.

A szentelés előtt Jászay apát beszédet mon­
dott, amelyben Isten, a haza és király iránt 
való hűségre intette az ifjúságot. A kóruson a 
tanítóképző ifjúsága énekelt Niedermayer Antal ál­
dozópap vezetésével, Hajabács László kántor régi 
egyházi énekeket adott elő. Ezután következtek a 
szögbeverések. Mise után a kivonuló közönséget a 
templom előtt több ezer főre menő tömeg várta, mely 
a honvédzenekar indulója mellett a városi széképü­
lethez vonult, amelynek dísztermében folytatódott nz 
ünnep. A közönség elénekelte a Himnuszt, azután dr. 
Platt Bonifác főigazgató ünnepi beszédet mondott, 
Süket Nándor tanuló Kisteleki Ede ..Szeretet útja,* 
cimü alkalmi ódáját szavalta el. Tavasz István tanuló 
Mindszenti Gedeon Báthory a csata előtt cimü költemé­
nyét, Leicher Frigyes tanuló Ábrányi Emil „A mi 
.zászlónk1 cimü költeményét szavalta. Ezután hazafias 
énekek következtek és végül dr. Kárpáthy Károlv 
igazgató záróbeszédet mondott.

— Ünnep a* Iskolatestvéreknél. Ünnepély volt 
vasárnap az Iskolatestvérek Istenhegyi-uton lévő inté­
zetében, abból az alkalomból, bogy szent Józse.nek, 
az intézet patronusának évfordulója volt. Fél tiz óra­
kor érkezett meg dr. Kohl Medárd püspök s az intézet 
kápolnádban nagymisét celebrált, mialatt a növen­
dékek latin éneket énekeltek. Mise után a püspök kí­

séretével a nagy tanterembe vonult, ahol a növendé­
kek ünnepélyt rendeztek tiszteletére. A püspök buz- 
ditó beszédet intézett a gyermekekhez.

— Az Újságkiadók Szövetségének közgyű­
lése. Vasárnarnap délelőtt tartotta meg a Magyar 
Újságkiadók Országos Szövetsége ez évi közgyűlését. 
Fél tizenegykor nyitotta meg Zilahi Simon elnök 
gyűlést, amelynek vezetésében Nagy Sándor (Pécs) 
alelnök vett még részt; a jegyzőkönyvet Lenkei 
Zsigmond vezette.

Megnyitó beszédében Zilahi Simon elnök ke- 
gveletos szavakkal emlékezett meg Horánszky Nándor 
■elhunytéról s a veszteséget jegyzőkönyvbe iktatták. 
Bábel László titkári jeldntésének s llerz Adolf pénz­
táros és Nágel Ignáo ellenőr zárszámadásainak tudo­
másul vétele után Láng Józset választmányi tag le­
köszönésével megüresedett helyet Mayer "Rezsővel 
(Torontói) töltötték be. Nyíri Lajos gödöllői és Sieber- 
mann Mór mármaros-szigeti lapkiadó indítványát 
ezután tárgyalták. Az indítványnak az a lényege, 
hogv hasson oda a szövetség, hogy a végrehaj­
tásról szóló törvény revíziójakor az’árverési hir­
detések kötelező közzótéte e a gyakorlati élet inten­
ciójának megfelelő tormában történjék. Ur. Marton 
Sándor jogtanácsos és Illés József kiegészítő indít- 
■▼ányt terjesztettek a közgyűlés ólé amelyet egyhan­
gúlag elfogadtak. Vadnaí Henrik indítványát az újsá­

— Rosszak az órák. Budapesten annyi­
féle időt mutatnak a toronyórák, a hányán van­
nak. Azok az órák tudniillik, amelyen egyáltalá­
ban még fáradságot vesznek maguknak arra, hogy 
némi szolgálatot teljesítsenek az időjelzésben. A 
tanács miután panasz-panaszra torlódott, meg­
bízott nehány órást az órák ellenőrzésével. Az 
órások el Is vállalták a megbízást, de elfelejtet­
ték bejelenteni, hogy nem értenek a toronyórá­
hoz. S felvették ugyan az ellenőrzésért járó pén­
zeket, do az órák a régi rakoncátlansággal ro­
hannak vagy egykedvűen döcögnek a mai napig 
is, mindonik a saját hajlandósága szerint. Végre 
is a mérnöki hivatalt kérdezte meg a tanács arra 
nézve, hogy mitovő legyen? A mérnöki hivatal 
ma terjesztette bo javaslatát. A hivatal véleménye 
szerint, ha az órák ellenőrzését és kezelését egy­
séges vállalatba adják is, ezzel még nem lesz el­
érve az egységes órajolzés. Ugyanis vannak régibb s 
vannak újabb szerkezetű órák. Az újabb szerkeze- 
tüeknél még lehet egységes időjelzést elérni, de a ré­
gieknél már nem. Egységes időjelzést különben csak 
úgy lehetne elérni, ha a Központi városháza egyik 
hivatali helyiségében ellenőrző-készüléket állíta­
nának, mely az összes toronyórákkal villamos- 
összoköttetésben állana. Itt volna egy normál-óra, 
moly viszont a meteorológiai intézet órájával 
állana harmóniában. Az egyes toronyórák villa­
mossági utón joleznék a delet s az ellenőrző­
hivatalban mindjárt konstatálni lehetne ennek, 
vagy annak a toronyórának az eltérését. Ennek 
az ellenőrző-hivatalnak a berendezése 12.000 ko­
ronába kerülne. Az órák kezelése, gondozása, fel­
húzása pedig egységes kezelés mellett, köiülbclől 
5200 koronát vonne igénybe.

— A gyorshajtás megrendszabályozása. Budnay 
Béla főkapitány ma üdvös rendeletet adott ki több 
felmerült panasz folytán, a kocsik gyorshajtásának 
megrendszabályozására. E szerint különösen figyel­
mezteti a főkapitány a jármüvek tulajdonosait, ma­
gánfogatokat, bérkocsikat, terhes szekereket, közúti 
vasúti jármüveket és egyéb szemét- és áruszállító­
kocsisokat, hogy az utcakeresztezéseknél és a befor- 
dulásoknál meglassított ügetéssel hajtsanak. Különö­
sen a körutaknak az Andrássy-ut és Kerepesi-ut és 
Üllői-uttal való keresztezésénél, a nyngati pályaudvar 
előtti téren, a Váci-körot, Károly-körut és Andrássy-ut 
keresztezésénél, a Fürdő-utcánál, Kálvin-téren, Kere­
pesi-ut és Muzeum-körut sarkán a legnagyobb óva­
tossággal kell hajtani. Aki a rendelet ellen vét, az 
1879. 40. törvénycikk 120. §-ábau meghatározott bün­
tetés alá esik.

—- Lelkész-beiktatás. Molnár János dunamelléki 
volt püspöki titkárt az erzsébet.alvai ev. reí. egyház­
község közelebb lelkészének választotta meg. Az uj 
lelkész beiktatása tegnap ment végbe nagy ünnepsé­
gek közt. A beiktatást Mády Lajos egyházmegyei 
esperes, újpesti lelkész végezte. Az uj lelkészt remek 
székfoglaló bes. éde u’un az összes hitíelekezetek kép­
viselői üdvözölték. A református egyházközség nevé­
ben Bakos János gondnok, az evangélikusok részéről 
Böngérfi János egyházi ielügyeiö, a katholikusok ne­
vében Fajik János plébános és a zsidó hitközség 
nevében dr. Krishaber rabbi mondott üdvözlő beszédet.

— Eltűnt bornagykereskedő. Pécsről táviratoz­
zak, hogy Schwabach Zsigmond Géza bornagykereskedő 
a múlt hét elején eltűnt a városból. Család'a mindent 
elkövetett, hogy nyomára akadhasson, de eredmény­
telenül. Ma azután Londonból levelet küldött Schwa­
bach rokonainak, amelyben arról értesíti őket, hogy 
már nem tudott megküzdeni az anyagi gonddal és 
azért Amerikába megy, ahol uj exisztenciátakar kér­
deni. Schwabach Pécsett társadalmilag is előkelő sze­
repet játszott, üzlete virágzott s udvari szállító is 
volt. Csak az utóbbi időben fordultak rosszra anyagi 
viszonyai, ami a tevékeny embert buskomorrá tette. 
Adósságai meghaladják a 700.000 koronát, amelyek­
kel szemben az aktívák összege 400.000 korona. Az 
érdekellek tulaj omó részben rokonai, akik most a 
többi hitelezővel megkísérlik a békés egyezkedést.

— Rablógyilkosság a Hradsinban. Prágából 
táviratozzák, hogy a Hradsin körül ievő árokban ma 
egy holttestet találtak, amelynek a feje teljesen szét 
volt zúzva s a halántékán mélj’ szúrás volt. A vizs­
gálat kiderítette, hogy a gyilkos, akinek eddig semmi 
nyoma, miután halántékon szúrta áldozatát, kopo­
nyáját egy éles kővel zúzta szét. A megyilkolt Wolf 
Gusztáv franzensbadi dúsgazdag fogadó-tulajdonos- 
A holttest mellett ogy elegáns fekete puhakalapot 
találtak, amely egy bécsi kalapkereskedésből való.

~~ Öngyilkos hadnagy. Esztergomból táviratozza 
tudósítónk, hogy Thaly Károly, a 26. ezred együk had­
nagya ma főbelőlte magát. Az öngyilkosság oka 
ösmereflen. Thaly Károly, aki az egész városban köz­
kedveltségnek örvendett fogadott fia volt Thaly Kál­
mán országgyűlési képviselőnek.

— A szerelmes asztalos bosszúja. Félegyhásá- 
ról írják : Ma délután Fekete Sándor asztalosmester 
revolverből kétszer rálőtt Papp tíándorné korcsmá- 
rosnéra és azután önmagát agyonlőtte. Áz asszony 
súlyosan megsebesült. A merénylő tettét azért követte 
el mert az asszony nem viszonozta szerelmét.
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— Újabb merénylet Oroszországban. 
Csak a minap ölték meg Sripjdgin belügyminisz­
tert és ma már a varsói kormányzó, Csortkov tá­
bornok ellen elkövotett merényletről adnak hirt. 
A Prager Tagblattnak. azt jelentik Kársából, hogy 
Csertkov tábornok kormányzó ellen merényletet 
követtek el. Egy 20—22 éves fiatal ember az 
utcáról az ablak mellett álló kormányzóra lőtt. A 
három lövés közül kettő talált, de egyik sebesü­
lés sem veszélyos. A tettes egy volt diák, aki 
most nihilista. Kívüle még sok diákot, valamint 
az egyetem rektorát és hat tanárát elfogták és a 
citadellába zárták.

— Egy elmebajos tiszt öngyilkossága. Kalks- 
burgbun tegnap sajátságos körülmények közt vetett 
véget életének egy szánalomra méltó ember. Szomba­
ton este ugyanis egy 35—40 éves ember érkezett egy 
kalksburgi fogadóba, szobát kért s a vendégkönyvbe 
olvashatatlanul irta be a nevét. Arra a felszólításra, 
hogy világosan írja ki a nevét, „Nowak A. bécsi hi­
vatalnok* gyanánt iratkozott be. A névről eszébe ju­
tott valakinek, hogy már a múlt hó l-én is szállt a 
iogadóba egy Nowak nevű ember, aki félénk, zárkó­
zott magaviseletéről tűnt lel. Másnap reggel, mikor 
az ismeretlen a fogadóból az utcára lépett, egy rendőr 
felszólította, hogy igazolja magát. Az ismeretlen bősz* 
szusan azt letelte:

— Hagyjon nekem békét. Bécsi hivatalnok 
vagyok.

A rendőr követelte, hogy jöjjön vele az elöl­
járósághoz és igazolja ott magát. Elindultak, de egy 
utcasarkon az ismeretlen szökési kísérletet tett. Töb­
ben. köztük két nő is útjába álltak, a rendőr pedig 
kivont karddal sietett utána. Az ismeretlen hirtelen 
a nadrágja hátsó zsebébe nyúlt, revolvert rántott elő 
s kétszer rálőtt az egyik nőre és a rendőrre. Szeren­
csére senkit sem talált. Látva, hogy nem menekülhet, 
maga ellen fordította a fegyvert s a szájába lőtt, 
összeesett és szörnyet halt.

A halottat rögtön kivitték a temető halottas­
kamrájába, ahol ruházatát átvizsgálták. Körülbelől 13 
koronát, egynéhány bécsi lutricédulát, egy álmosköny­
vet. ezüst-órát találtak nála, meg egy íekete szegésü 
levelet, amelyben az öngyilkos összevissza beszél 
szuperarbitriumtól való félelméről, elhagyatottságáról, 
temetéséről, végrendelkezik s Nowak századosnak 
írja magát.

Azonnal távirati értesítés ment mindenfelé, s 
mint nekünk éjjel Olmützból jelentik, az öngyilkos 
csakugyan egy Nowak nevű százados volt, aki tavaly 
nyáron szabadságot kapott ezredétől és Prágába uta­
zott. Onnan folyamodványt küldött a hadügyminiszté­
riumhoz és abban lemondott rangjáról, de még aznap 
táviratilag visszavonta lemondását. Nemsokára gyanú 
támadt, hogy Nowak százados elmebeteg és a prágai 
helyőrségi kórházban hosszabb ideig megfigyelés 
alatt állott.

Már hosszasabban foglalkozhatott szegény az 
öngyilkosság gondolatával, mint levele is mutatja, s 
tegnap véget is vetett szenvedéseinek.

— Katasztrófák. Az Illinois állambeli Kairó­
ból táviratozzák: A City of Piltsburq nevű gőzös, 
az Ohión közlekedő legnagyobb hajók egyike, 
'Wateredge mollett, Turnorslanding közelében, el­
égett. Az utasok között oly nagy rémület támadt, 
hogy sokan a tengerbe ugrottak és belefultak. Az 
áldozatok számát 60—75-re teszik. — A New-Yorlc 
Héráid jelenti Guatemalából, hogy ott pénteken 
este három földlökést éroztek. Amatitlan város állí­
tólag teljesen elpusztult és Quezaltenango városban is 
nagy kárt okozott a földrengés. Hir szerint mint­
egy 500 ember vesztette életét.

— Elfogott szobortolvaj. Tegnap éjszaka Pataki 
lstváu 69 számú rendőr a Röppentyű-utcában, a 
From mer-kert mellett cirkált, amikor észrevette, hogy 
a fal mellett egy gyanús külsejű ember zsákkal a 
hátán el akar osonni. Megállította és igazolásra szólí­
totta föl. A meglepett ember hebegett valamit és to­
vább akart menni. A rendőr azonban lefogta és tár­
saiért sípolt, akik hamarosan megérkeztek. A rend­
őrök a zsákban a következő szobrokat találták:

A király mellszobra, amelynek oldalába a kö­
vetkező van vésve: Természet után, Zala György. 1897. 
ott. 22—23.

Három darab daxl kutya, ülőhelyzelben. Bronz­
szobor. Vastagh müve.

Egy merengő nő, keresztbekulcsolt kezekkel. 
Teltsch müve.

A rendőr a felfedezésre a gyanús embert be­
kísérte a iőkapitányságra, ahol kiderült, hogy Kubik 
Károly 25 éves, lopásért 5 Ízben büntetett kertész és 
kocsis. A szobrokat Beschorner A. M. ércöntőnek a 
Külső Váczi-ut 175. szám alatti gyárából lopta, ahon­
nan hiányzik még Mátyás király szobrának egy réz 
oldalszerszámja. Ezt azonban nem találták meg nála. 
A szobortolvajt a rendőrség letartóztatta.

— Házasság. Ausch Viktor zágrábi földbirtokos 
eljegyezte Schafíer Irnját, Scbaffer Samu újvidéki 
földbirtokos leányát.

Dr. Hajós József losonczi ügyvéd május 6-ikán 
vezeti oltárhoz a losonczi zsidó templomban Ehrltch 
Juliska kisasszonyt.

Boross Dezső Budapestről eljegyezte Velencé­
ben Miss Joe Bowne HolmannA, az észak-amerikai 
Indiára állam ielsőbirósága e hunyt elnökének és volt 
szenátorának leányát.

Löwenstetn Leó fővárosi hivatalnok eljegyezte 
Goldstein Ármin leányát, Rózsikat Budapesten.

— Elfogott pénzgyártó. Félegyházáról távira­
tozzák : Ma délután Gárdonyi István szanki illetőségű 
ember egy hamis egykoronást akart lelváltani Hajnal 
Mihály boltjában. Hajnal elfogatta Gárdonyit, akit a 
rendőrségre vittek és ott 86 darab, ólomból készült 
hamis egykoronást találtak nála. Ezenkívül a külön­
böző boltokban már vagy 100 darabot beváltott. 
Gárdonyit, a rendőrség Szánkra vitte, ahol házkutatást 
tartanak nála.

— Szipjágin gyilkosa. Berlinből jelenti 
tudósítónk pétervári távirat alapján, hogy Szipjá­
gin gyilkosa rondkivül óvatosan és ravaszul kö­
vette el a merényletet. Érdekes, hogy fehérnemű­
jéből és egyenruhájáról, melyet a gyilkosság 
elkövetésekor viselt, kivágta a saját monogramm­
ját, illetőleg a szabó nevét. Amikor megmotozták, 
négy levelet találtak nála: kettő Szipjáginnak szólt, 
kettő pedig Pobjedonoscsevhez volt címezve. A 
vizsgálat kiderítette, hogy a merénylet összeeskü­
vés müve voit, amely Vieborgból indult ki. A 
gyilkos a merénylet után való nap töltötte be 
21-ik életévét és igy legfeljebb 13 évi kényszer­
munkára ítélhető el.

— Megcsípett ékszertolvaj. Egy régóta kere­
sett s többször megbüntetett tolvaj került ma egy 
detektív ügyessége folytán a rendőrség kezeügyébe. 
Legényi János lakatossegéd az illető, aki legutóbb a 
Hársía-utca 23-ik számú házban lakott és onnan járt 
munkára. Legutóbb nagyon rosszul mehetett az üzlete, 
ugyannyira, hogy meglopta a saját háziasszonyát, 
Kása Mihálynét. Feltörte az asszonynak a szekrényét 
és kilopott onnan egy sereg arany nemüt. A gazd- 
asszony feljelentést tett a rendőrségnél, amely azon­
ban nem tudott nyomára jutni a tolvajnak, amíg ma 
véletlenül hurokra került Legényi János. Úgy történt 
a dolog, hogy Kiss Balázs titkos rendőr a zálogháza­
kat inspiciálta, mert igy tavaszidőben nagyon sok 
lopott tavaszi kabátot szoktak elzálogosítani az erre 
utazó tolvajok. Éppen a Népszínház-utcában lévő 
Kurzweil-iéle zálogház előtt állt a detektív, amikor 
látta, hogy Legényi bement oda, s egy arany láncot 
és egy keresztet akart elzálogosítani. A láncot ott is 
hagyta, de miután a keresztre nagyon kevesett 
ajánlott a zálogházas, azzal másik zálogházba igye­
kezett. A detektív követte s a harmadik utcában iga­
zolásra szólította föl.

— Hol vette ezeket az aranynemüeket ?
— A szeretőmtől kaptam — válaszolta Legényi 

merészen. — A Kerepesi-ut 62. szám alatt lakik. Meg 
is nevezte a leányt.

A detektív látszólag megnyugodott s eleresztette 
Legényit; azonban rögtön elment az említett helyre. 
Itt a leány azt mondta neki, hogy három napja össze­
veszett Legény ível s azóta nem is látta, nemhogy 
ékszereket bízott volna rá. A detektív erre elment 
Legényi lakására s a iőkapitányságra kísérte. A vizs­
gálatnál kiderült, hogy az ékszerek Legényi házi­
asszonyától szármáénak. A tolvaj lakásán házkutatást 
tartottak és temérdek arany- és ezüstnemüről szóló 
zá'ogcéduiát találtak nála. Átadják az ügyészségnek.

— Halálozás. Haydin Mihály, Trencsőnvárme- 
gye nyugalmazott íőlevéltárosa, Haydin Imre ország­
gyűlési képviselő édes atyja, szombaton meghalt 
Trencsénben 88 éves korában.

— Letartóztatott vállalkozó. A tóvárosi rend­
őrség a törvényszék megkeresésere letartóztatta Juhász 
János tóalmási születésű 43 éves vállalkozót, aki 
utóbb pénzügynökséggel foglalkozott. Juhász ellen 
Davidovies Ede tett feljelentést, akitől az ügynök 600 
koronás váltót vett át értékesítés végett. A váltót el­
adta 320 koronáért és a pénzzel megszökött. Vidéken 
levetette a körszakállát és úgy jött vissza, azt gon­
dolva, hogy nem ismerik lel. A titkos rendőrök azon­
ban kinyomozták és átadták az ügyészségnek.

— Automobil-közlekedés a Balaton mellett. 
Veszprémben társaság alakult, amelynek az a célja, 
hogy Balaton-Almádi, Veszprém, B.-Füred és Felső- 
Őrs közölt a nyári idényben állandó automobil-köz­
lekedést tartson fönn. Az automobil-omnibuszjárat 
óránkint 30 kilométer menetsebességgel lógja, Vesz­
prémből kiindulva, a Balatonvidék nyári nagy sze­
mélyforgalmát lebonyolítani. A társaságnak állandóan 
4 darab 12 üléses igen csinos kocsija lesz forgalom­
ban. A közlekedést junius 1-jén kezdik meg.

— A tenorista. A tenorista még mindig kedves 
a leányok előtt s még mindig hódító szerelmes ka­
landok hőse. Lembergből njabb tenorista-diadalt je­
lentenek a táviratok. Egy igen nagy állású állami 
hivatalnoknak csodaszép leányát szöktette meg a 
lembergi nemzeti szinház egyik tenoristáa. A meg­
szökött kisasszony Pienták miniszternek unokabuga.

— Tttz. Tegnap éjszaka kigyulladt Pel Márton 
Kőris-utca 21. sz alatti istállója és leégett A tűz fél 
11 óra tájban ütött ki és hamarosan az egész tető 
lángban állott A veszedelem nagy volt, mert a szerte 
hulló zsarátnokok a szomszéd házakat is ielgyujtás- 
sal ienyegettak. Az istállóban lovak is voltak, ame­
lyeket azonban sikerült kimenteni. A tüzbüz a Vili, 
kerületi és központi ^úizőrség vonult ki és erős 
munka után sikerült a tüzet elszigetelni. Az istálló 
azonban leégett A kár mintegy 2—300 korona.

(x) Az utazó erdő. Csodálatot keltő külön vonat 
közeleg most Budapest leié, nyitott kocsijain vagy 
4000 gyönyörű zöldlombu babérfával. IfauMner Ödön 
cs. és kir. udvari mag kereskedése hozatja e iákat a jövő 
hó 8-ikáu megnyíló nemzetközi virágkiállításra. Ott 
lesznek ezen hatalmas iák láthatók és mindenki az 
eddigi árnál jóval olcsóbban megszerezheti magának 
a gyönyörűséget, hogy választ közülök.

(x) Eggcr-féle mellpasztillák gyorsan és biz­
tosan hatnak köhögésnél, rekedtségnél, emyá.káso- 
dásnál. Kapható minden gyógyszertárban és drogériá­
ban. Doboza 1 és 2 korona. (Próbadoboz 30 fillér.) 
Fő ós szétküldési raktár Nádor-gyógyszertár, Buda­
pest, Váci-körut 17.

FŐVÁROS.
•• A virilisták névjegyzéke. A székesfőváros 

fardtó-vdta&zfmánya ma délelőtt ülést tartott Márkus 
József iőpolgármester elnöklete alatt A mai ülés 
egyedüli tárgya Schubert Sándor föllebbezése volt, aki 
megfellebbezte az igazoló-választmánynak azt a hatá­
rozatát, amelylyel őt a virilisták névjegyzékéből ki­
hagyta. A birálő-választmány a iöllebbezés folytán 
fölülvizsgá'at alá vette az igaroló-választmány határo­
zatát s azt megváltoztatta és Schubert Sándornak a leg­
több adót fizetők névjegyzékébe való fölvételét elrendelte. A 
megokolás a következő :

A legtöbb adótfizetők névjegyzékébe való föl­
vételnek két iöltétele van. Az egyik az, hogy az illető 
községi választó legyen. Ez pedig igazolva van, mert 
Schubert Sándor legutóbb a IH. kerületi közsági vá­
lasztók névjegyzékében benne van. A másik föltétel; 
hogy annyi egyenes államadóval legyen megróva, 
hogy az 1200 legtöbb adót fizetők sorába iölvehető 
legyen. Már pedig adókönyvekkel van igazolva, hogy 
ez megtörtént, valamikt az is, hogy a kirótt adó le 
van fizetve. Kimondotta azt is a bíráló-választmány, 
hogy Schubert Sándor az elhalálozott Névy László 
helyébe lép, mint virilista. A biráló-választmány ha­
tározata ellen tizenöt napon belül lehet panaszszai 
élni a közigazgatási bíróság előtt.

(•) Kereskedők panasza. A- vaskereskedők, 
valamint az üvegkereskedők egyesületének a küldött­
sége, dr. Gonda Dezső egyesületi jogtanácsos és fő­
városi bizottsági tag vezetése mellett, ma délelőtt 
tisztelgett Halmos János polgármester előtt, fölkérve 
őt. eszközölné ki, hogy a vásárosarnokból a vas- és 
üvegárusok tiltassanak ki. A kérelmet egyrészt azzal 
okoljak meg, hogy a vásárcsarnokban levő elárusítok 
selejtes cikkeket tartanak, amiket olcsón adnak el e 
ezzel jogosulatlan konkuiTenciát akarnak a rendes 
kereskedőknek, — másrészt azzal, hogy a vásárcsar­
noknak nem lehet egyéb föladata, mint az, hogy 
bennük élelmiszereket árusítsanak. A polgármester 
kijelentette, hogy a dolgot az illetékes ügyosztállyal 
megvizsgáltatja.

SZÍNHÁZ, ZENE. *
•• A osehek. A brünni cseh opera ma este 

megismételte a Csők oimü vig operát és a Király­
utcai Somossy-Mulató tágas nézőtere, nehány sor ki­
vételével ismét megtelt zeneértő hallgatósággal. Sme- 
tananak népies és elringató dallamai ezúttal is nagy 
hatással voltak a közönségre s kijutott a tapsból bő­
ségesen mindannyinak, különösen Skála Máriának és 
Boehnicek tenoristának, akik máris valóságos ked­
vencei a Mulató ez időszerinti látogatóinak. Komarov 
kellemes baritonja ebben a jelenetben szintén rászol­
gált a tapsviharra.

** A német színészet visszautasítása 
Pozsonyban vissza akarta keríteni az elvesztett 
területet a német múzsa, de sikertelenül. Egy 
Buszt nevű német színigazgató engedélyt kért a 
város tanácsától, hogy május elsejétől kezdve a 
pozsonyi nyári színkörben németnyelvű szinielő- 
adásokat tarthasson. A szinügyi bizottságon és a 
városi tanácson nem múlt, hogy ez a terv meg­
valósuljon, a két fórum pártolóan terjesztette fel a 
kérelmet a belügyminiszterhez. Csakhogy a bel­
ügyminiszter nem pártolta a tervet s visszautasi- 
totta a kérelmet.

•• Herkules munkál. A Magyar Szinház pénteki 
bemutatóját szokatlanul nagyarányú érdeklődés előzi 
meg, s tömegesen vásárolják elővételben a jegyeket. 
A Herkules munkáira heteken át fokozott ambícióval 
készült a szinház művészi személyzete. A szinház 
szabómüheh ének is sok dolgot adott a Herkules 
munkáig különösen pompásak lesznek Omphalénak az 
öltözékei és Margó Zelma amazón-ruhája, Herkules 
pedig stílszerűen oroszlánbőrbe burkoltan jelenik meg 
színen. A Herkules munkáiból csütörtökön délelőtt 
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főpróbát rendeznek a sajtó meghívott képviselői 
szánjára.

•• Operabálban szerdán, e hó 23-án a Buda­
pesti Újságírók Segítő Egyesülete, a Nemzeti Színház 
és a M. kir. Operaház nyugdíj intézetei javára, a 
Nemzeti Színház és a M. kir. Operabáz tagjainak 
közreműködésével megtartandó előadás műsora a kö­
vetkező :

1. Nyitány. Wagner Richard Rienzi o. operájá­
ból. 2. Hornra derű. Selby egyíeivonásos angol zenés 
bábjátéka. Előadják Payer M. és Takáts. 3. A telefon­
nál. Dráma 2 lelvonásban, írták: De Lord A. és 
Foley Oh., a főbb szerepeket játszszák Delli E.. S. 
Fáy Sz., Paulayné, Gál és Pálfi. 4. Szép Galatea. 
tíuppé 1 ielvonásos vig operája. E őadják W. Kram- 
mer T., Diósyné H. B , Kertész és Hegedűs. 5. Táncok. 
Delibes a Király mondta o. operájából Moszolova Vera 
és Obukofi orosz táncosok bucsuielléptével; az egyes 
tánook a következők : a) Gaillarde. b) Divertissement. 
táncolja Moszolova Vera k. a.. 0) Pavanne. d) Seene de 
bouquet. e) Lesquereards i) Madrigal, g) Songé d'amour. 
Táncolják Mosolova Vera és Obukoff, h) Passepied.

•• Várszínház. Holnap, kedden a Budapesti 
Leányegylet javara jótókonycélu előadás lesz. Szinre 
kerül Paulton kacagtató bohózata a Niobe, melyben 
Lánczy Ilka fogja a címszerepet játszani, Dum Pétert 
pedig Hegedűs Gyula, aki a Vígszínházban egyik a 
legszebb sikerét aratta ebben a szerepben. Helént, a 
vén kisasszonyt Nikó Lina adja, aki e szerepet 
kreálta. Az első felvonás után Székely Irén a Sába 
királynéjának nagy áriáját fogja előadni. — Ehhez 
az előadáshoz csak erkély- és karzat, egyek kap­
hatók a Várszínház pénztáránál. — Szerdán Plan- 
quette nagyhírű operetteje, a Kornevillei haran­
gok kerül szinre Székely Irénnel, Feledi Boriskával, 
Mezei Péterrel, Leövey Leóval, Mezei Mihálylyal, Ár- 
kossyv&l és Endrődyvel a főszerepekben. Csütörtökön 
A kék asszonyt, pénteken Moliére Don JuanjéX, szom­
baton a Babát adja elő a szegedi társulat Vasárnap 
délután Hegyi Aranka egyik kiváló tanítványa, Sugár 
Jolán lép fel a Nebántsvirág címszerepében.

•• Zilahiné buosufellépése. Zilahiné Singhoffer 
Vilma asszony e hó 22-én. szerdán búcsúzik a Nép­
színház közönségétől, Bálint Dezsőnek Milliók a hó 
alatt cimü látványos zenés színmüvében. Az érdekes 
műnek ez lesz 25-ik jubiláris előadása.

*♦ Bemutató-előadás a népszínházban. Wein- 
berger ,Az izé-1 (Das gewisse Etwas) cimü 3 ielvonásos 
operetteje e hét szombatján kerül színre a Népszínház­
ban. A darabot a következő szereposztással mutatják 
be: Gabriella — Pálmay Ilka; Caxarett — Hegyi 
Aranka; Taponetné — Siposné-, Arisztid — Szirmai-, 
Taponet — Kovács Mihály; Bábáról — Németh; 
Satumé — Tollagi. Ez előadás az ezidei premiőre- 
b érlet tizenkettedik előadása lesz.

•• As őrnagy ur. Mars és Kérőül uj bohózata 
iránt, amely szerdán, e hő 28-án kerül bemutatóra a 
Vígszínházban nagy az érdeklődés. Az újdonság, 
amelyet Párísban már kétszázszor adtak, egy erényes 
őrnagyról szól, akit pajtásai az ezred rózsalányának 
neveznek és aki a cselekmény folyamán mindenléle 
furcsa kalandon esik át Az őrnagyot Hegedűs Gyula 
adja. Partnerje Varsányi Irén lesz, aki a második fel­
vonásban a „Rózsabimbó és a méh* cimü angol dalt 
fogja énekelni. A rózsáiány-őmagy ellenlábasaként 
mint k kapós önkéntes, Góth Sándor szerepel. Haraszti 
Hermin egy a hadseregért rajongó menyecskét játsziki 
Fenyvesi pedig egy világfi ezredest. Az epizódszere­
pek jóformán az egész személyzetet foglalkoztatják.

•• Alberti Werner balesete. Sajnálatos baleset 
érte a Bajaszók tegnapi előadásán Atöertí Wemert, az 
üperaház tenoristáját, aki Caniot énekelte. Az énekes 
meleg vervevel énekelte a megrendítő áriát amely 
után, mint rendesen, a közönség zajos tapsviharral 
hívta a lámpák elé. Ezúttal hiába, mert Alberti nem 
jelent meg. A nézőtéren nem tudták, mire vélni a 
tenorista viselkedését de csakhamar kiszivárgott a 
színpadról a hir, hogy Albertit baleset érte. Mikor 
tudniillik az ária után zokogva távozott a színpadról, 
a kulisszák mögött egyszerre csak összeesett siró- és 
szivgörcsöket kapott majd pedig eszméletlen mozdu­
latlanságban feküdt a földön. A gyorsan előhívott 
színházi orvos magához térítette az énekest, aki csak 
erejének teljes megfeszítésével tudta végigjátszani 
szerepét

*• Misa Madga Parry, akinek ritka nagy sikere 
volt a Magyar Színházban debütje alkalmából, a Fifin 
jubiláris előadása és a Herkules munkáinak, bemuta­
tója folytán megszakítani kénytelen lö lépéseit, köze­
lebb azonban több estén át eljátsza a New-York szépe 
címszerepét sőt esetleg egy másik angol operettben 
is bemutatkozik a közönségnek.

Operaelőadás a Telefon Hírmondóban. A 
Telefon Hírmondó ma este előfizetőinek szórakoztatására a 
Magyar Királyi Operaház előadását fogja közvetíteni. Elő­
adásra kerül az Álarcos bál, Verdi operája, Oszkár szerepében 
Szoyer Ilonkával. Az operaelőadás a Telefon Hírmondón ke­
resztül kitünően érvényesül, s igy mindazok, akik a klasszikus 
zenét szeretik, kellemes Időtöltést találhatnak az operának a 
Hírmondón keresztül való meghallgatásával. Az opera után 
a legújabb híreit olvastatja fel a beszélő újság, majd annak 
bevégeztével 11 óráig még cigányzene lesz hallható a kagyló­
kon keresztül. '

MŰVÉSZET.
□ A korvin-téri szökőkút. Amikor Nagy Kál­

mán a fiatal szobrász elhunyt, mindenki azt hitte, 
hogy a korvin-téri diszkutat mégis csak az ő tervei 
szerint építik meg. Erre gondolt a főváros hatósága 
is, de ettől a tervtől utóbb elállottak és Bónay Károly 
végrendeleti végrehajtó most újabb pályázatot hirde­
tett a diszkutrá. A pályázati határidő október elsején 
jár le. Első dij nincsen, hanem az illető a kivitelt 
kapja meg, a második dij ezer, a harmadik dij hat­
száz korona.

TUDOMÁNY, IRODALOM.
O Székfoglalók as Akadémián. A Magyar 

Tudományos Akadémia Hl. osztályának mai ülésén 
két székfoglaló értekezés volt: az egyik Béthy Mór 
rendes tagé, a másik Istvánfly Gyula levelező-tagé. 
Dr. Béthy Mórnak Az akció elvéről és a mechanikai el­
vek azon osztályáról, melyhez tartozik cimü értekezése, 
meiylyel rendes tagsági székét elfoglalta, zárókövét 
képezi saját 18y5—96. években közzétett munkáinak. 
lstvánffy Gyula székfoglalójában a azőtó fakó rothadá­
sáról értekezett nagy szaktudással ós széleskörű ta­
pasztalatokkal. A tetszéssel fogadott két székfoglaló 
után Jendrassik Ernő levelező-tag mutatta be dolgoza­
tát Adatok az öröklés tanához címen. Az érdekes fejte­
getéseket nagy figyelemmel hallgatták meg. Azután 
Mágocsy-Dietz Sándor levelező-tag bemutatta Schilberszky 
Károlvnak egy értekezését a HedichumGardnevianum 
virágáról. Végezetül Thanhofíer Lajos rendes tag ter­
jesztette elő Tellyesniczky Kálmán dolgozatát: A sejt­
mag szerkezetének kérdéséhez cim alatt.

O A> 1848 : XX. törvénycikkről. A Bethlen 
Gábor ifjúsági körben dr. Nagy Dezső, a dunamelléki 
evangélikus református egyház ügyésze és az egye­
temes konvent tagja, előadást tartott az 1846 : XX. 
törvénycikkről.

Foglalkozott a törvénycikk előzményeivel, amely­
nek gyökere a irancia íorradalom proklamálta esz­
mékben van. Kimutatta, hogy a törvény követke­
zetes keresztülvitele magánban foglalja a katho­
likus egyháznak adományozott javak szekularizá- 
Jását Erre azonban ma gondolni sem lehet, mert 
a szekularizáció az ország politikai létalapját ren­
dítené meg, ezért az 1848-ik évi XX. törvény­
cikk következetes végrehajtását követelni nem lehet 
és nem szabad. Nem helyes ez a protestáns egyházak 
érdekében sem. mert az a legjobban veszélyeztetné 
és ingataggá tenné ezeknek az autonómiáját A helyes 
politika nálunk ezért csak azt a rendszert követheti 
és fejlesztheti, amelyet a lelkészjövedelmek kiegészí­
téséről szóló 1898 : XIV. törvénycikk inaugurá<t A 
továbbfejlesztés módja az, hogy a protestánsok egy­
házi adóztatásán az állam könnyítsen egész addig a 
határig, amelyen az egyházi adó teherviselési terhét a 
hívek már elviselni képesek.

VIDÉK.
— (Tlaztnjltás Szegeden.) Szeged városa ma 

tartotta tisztújító közgyűlését. Polgármester lett: Pálfy 
Ferenc, helyettes polgármester és 1Őjegyző: Tőt* Pál, 
tanácsnokok*. Fodor Károly, Bokor Pál, Gaal Endre, 
Taschler Endra és Szekeres Lajos, főügyész: Ivankovics 
Sándor, árvaszéki elnök: Endrényi Antal, ülnökök: 
Kelemen Kálmán és Bérczy Antal, alügyészek : Kertész

i József és Szekula József, aljegyzők: Zambó György 
és Tóth Mihály, főpénztámok: Gerencsér László.

— (Zombor város) törvényhatósága tegnap 
Lat in o vits Pál főispán elnöklete alatt rendes közgyű­
lést tartott, amely a lőispán indítványára elhatározta, 
hogy Tisza Kálmán elhalálozása alkalmából a város 
közönsége a családhoz részvéttáviratot intéz. Elhatá­
rozta továbbá a közgyűlés ugyancsak a főispán indít­
ványéra. hogy Széli Kálmán miniszterelnököt a leg­
magasabb kitüntetés alkalmából feliratilag üdvözli. A 
közgyűlés elfogadta továbbá a tanácsnak azt a javas­
latát, hogy különböző beruházási célokra a város 
három milliós kölcsönt vegyen löl. A közgyűlésen 
egy felmerült esetből kifolyólag Latinovios főispán 
elitélte azt, hogy a politika bevonassák a város 
ügyeibe. Ebben a teremben — úgymond a főispán — 
osak egy politika legyen: a város érdeke.

SPORT.
* • Az egyetemi football-osapat győzelme 

Szabadkán. A Budapesti Egyetemi Athletikai Klub 
footbad-csapata folyó hó 20-án (vasárnap) Szabadkán 
a Szabadkai Sport-Egyesület csapatával mérkőzött. A 
szabadkaiak primitív pályájuknak és fizikai túlere­
jüknek köszönhetik, hogy a mindvégig nagv lőlény- 
nyel játszó egyetemiek csak 5:0 goallal győztek.

Béoal lóversenyek. Holnap egészen csendes 
hétköznapja lesz a Freudenaunak. A programm számai 
nem bírnak jelentőséggel, legföllebb csak a fogadókra. 
Jelöltjeink:

I. Matchboy — Arriviszte.
IL Dyer-istálló — Godiche.

III. Sobri — Semperidem.
IV. Glen d'or — Testőr.
N. Zagis — Delilány.

VI. Dreher-istálló — Bakator.
VIL Da kommt sie — Almaviva.
A bécsi lóversenyek eredményét minden más 

orgánumot megelőzve a leghamarabb és legmegbizbatóbban a 
Telefon Hírmondó utján tudhatják meg az érdeklődők, mert a 
Hírmondó kiküldött tudósítójának telefonjelentései alapján 
közvetlenül az egyes versenyek lefutása után, két tutamonkint 
részletes tudósítást olvastat fel a versenyek eredményéről. A 
lóversenyeredmények felolvasására, melynek összeredményét 
már hat óra tájban felolvastatja a beszélő újság, kétszeres 
riadójellel hívja fel az előfizetők figyelmét a Telefon Hírmondó.
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PARK-FŰ1HAGVAK
-  —:—.. nagyban és kicsinyben kaphatók =====

RADVANER magkereskedésében
Budapest, V., Nádor-utca 8. sz.

/& International szörvesztö.
gNéhányiMorl használata után az arcról ós kézről a szórt g 
Fr észrevétlenül eltávolítja. |
£ BC* threg-tégely ára 6 korona. HM Főraktár: M

|O1-. KOVÁCS

(Az a rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem alakjáéit 
nem felelős a szerkesztőség.)

TÖRVÉNYSZÉK.
§§ A levélhordó gyilkosai. A mai tárgyaláson 

folytatták a tanúkihallgatásokat az özvegy Ignácné 
ellen elkövetett gyilkosság ügyében, amelylyel szintén 
Friedrichet ganusitják. Az egyik tanú, Papp Mihály a 
gyilkosság éjjelén látott egy embert menekülni abból 
a házból, ahol Ignácné lakott A tanú kijelenti, hogy 
annak az ismeretlennek testtartása hasonlít Friedrich 
testtartásához. A többi tanú vallomása részint érdek­
telen, részint határozatlan. Azután Leohner Károly 
egyetemi tanár előterjesztette szakvéleményét, mely 
szerint Friedrioh teljesen beszámítható. Hogy bűnös 
útra tévedt, annak könnyelműsége az oka. Fiatal 
korában hazudott, lopott, váltót hamisított s mindezt 
büntetlenül tette s ezért azt hitte, hogy ő már mindent 
megtehet

A kadarkuti földbirtokos.
Budapest, április 21.

Ma a delegált pestvidéki törvényszék a harma­
dik vádra, a betöréses tolvajlásra hallgatta ki Nagy 
Ákost. A vád, noha már hetedik napja folyik a tár­
gyalás. ma újabb tanukat jelentett be. A tárgyalás 
még a jövő hétre Ígérkezik átnyúlni. Nagyon fontos 
volt, amit a mai tárgyaláson Perczel Ágost kaposvári 
törvényszéki biró mint tanú vallott. Előtte, vallotta a 
biró, Nagy Márton ismételten emlegette, hogy Nagy 
Ákos gyermekeire hagyja a vagyonát.

K tárgyalás kezdetén Nagy Ákos elmondja, 
hogy azért ment be Pécsre, mert atyjával a temetés 
körülményei lelől akart értekezni, s p halottnak fekete 
ruhát onnan hozni.

—- Mit csinált Péosett? kérdezte az elnök.
— Egyenesen a nagybátyám házához mentem. 

Itt Teésy Adátn házfelügyelő lelvitte kis kézitáskámat 
a szobába s mondtam neki, hogy a fekete ruháért 
jöttem. Erre ő azt mondta, hogy a ruhás szekrény 
kulcsa a Wertheim szekrényben van, de én meg­
nyugtattam, hogy a kulcs nálam van, mert azt az 
öreg magával hozta ki egyizben Hódosra. A szek­
rényt Teésy nyitotta ki, de abban a lekete ruhát nem 
találtam. Ezután Teésyvel felmentem Blaskovich 
hoz, de őt nem találtam ott a hivatalban. Teésyt haza-, 
küldtem, én pedig elmentem Blaskovichék lakására.
— Hogy van az, kérdi az elnök, bogy az öreget 
mégis abban a ruhában temették el, amelyet ifjabb 
Nagy Ferenc rendelt meg Kaposvárott. — Ez azért 
történt, mert nem találtam meg a fekete ruhát. — 
Meddig időzött Nagy Márton pécsi lakásán? — Ha 
sokat mondok 8—10 percig tartott. — Hol tartotta 
Nagy Márton körülbelül félmillió értékű készpénz ós 
értékpapírjait, nem Pécsett a Werlhoim-szekrényben?
— Nem. Áz öreg ur mindig magával hordta egy pak- 
táskábau. Ha kijött Hódosra, akkor is nála volt s itt 
egy subladban helyezte ei.

— Honnan tudja ezt? — 1899. év január havá­
ban láttam nála azokat, kinn Hódoson. 4 l

— Igaz az, hogy az öreg ur önnek ajándéko­
zott nagyobb összegű készpénzt? Igaz. Nemcsak ne-i 
kém, hanem Feri öcsémnek is. ‘Ennek pedig az aj 
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története, hogy a haláia előtt pár nappal látva azt, 
hogy úgy én, mint Feri öosérn nagy terhekkel küz­
dünk. amennyiben 8°/o-os kamatot fizetünk, amíg az 
6 készpénz betéte után csakis 4o/o-os kamatot kap, 
kijelentette, hogy segít rajtunk s akkor ajándékozta 
oda azt a 14 drt> takarékpénztári könyvet.

— Jelen volt valaki az ajándékozásnál? — Nem.
— Maguk megosztoztak öcscsóvel ezen a pénzen.
— Igen. Percei Ágost törvénvszőkibiró jelen­

létében — ön irt egy levelet öcscsének, amelyben tu­
datta ezzel, hogy az öreg maguknak ajándékozta a 
betéti könyveket ? — Igen, írtam neki s hívtam, hogy 
jöjjön megköszönni. — Hogyan magyarázza azt meg, 
hogy a nagybátyja Nagy Ferencnek, a maga öcs­
csének, olyan nagy összeget alándékozott, hisz több 
olyan rokona is volt neki, mint Nagy Ferenc. Azt 
értem, hogy önnek ajándékozta, mert hisz az ön há­
zánál napos vendég volt, de hogy Nagy Ferencet 
meglepje ennyi pénzzel, azt nem értem? — Ön igy 
örökölt vagy kapott a 80-as években 80 ezer forintot. 
Ez a pénz le ért akkor a mai 3—400.000 forintnyi 
pénz értékével. — Különben is rendes szokás volt a 
családunkban, hogy a iérflörökösök részesüljenek 
előnyben s mindig volt egy olyan agglegény, mint 
aminő Marozi bácsi volt aki a vagyonát testvérei 
gyermekeire hagyta. — Az öreg ur halála után hol 
találta meg ön ezeket az értékpapírokat ? — A sublad 
tetején.

A délutáni tárgyaláson Grubanovics Géza nyugal­
mazott törvényszéki elnököt, Nagy Ákosnak unoka­
testvérét és sógorát hallgatták ki, aki mint örökös 
panaszosként szerepelt, de följelentését később visz- 
szavonta és végül még felolvasták Molnár Jánosnak, 
Nagy Ferenc elhunyt volt házmesterének vallomását 
s azután az elnök a tárgyalás folytatását holnap dél­
előttre halasztotta el.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, április 21. Windischgrátz Ottó 

herceg és neje ma délután ideérkeztek.

Véres lázongás Helsingforsban
Helsingfora, április 21. E hó 17-én délelőtt 

10 órakor tartotta a finn kerület kormányzója Helsing- 
jorsb&n a helyőrség lovardájában a hadköteles újon­
cok ellenőrzési szemléjét. Eközben a tömeg, vagy 
500 ember köhögéssel és zajongással zavarta a hadi­
cikkek felolvasását és az újoncok névszerinti felhi~ 
vasát. Az egyes hadköteleseknek a bizottság asztala 
elé hívásánál a zaj és a nyugtalanság növeke­
dett öt óra felé az ellenőrzési szemlét félbe­
szakították. Midőn Kaeso Kangassa rendőrbiz­
tos távozott a lovardából, a tömeg lármával fo­
gadta, kövekkel és evőeszközzel dobálta és súlyo­
san megsebesítette. Az ellenőrzési szemlének újból 
vafo megnyitásánál a néptömeg jelentékenyen meg­
szaporodott Feljegyezték köztük Gorugegient, a finn 
szenátus titkárát, báró Bornt, Arel Lilivát és több 
városi ügyészt, valamint más a müveit osztály­
hoz tartozó személyeket, akik a kihágásokban 
még tovább mentek mint a csőcselék. 875 hadköteles 
közül csak 57 jelent meg. Április 18-án reggel lüQrakor 
egy pótbizottság nyitotta meg ülését a harmadik finn 
testőrgárda zászlóalj kaszárnyájában, ahol az újonco­
kat orvosilag akarták megvizsgálni. Több ezer ember 
megszállva tartotta a kaszárnya előtti teret és minden 
-ujonoot kiáltozással, fütyüléssel és szidalmakkal fogadott. 
■A tömeg rátámadt Maximon vezérkari kapitányra aki sú­
lyosan megsebesülve összerogyott. Egy segítségére 
siető rendőrt a tömeg a földre tepert és csúnyául 
' összerugdosott A rendőrség és a szenátorok az 
Orenburg«Aozák-hadosztály 60 kozákját hívták segít­
ségül, mire a tömeg a kozákok ellen fordult, kövek­
kel és vasdarabokkal dobálta őket és a házak abla­
kaiból hasáblát és maró folyadékkal tele üvegeket 
dobták rájuk. Több kozák megsebesült, köztük egy 
életveszélyesen. Mindamellett egyelőre lemondtak a 
lőfegyverek használatáról. Ellenben megengedték a 
kozákoknak, hogy a nagaikát használják. Egyidejűleg 
még ötven kozákot és az első finn vadászezred két 
gyalogos századát rendelték oda. Az ezután kifejlő­
dött utcai harcban hat rendőr és egy kozák, továbbá 
sok más személy megsebesült.

A nyugat-indiai dán szigetek.
Kopenhága, április 21. A nyugat-indiai dán 

szigetek eladása tárgyában kiküldött bizottság több­
sége azt javasolja, hogy csak akkor határozzanak a 
szigetek átengedése felől, ha a szigetek választó­
polgárai az átengedés mellett szavaznak. Ebben az 
esetben, mondja a bizottság többségének jelentése, a 
landthing bizonyára hozzá fog járulni a szigetek el­
adásához. A bizottság kisebbsége azt indítványozza, 
hogy a többség indítványát csak azzal a feltétellel 
fogadják el, hogy a szigetek egész lakosságát sza­
vaztatják le.

Letartóztatások Oroszországban.
Lemberg, április 21. Varsóból táviratozzák 

itteni lapoknak, hogy a szibériai vasúton április 

14-ike óta beszüntették a személyszállítást és a vo­
natokat kizárólag katonaság szállítására tartották fenn.

A Sílovo Polszkinak táviratozzák Varsóból, hogy 
naponta tömeges letartóztatások történnek. A foglyok 
legnagyobb része zsidó és hivatalosan úgy tüntették 
fel a letartóztatásokat, mintha azok a cionista mozga­
lom megakadályozására irányulnának. A letartóztatá­
soknak azonban semmi közük a cionista mozgalom­
hoz. A rendőrség 60 házban tartott motozást. A le- 
tart^tatottak között igen sok a^ asszony.

A Gaulois meséje.
Berlin, április 21. A Nordd. Alig. Zeitung írja: 

A Gaulois azt regélte olvasóinak, hogy a császár 
Marchand francia ezredest berlini tartózkodása alatt 
meghívta a királyi palotába. Marchand azonban küszö­
bön álló elutazásával mentette ki magát. Ez egy 
légből kapott mese. Mint értesülünk, a császár egy­
általában csak tegnap tudta meg Hannoverában gróf 
Waldersee tábornagytó), akit Marchand ott megláto­
gatott, hogy Marchand Pótervárról visszatértében 
Beránben is tartózkodott.

Közgazdasági táviratok.
New-York, április 21. (1 örmény tőzsde.} (Zárlat.} 

Gyapot: New Yorkban helyben 9.ys (Ö.’/w). áprilisra 
9.19 (9.17). Júliusra 9.17 (9.12). New-Orleansban 
helyben 9 b/kj (9.B/xa). — Petróleum: Stand white New- 
Yorkban 7.40 (7.40). Stand white Philadelphiában 
7.35 (7.30). Kai in ed in Cases 8.50 (8.50). Credit 
Baiances at Oil City 1.20 (1.20). — Zsir: Western 
steam 10.15(10.10). Rohe és Brothers 10,30 (10.30,. — 
Tengeri irányzata engedő. — Májusra 67.’/» (67.®/*). 
Júliusra 67.— (67. Va). — Szept-re 66.— (66. V8). 
Búza irányzata állandó. — Piros őszi helyben 
88.B/s (b8.—). Májusra 81.Vs (80. Vi). Júliusra 81.Vt. 
(80.8/s). Bzeph-rc SO.’/s (79.’/s). Dec.-re 82.Vs (81.»/8). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba lJ/s (l.Vs). — 
Kávé: lair Rio 7. sz. 5,’/i« (ö.’/ie). Áprilisra 4.90 (4.85). 
Júliusra 5.05 (5 05). — Liszt: Spring Wheat
clears 2.90 (2.90). — Cukor: 2.7/s (2.29, bs). — On: 27.90 
(28.75). — Réz: 12.1/* (121/*). — (A zárójelben 
lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, április 21. Clem.enytózsde.} (Zárlat.} Búza 
irányzata állandó. — Májusra 74.B/s (74,B/s). — Jú­
liusra 74.’/b (75B/e). — Tengert irányzata engedő. — 
Szep.-re öl.’/s (62.B/s). — Zsir: Májusra 9.65 (9.75). 
— Júliusra 9.75 (9.85). — Szalonna short clear 9.60 
(9.65). — Sertéshús: Májusra 16.42 (16.60), — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

KÜLÖNFÉLÉK.
A szem akaratja.

„Anyám, anyám, édes anyám, mond meg kérlek,
Mért néznek rám oly nagyon a legények?
Ha kint járok az utcán, még meg is állnak,
Hát én akkor édes anyám, mit csináljak

„Lányom, lányom, édes lányom, te növendék,
Az eszednek ezen járni nem is kel! még: 
Ha rád néznek a legények, s meg is állnak, 
Rájok se nézz: de hunyd le a szempilladat.**

„Hunyom, hunyom, édes anyám, hunyogatoui;
De mihaszna, hogyha mégis nyitogatom,
A szememnek van valami akaratja,
Amely az én szcmom héját nyitogatja."

Jeszenszky Danó.

-p Egy spanyol grand elvei. E napokban a 
madridi királyi palotában megint lezajlott az a neve­
zetes ceremónia, melynek legnevezetesebb mozzanata 
az, hogy néhány grand a király jelenlétében fölteszi 
a íövegét Ugyanekkor a grandok egyike beszédet 
mond, amelyben kimutatják nemesi származásukat. 
Érdekes volt ezúttal, mint fejtegette Marques de To- 
var, a kultuszminiszter testvérbátyja, a nemesség je­
lenlegi kötelességeit.

„Valamikor régen, — igy szólt a grand — az 
volt a nemesség feladata, hogy a vész idején fegy­
vert ragadjon és karddal szolgálja a királyát és a 
vérét ontsa, ha kell a hazáért, a csatamezőn. Ma na­
gyobb feladat vár a nemességre. Anélkül, hogv a 
múltat kicsinyelné, a jelennek és a jövőnek kell 
szolgálatába bocsátania minden erejét. Ma szociá­
lis téren kell a trón érdekeit szolgálnia, és 
meg kell hódiania az uralkodóház számára, nem 
az idegen országokat, hanem a saját honunk népének 
szivét. Ha engem valamelyes téren megiilett a büsz­
keség joga, úgy ez semmi más, csakis az. hogy meg­
tanultam a népet ismerni és szeretni. Ma az a mi 
feladatunk, hogy azokat, akiket, akiket a helyzet és 
a végzet az előnyök élvezetéből kitagadott, istápoljuk. 
A merev jogot a méltányosság magaslatára fölemelni 
ez a mi missziónk. A szegénység és nyomor gyűlöl­
ködését lefegyverezni vau ma oly nemes hivatás, 
mint amilyen hajdanta a fegyverrel kivívott győze­
lem volt.

4- Aurellen BohollróL Most, hogy a kiváló és 
finom szatiráju francia humorista Schoíl meghalt, szeri­
száma sincs a sok anekdotának, melyet róla a világ 
minden hírlapja közzétesz. Ebből az anekdota garma­
dából vészük át a következőket:

Aurelien Scholl a házasélettől válőpörrel vett 
búcsút. Felesége egyik tanúja, egy asszony, minden 
áron azt akarta bizonyítgatni, hogy Soholl néki heve­
sen udvarolt. A vádra a humorista igy felelt:

— Nem védem magamat, de nézzék meg ennek 
a hölgynek az arcát s mindenki tudni fogja, hogy 
valótlant állít.

• *•
Gambetta minden áron azt akarta, hogy legyen 

államférfi s ezért egy állást ajánlott néki fel a bel­
giumi követségnél. Soboll huszonnégy órai gondolko- 
zási időt kért, melynek elteltével igy válaszolt:

— Nem mehetek el. Hiszen Belgium egészen 
csinos utánzata Franciaországnak és Brüsszel olyan, 
mint a párisi Odeon-szinház. De ösmerem magam, há­
rom előadás után vonatra kell szállanom, hogy a 
Comédie Francaisebe visszatérjek.

•• •
A vallásról és istentiszteletről szólván, igy sóhaj­

tott fel:
— As egész világ reklámmal dolgozik. Még az 

Úristennek is harangra van szüksége.
*

Utolsó kívánsága az volt, hogy temetésére vo­
natkozólag gyászcédulájára rányomassák:

— On peut furnér 1 (Dohányzás megengedve.)
•

4- Hétárbócoa vitorláz hajó. Amióta a gőz­
hajót te találták, folyton azt hangoztatják, hogy vége a 
vitorlásoknak. De a tapasztalás azt bizonyítja, hogy 
még vitorlásokra is van szükség és bizonyos körül­
mények között ezekre még inkább van szükség, mint 
gőzhajókra. A gőzhajók építése a gépek miatt igen 
költséges, az üzem a kőszén miatt drága és igy 
tömegárukat nem igen jövedelmező gőzösökön szál­
lítani. Fa, petróleum, ércek stb. szállítására még 
igen jó szolgálatot tesznek a vitorlások. Erre való 
tekintettel most kezdenek óriási méretű vitorlás ha­
jókat építeni és pedig nem Iából, hanem acélból. 
Termérzetes, hogy e nehéz kolosszusok továbbítására 
az eddigi vitorlarendszer nem elégséges. Németor­
szágban építettek két év előtt egy ötárbocos vitorlást. 
Ez első utján elveszett. Soha sem hallották hírét, 
amióta Bremerhavenből kiindult. Amerikában egy 
határbocos vitorlást építettek tavaly és most Boston­
ban egy hőtárbocos vitorlás hajót építenek óriási 
méretekben. A hajó 133 méter hosszú és 14 méter 
mély járású. Vitorláinak felülete 13 589 négyszögmé­
ter. A hajó 7500 tonna rakományt képes befogadni. 
Az árbocok nem iából, hanem acéllemezből valók 
és belül fával vannak kibéielve. A vitorlákat gőz­
géppel igazgatják, s igy a hajó legénysége mind­
össze 19 ember.

KÖZGAZDASÁG.
Ipar és kereskedelem.

A konverzió. A Magyar Távirati Iroda je­
lenti : A külföldről jövő összes jelentések kon­
statálják, hogy a magyar koronajáradéknak Pá- 
risban való jegyzése általában nagy sikernek 
tekintendő a magyar államhitel szempontjából. A 
magyar koronajáradék bevezotése a párisi, tőzs­
dén, amely már befejezett dolognak tokinthető, 
mindonesotro hozzá fog járulni a konverzió sike­
rének biztosításához is s általában emelni fogja 
a magyar állami címletek nemzetközi jelentősé­
gét. A világpolitikai helyzet szempontjából is 
figyelemreméltó a magyar koronajáradék párisi 
jegyzése, mert ez mostanában különösen az által 
vált lehetővé, hogy a Magyarország ellen mint a 
hármasszövotség egyik állama ellen irányuló 
áramlat, amely a párisi bankvilágot azelőtt be­
folyásolta, immár háttérbe szőrűik De kedvező 
befolyása van önnek az oseménynok annyiban is, 
hogy a francia tőke figyelmét előreláthatólag fo­
kozottabb mértékben fogja a magyar értékpapí­
rokra általában irányítani. MII Kálmán minisz­
terelnöknek és Lukács László pénzügyminiszter­
nek kiváló vívmánya oz a közhitelűnk teljes 
emancipációja szempontjából oly nagy fontosságú 
oseméuy. A miniszterelnök is, a pénzügyminisz- 
tor is megelégedését fejezte ki KornfeU vezér­
igazgatónak, aki Párisban a hivatalos jegyzés 
érdekében a szükséges lépéseket megtette.

A Budapesti Kereskedelmi Testület közgyű­
lése. A Budapesti Kereskedelmi Testület ma délután, 
lovag Fáik Zsigmond aleluök vezetésével, tartotta ez 
évi rendes közgyűlését. Az elnök a gyűlés megnyitása 
és az egybegyűltek üdvözlése után kegyeletes sza­
vakkal omlékezett meg llordnstky Nándor miniszter. 
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elhunytéról, akiről, amidőn a miniszteri széket elfog­
lalta, a kereskedő világ azt a reményt táplálta, hogy 
uj korszakot fog behozni a kereskedelembe s hogy 
közgazdaságunk terén a javulásnak épp kineveztetése 
időpontjában mutatkozó nyomai, kedvező előjelei 
voltak annak, hogy a magyar közgazdasági fejlődés 
virágkorának örök emléke eiválasztnatatlanul fog fű­
ződni Horánszky nevéhez. — Indítványára elhatározta 
a közgyűlés, hogy a családhoz részvétiratot intéz és 
az elhunyt emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg. Ez­
után a távollevő HiUtl Tivadar elnöknek üdvözlő­
táviratot küldött a közgyűlés.

Majd tudomásul vették és meleg köszönetét sza­
vaztak dr. Dalnoky Béla logtanáososnak pompásan 
megszerkesztett, teriedeimes évi jelentéséért, mely bőt 
a következőket emeljük ki:

A lefolyt 1901. év gazdasági tekintetben kedve­
zőtlen volt. Rámutat a jelentés ennek okaira, továbbá 
oly hiányokra és mulasztásokra a magyar kereske­
delem és ipar terén, melyeknek mielőbbi megszünte­
tése és orvoslása által hazafias kötelességet teljesíte­
nénk. Hibáztatja főképpen közönségünk tartózkodását 
kereskedelmi és iparosköremkkel szemben. Áttérve 
az évi működés ismertetésére a testület a kereskedemi 
minisztérium lelhivására szakvéleményt mondott a 
magyar polgári perrendtartásról szóló törvényjavaslat 
tárgyában, a kereskedelmi törvény módosítása tár­
gyában. a kereskedelmi alkalmazottak szolgálati 
yissonvainak szabályozása tárgyában, valamint az 
ipari és gyári alkalmazottaknak betegség esetén való 
segélyezéséről szóló törvénycikk módosítása tár­
gyában. Ezenkívül alkalmat kerestek arra, bogy 
felhívják a minisztérium figyelmétlőképpa kereskedelmi 
és ipari körök aktuális és gyors intézkedést igénylő 
óhajaira. Ezeken, va amint a testület igazgatásával és 
ügyeinek ellátásával kapcsolatos folyó teendők elinté­
zésén felül, az igazgatóság kiküldöttei által vezette a 
testület által létesített intézményeknek, mint a budapesti 
kereskedelmi Akadémia. az ajsófokú kereskedelmi szakiskola, 
a Ferenc József kereskedelmi kórház és a budapesti keres­
kedők menházának összes ügyeit, mely tevékeny­
ségről szintén részletesen beszámol a jelentés. * 
Az igazgatóság részéről tanulmányozás, megvita­
tás és intézkedés tárgyát képezték minden, az év 
folyamán íelmerült, a kereskedelem vagy ipar érdek­
körét érintő aktuális kérdések. A testület 1901. évi 
bevétem 45.865 koronát tett 40.801 koronával szemben, 
minek folytán a lölösieg 5064 korona. E kiadásokból 
segélyezésekre 5190 korona esik, szakoktatási és köz­
jótékonysági célokra pedig 23.099 korona. A társulat 
vagyona 353.798 korona. A jelentés tudomásulvétele 
és a felmentvény megadása után a jövő évi költség­
előirányzatot állapították meg 42.790 korona bevétel 
és 39.640 korona kiadásban. Végül megválasztották 
felügyelő-bizottsági tagokul: Xeruda Nándort, Rausch 
Károlyt, Romeiser Bélát, Heinrich Aladárt és Wiener 
Gyulát.

A Budapesti Eankegyesfilet Részvénytársaság 
igazgatósága mai ülésében megállapította az 1901. 
üzletév mérlegét. A folyó üzletből eredő egyes vesz­
teségi tételeknek, valamint az egy pör beszüntetéséért 
fizetett nagyobb egyezségi összegnek leírása után a 
nyereség- és veszteség számla az 1900. évi áthozatot 
bessámitva, de a tőkeleszállításból elért könyvbeli 
hasznot, mely a folyó 1902. üztetév javára esik bee 
nem számítva. 289.408 30 K. nyereséggel zárul. E 
mellett azonban a különböző iparvállalatoknál, azok­
nak további alakulásához mérten, később előre látha­
tólag szükségessé váló értékleirások nincsenek tekin­
tetbe véve A mérleg részleteinek tárgyalásánál meg­
állapította az igazgatóság, hogy mig a folyó banküz­
let és a vasúti válla koz ás évek során át a forgalmi 
tőkének aránylag csekély lekötése mellett mindig ki­
elégítő, sőt részben kiváló eredménynyel járt, addig 
az újabb keletű iparvánalati részesedések nemcsak 
nagyobb összegezel kötöttek le, hanem kevés ki­
vételei, gyenge eredményt mutattak. Ennek kö­
vetkeztében ezen üzletek miatt bizonyos tartalék 
teremtése elkerülbetlennek látszik, ami nemcsak a 
tavalyi nyereséget és a tőkeleszállításból eredő 
hasznot emészti lel, hanem az általános tartalék­
alap igénybevételét is szükségessé teszi. Ehhez 
járul az általános rossz pénzügyi helyzet és a 
bankegyesület részvényeinek alacsony árfolyama, 
minek következtében az a törekvés, bogy az üzlet 
sikeres folytatásához szükséges tőke uj részvények 
kibocsátása utján szereztessék meg, sikertelen maradt 
és hosszabb időig kivihetőnek alig látszik. Minthogy 
végül a részvények árfolyama még a tőkeleszállítás 
keresztülvitele után is hanyatló irányú volt és jelen­
leg oly fokra sülyedt, amely az igazgatóságnak szám­
szerűleg igazolt meggyőződése szerint a részvény belső 
értékének jelentékenyen mögötte marad, ennélfogva a 
passzíváknak rögtönös rendezése és az aktíváknak 
nyugodt értékesítése melletti óvatos felszámolás a 
legcélszerűbb eszköz a részvényesek érdekeinek meg­
védésére. Mindezeknél lógva az igazgatóság egyhan­
gúlag elhatározta, hogy a mihamar egybehívandó 
közgyűlésnek az intézet felszámolását fogja javasolni. 
Arra az esetre, ha a közgyűlés az igazgatóságnak 
ezt a javaslatát határozattá emeli, hogy a Magyar 
Általános Hitelbanknak a Bankegyesüiettel előzetesen 
kötött egyezménye szerint a Magyar Általános Hitel­
bank a felszámolás keresztülviteléhez időnkint mejrki- 
vántatő összegeket a banknak a szükséghez képest 
rendelkezésre bocsátja s a közgyűlés szabad belátása 
szerint megválasztandó íelszámoló bizottságot a fel­
számolás foganatosításánál támogatni lógja.

A Magyar Leszámítoló Társaság mint Szövet­
kezet. mely a in. kir. kereskedelmi minisztérium 
támogatásával nyílt számlák leszámítolása céljából ala­
kult. tegnap tartotta első rendes közgyűlését. A köz­
gyűlést Kunz József igazgatósági elnök vezette, a 
jegyzőkönyv vezetésével pedig dr. Ehrenfeld Adolf

intézeti ügvész bízatott meg. Az igazgatósági jelentés 
seerint, melyet Gstmans Zsigmond vezértitkár teriesz- 
tett elő. 1Ö5 tagja van a szövetkezetnek 123200 
korona befizetett üzletrészszel. — Megszavaztatott 
602.700 korona hitel. Tényleges forgalom 576.019 ko­
rona 25 fillér volt, ami tekintettel az intézet néhány 
havi működésére igen szép eredménynek mondható. 
Megválasztattak az igazgatóságba: Kunz József. Engel 
Hugó, dr. Schreyer Jakab, Silberberg Károly. Spitzer 
Ignác és Weiss Vilmos; a felügyelő-bizottságba: Gel- 
léri Mór kir tanácsos, Bretschneider Vilmos, Glücks- 
thal Gyula, dr. Papp Dezső — a kereskedelmi minisz­
térium képviseletében — és Spitzer Miksa. Végül a 
közgvülés köszönetét szavazott az igazgatóságnak 
oéltudatos működéséért.

Fonolére, pesti biztosító-intézet. A Fonciére, 
Pesti biztosító-intézet folyó évi április 30-án fogja ez 
évi rendes közgyűlését megtartani.

A zárszámadásokból, melyeket ez az intézet a 
tefolvt üzletévre vonatkozólag nyilvánosságra hozott, 
a következő lényegesebb számadatokat veszszük át; 
A múlt évi díjbevétel a törlések levonása után az 
elemi- és balesetbiztosítási ágazatokban 7.668 707 ko­
rona 77 fillért és az életbiztosítási ágazatban 2,654.634 
korona C6 fillért, összesen tehát 10,323.341 korona 83 
fillért tett ki, mig a későbbi években esedékes 
tűz- és balesetágazat beli dijkötelezvényegek és dij- 
váltók összege 19,990.095 korona 82 fillérre rúg. 
Az életbiztosítási összállomány az elmúlt üzleti évben 
63,808.185 korona tőkére emelkedett. A készpénz­
tartalékok és dijáthozatok az életbiztosítási ágazatban 
16,226.288 korona 43 fillérre, az elemi- és balesetbiz­
tosítási ágazatban 2.365.730 koronára rúgnak. A kész­
pénz-díjtartalékok 982.531 korona 97 fillérrel szapo­
rodtak. Különösen kiemelendőnek tartjuk, hogy a 
biztositottaknak 1898-ban alakított azon csoportja, 
melynek kötvényei vegyes tőkéről szóianak három 
évenkénti nyereségfelosztással, az évi dij 48*/s°/o-ára 
terjedő osztalékban részesül s hogy a biztosítottaknak 
1896-ban alakított azon csoportja részére, melynek 
kötvényei feltételes díjfizetés és díjvisszatérítés mellett 
kiházasitásra szólanák öt évenkénti nyereeéglelosztás- 
sal, az évi dij 37Vs®/o-a jár osztalékul. Azon biztosí­
tottak, kiknek kötvényei kizárólag évenkénti nyere­
ségrészszel egybekötött halálesetre szóianak, osztalé­
kul az évi dij 138/4°/o át kapják.

Az intézet tőkéi, a képviselőségeknél lévő kész­
pénzállomány, a folyó számlakövetelések és a kép­
viselőségek és'eleknél künnlévő egyenlegek belevonása 
nélkül, a következőképp vannak elhelyezve: Pénztári 
készpénz-á 1 iomány az int őzet központi székhelyén 478.915 
Kor.45 fill. Hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál lévő 
követelésekben 1,638.387 korona. Az intézet budapesti 
és bécsi tehermertes házaiban 8,013.834 korona. Ál­
lampapírokban, vasúti elsőbbségi kötvényekben és 
óvadékképes záloglevelekben 9,144.920 korona. Tárca­
beli váltókban . 235.108 korona. Jelzálog-kölcsönben 
218.937 korona. Az intézet életbiztosítási kötvényeire 
adott kölcsönökben 2,497.360 korona. Az 1901. üzlet­
évre kimutatott 212.767 korona nyereségből részvé- 
nyenkint 12 korona = 6<>/o-nyi osztalék kifizetése fog 
indítványba hozatni.

Visszaélés a magyar ipar rovására. A budafoki 
Unió magyar általános gyufagyár részvénytársaság 
ellen már igen gyakran ^elhangzott a vád, hogy a 
gyár a magyar ipar jelszavak alatt, két nagy magyar 
kulturális intézmény és pedig a Felsőmagyarországi 
Közművelődési Egyesület (FMKE) és az Érdéh részi 
Kárpátegyesület (EKE) jeligéje alatt, Fürth Bernát 
schüttenhoteni osztrák gyufagyáros gvufáit terjesztik 
a magyar fogyasztó-közönség körében. Legutóbb fel­
jelentést intéztek ez ügyben a kereskedelmi miniszter­
hez, amely feljelentéshez csatoltattak Fürth Bernát 
osztrák gyufagyárosnak az Unió budaioki gyufagyár­
hoz intézett levelei és szállitólevei amelyek szerint 
Fürth Bernát maga jelzi, hogy a Budatokí magyar 
gyuiagyárnak FMKE és EKE gyufákat szállít és a 
budafoki gyár válaszai e levelekre, amelyekben a 
budafoki gyár elismeri a Fürth osztrák gyű a- 
gyáros által FMKE és EKE gyűjtők vételét stb. 
Igen érdekes Fürthnek azon levele is, amelyben in­
strukciót ad a budafoki gyárnak, hogy az általa ké­
szített F. M. K. E. és E. K. E. a gyújtók után a 
fentemlitett két magyar közművelődési egyesületnek 
juttatandó 5%-ot miként kell elkönyvelni, tudniillik 
úgy- hogy a könyvekből a külföldi gyáros nyomát 
se tüntesse fel.

A kereskedelmi minisztérium miután maga ré­
széről a tényállást egy iparfelügyelő által kiderítette, 
az ügyet az L loku iparhatósághoz utasította, mely 
Budafokon ma tárgyalta ezen ügyet.

A feljelentőket dr. Pichler Győző országgyűlési 
képviselő képviselte.

A tárgyalás sorrendjén a budafoki gyufagyár 
többek között beismerte, hogy ő a Fürtthel kötött 
szerződése alapján, mint Fürth osztrák gyáros bizo­
mányosa volt kénytelen szerepelni.

Miután, a posta, vasút és hajózási vállalatok 
adatai, melyekből megakarják állapítani, hogy Fürth 
osztrák gyufagyáros magyar cégér alait mennyi 
osztrák gyű át szállított a budafoki gyárnak a tárgya­
lás lolyamán szükségeltettek a tárgyalást ez adatok 
beszerzésére elnapolták, amikor a helyszíni vizsgá­
latot is megtartják a budafoki gyárnál, különösen arra 
nézve, ami tanúvallomásokból kitűnt, hogy milliókra 
menő nyomtatást F. M K. E. és K. É. cimnéket, 
melyeket Budapesten nyomtatott a gyár Schütten- 
hofenbe küldték, ahol azokat gyufával megtöltött 
dobozokra ragasztották és az igy felszerelt osztrák 
gyufagyártmányt hozták magyar gyártmány E. K. E. 
E. M. K. E. gyaíák neve alait lorgalomba. Az eddigi 
vallomásokból is kitűnt már, hogy 1902. januárig for­
galomba hozlak ma, gyár címkékkel ellátott, oly 
gyű fagy ártmány okát, melyeket a Budaioki Unió 
gyulagyár sohasem gyártotta.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Terein 
a következő fizetésképtelenségeket jelenti; Herczeq

Testvérek (ezelőtt Herczeg Ignác) kereskedőcég Székes­
fehérvár, Gráner Teréz kereskedőcég Csongrád, Petrics 
Rudolf kereskedő Laibach, Sieber Anna kereskedőnő 
Böhmisch-Kamnitz, Weiser Amália kereskedőnő Stern- 
berg, Kardos Ignác kereskedő Hódmező- Vásárhely, Po- 
litzer Jakab kárpitos Bécs, Poduba Adalbert keres­
kedő Brandeis Klement János vegyeskereskedő Gra- 
lioh, Kuzelka Vencel cipőáru-kereskedő Elbogen, 
Karpeles Fülöp rövidárukereskedő Brünn.

Szeszárak. A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten pénzben 89.— korona, áruban 89.50 korona. 
Bécsben készpénzben 37.80 korona, áruban 38.20 
korona.

Budapesti konzum-marhavásár. Április 21-én. 
Felhajtatott 2C8 darab ökör, 8 darab bika, 24 darab 
tehén, — bivaly, összesen 240 darab szerb marha. 
Árjegyzések: Elsőrendű szerb ökör 54—62 koronáig, 
kivételesen — korona, másodrendű 49—59 koronáig, 
silány 44»/s—48 K.-ig, bikákért 48—53 koronáig, te­
henekért 47—54 koronáig, bivalyokért--------koro­
náig métermázsánkint A vásár élénk lefolyású volt s 
az árak mm.-kint 2 koronával emelkedtek.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferencvárosi 
petróleum-rakodónál lévő székesfővárosi sertés-kon­
zumvásár árjegyzése 1902. évi április 21-én. Készlet 
488 darab. Érkezett 25 darab. Összesen 513 darab. 
Eladatott 294 darab. Maradt 219 darab. Napi árak: 
120—180 kilogramm súlyban 98—104 koronáig, 220— 
280 kilogramm súlyban 97—105 koronáig. 320—380 
klgr. súlyban 96—104 K.-ig Öreg nehéz páronkint 
400—500 kilós 86—94 koronáig. Malac 72.— korona. 
Az irányzat lanyha.

Béosi vágómarhavásár. Április 14-én. (Saját tudó­
sítónk teleíonjelentése.) A st-marxi központi vásár­
csarnokban ma megtartott vágómarhavásárra felhajta- 
tott: 3104 darab magyar fajtájú. 683 darab galíciai 
fajtájú, 931 darab bukovinai fajtájú, — darab német 
fajtájú, összesen tehát 4718 darab szarvasmarha. Az 
üzlet irányzata kedvező.

Jegyzések: 100 kilogrammonkint élő súlyban, 
magyar hizóökör L minőségű 70—74 fillér, ki­
vételesen —.— fillér, LL minőségű 60—69 fillér, 
HL minőségű 51—59 fillér, galíciai hizóökör L mi­
nőségű 70—74 fillér, kivételesen 77—87 fillér, LL minő- 
ségü 62—69 fillér, HL minőségű 56—61 fillér : német 
hizóökör L minőségű 78—82 fillér, kivételesen 89 
fillér, LL. minőségű 70—77 fillér, LLL minőségű 60—69 
fillér. Legelő ökör 48—56 fillér, levágott ökör ——— 
fillér. Bika és tehén 100 kilogrammonkint 48—64 ko­
rona. Kivételesen 66 korona, 100 kilónként, bivaly 
— korona, a fogyasztási adóval együtt

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, április 21. 

következtében ma 8000 
forgalomba 5—10 fillérrel

A vételkedv hiánya 
métermázsa búza került 
olcsóbb árakon.

Rozs elhanyagolt
Zab 15—15 fillérrel alacsonyabb.
Tengeri 5 fillérrel olcsóbb.
Eladatott:
Busa. Tiszavidéki: 150 mm. 79 k. 9 K. 82y« f., 

100 mm. 78 k. 9 K. 10 L, 100 mm. 77-5 k. 9 K. 07»/i f., 
100 mm. 77-5 k. 9 K. 07V1 100 mm. 77 k. 9 K.
07Vt L, 100 mm. 77 k. 9 K. 07yi f., 100 mm. 77 k. 
9 K. 05 f.

hódmezővásárhelyi: 2800 mm. 78 k. 9 K. 35 L
150 mm. 77 k. 9 K. 07 f.

Pestmegy eindéki: 350 mm. 77 k. 9 K. 07 Vs L, 
100 mm. 77 k. 9 K. 05 f.

Felső-maguarországi: 200 mm. 77 k. 9 K. 02y> f.
Szerb: 2550 mm. 74-5 k. 8 K. 25 t
Jftnd három hónapra.
Zab: 100 mm. 7 K. 45 £., 100 mm. 7 K. 30 L, 

100 mm. 7 K. 25 L, 100 mm. 7 K. 20 f., 200 mm. 
7 K. — t
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A hatarldouzlet loiyamán a következő kötések 
történtek:

Áprilisi búza 1902. .
Májusi búza 11'02. . . 
Októberi búza 1902. . 
Októberi rozs 1902. . 
Októberi zaD 190. 
Májusi teug-eri 1902. . 
Julius tengeri 1902. . 
Augusztusi repce 1902.

8.91— 8.92—8.94—-8.97
8.80- 8.75-8 76
7.80- 7.77-7.73-7.75
6 45—6.43—G.44—6.41
5.73—5.70—6.69
4.80- 4.77—4.75
4.92- 4.94-4.93

Déli egy órakor a következő 
tolták meg Hivatalosan a tőzsdén:

Áprilisi búza 1902. . . 
Májusi búza 1902. . .
Októberi búza 1902.. . 
Októberi rozs 1908 • . 
Októberi zab 1902. . . 
Májusi tengőn 1902.. . 
Júliusi tengeri 1902. .
Augusztusi repce 1902.

-áróárakat állapi-

8.96 pénz 8.97 áru
8.76 „ 8.77
7.74 „ 7.75
6.41 . 6.42
6.70 „ 5.71
4.74 „ 4.75
4.92 „ 4.93

11.60 „ 11.70

A budapesti értéktőzsde.
Az üzlettelen előtőzsdén az értékek, csekély in­

gadozások után, megtartották árfolyamukat, csak a 
déli tőzsdén, zárlat lelé; gyengüllek nagyobb berlini 
eladások hirére.

Előtőzsde. Osztrák hitelrészvény 677.----- 676.50.
Magyar Hitelrészvény 692.----- 694.—. Jelzálogbank
részvény 4ó5 50. Rimamurányi részvény 50S.—. Ko- 
rouajáradék 97.721/1. Államvasuti részvény 662.-----
661.50. Városi villamos vasút részvény 315.—. Közúti 
vaspálya részvény 623.50. Alpesi bányarészvény 389.—. 
Budapesti bankegyesület 90—95. Déli vasút 64.50 
korona.

A déli tőzsdén a következő értékekben volt for­
galom: Koronajáradék 9Í.70—97.72Vs százalék. Bank­
egyesületi részvény 96.----- 100. Magyar Hitelbank
részvény 694.----- 691. Ipar- és Kereskedelmi bank
részvény 46—47. Jelzálogbank részvény 464.50— 
465—60. Osztrák Hitelrészvény 675.—671.—., Ke­
reskedelmi bank részvény 2507.----- 2517. Észak-
Magyarországi kőszénbánya részvények 200.—205. 
Pannónia viszotbizt. 1125—1175. Rimamurányi vas­
mű-részvény 505.—. Közúti vaspálya részvény 620.— 
621.—. -Városi villamos vasút részvény 315.—. Déli 
vasút részvény 63—64. Államvasut részvény 659.— 
—658.75. Alpesi bányarészvény 388.—. Német biro­
dalmi márka 117.42 korona.

Utótözsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 673.25. Magyar hitelrész­

vény 691.50. beszámító ló bank —.—, Rimamurányi 
vasmürészvény 5C6.50. Osztrák-Magyar államvasuti 
részvény 657 50. Közúti vasút*részvény 620.—. Villa­
mosvasút részvény 314.— korona.

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangulatnak 

meglelelóen alakultak az árak és végül a termény­
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: iieremag: lucerna magyar 48.—56.— 
korona, vörös aprószemü 38.-42.— korona, vörös 
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsági —. —.—
korona, középszemü 45.——48.— korona, nagyszemü 
50.—54.— korona. Disznózsír: budapesti: 56.25—56.65 
korona, vidéki —.-------- .— korona. Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki —.———.— korona, városi 4 
darabos 47.----- 47.50. korona, 3 darabos 51.——51.50
korona, .üstölt —.-------- .— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség 12.75—18.25 korona, 120 da­
rabos —.-------- .— korona. 100 darabos 18.50—18.75
korona, 85 darabos 21.50—22.— korona, azonnali s- ál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 12.75—13.25 
korona, 'ÜU darabos 17.75—18.— korona. 85 darabos 
21.----- 21.50 korona. Szilvái::: slavóniai 19.25-19.60
korona, szerbiai 17.50—18.— korona azonnal való 
szállításra.

A bécsi gabonatőzsde.
Bócs, ápriiis 21. (A Budapesti Naplő telefon­

jelentése.) Ausztriában és Magyarországon az osztrák 
és a magyar foldmivelésügyi minisztériumok jelentése 
szerint a vetések állása semmi kívánni valót nem ha­
gyott lenn és tekintettel a kedvező időjárásra, az 
irányzat nem változott. A hangulat lényegesen lanyha 
volt. Zab zárlatkor 17 fillért, búza 3. rozs 5 és május 
—júniusi rozs 9 fillért vesztett.

Jegyeztettek : Búza tavaszra 8 98—9.—, májos— 
júniusra 8.83—8 85—8 88, őszre 7.90, rozs tavaszra 
7.80—7.29—7.30, május—júniusra 7.—8.—G.—7.—, zab 
tavaszra 7.83—7.87, május—júniusra 6.98—6.97, rozs 
május—juuiusra 7.07, tengeri julius —augusztusra 5,20.

Zárlatkor búza május—júniusra 8.83 — 8.86, rozs 
tavaszra 7.28, rozs őszre 6.68, tengeri május—júniusra 
5.04—5 07 korona.

A bécsi értéktőzsde.
Az előtőzsde biztató hangulatban s kedvező 

irányzattal nyilt meg. Déiíelé kissé elcsöndesedett az 
üzlet. A vezető papírok árában nem igen történt vál­
tozás. 1 óra 15 perckor osöndes, 2 óra 80 perokor 
berlini jelontésokre gyöngébb.

reca, április 21. (Magyar értékek zárlataJ 4°/o-os 
aranyjáradék 119.95. Imái és szegedi kölcsön sorsjegy 163.—. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.65, Magyar aeleü vasúti

állami kötvény 120.50. Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
—. Rimamurányi vasmürészvénv 507.—. Magyar Ko­
ronajáradék 97.60.40/x>s Magyar töidteberm. kötvény 97.30. 
Magyar hitelbank részvény 691.— . Magyar nyeremény Köl­
csön sorsjegy 203.75. Kassa-oderbergi vasúti részvény
379.75. Magyar keresk. bank ----- . Magyar cukoripar 1400.

Becs, április 21. (Osztrák értékek zárlataJ ♦•2‘7'J-OS 
papirjáradék 101.80. 4°/u-os osztr. aranyjáradék 120.45. 1860-os 
sorsjegy 153.80. Osztrák hitelsorsjegy 433.—. Angol-osztrák 
bank —.—. Bécsi bankegyesúlet 454.—. Osztrák-magyar 
bank 1598. Déli vasút 64.—. Dunagőzbajózási részvény 
866.—. Dohányrészvény 292.—. Császári és királyi araDy
11.33. Német bansváltók 117.30. 4’2ü/o-os ezüst járadék 101.65. 
Osztrák koronajáradék 98.45. 1864-ün sorsjegy 246.—.
Osztrák hitelintézet részvény 672.75. Unionbank 548.—. 
Osztrák Lfinderbank 425.50. Osztrák-magyar államvasut
657.50. Elbavölgyi vasút 464 50. Alpesi bánvarészvénv 384 50. 
20 frank. arany 19.08. Londoni váltóár 240.32 Bécsi Irarnway 
Litt B. 284.—. Bécsi '1 ramway Lati A. 289.—. Lipót kohó 340.—. 
Az irányzat nyomott.

Becs, április 21. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telelonjelentése.) A délutáni magánforgalomban a záriatok a 
kővetkezők voltak: Osztrák hitelrészvény 673 —. Magyar 
hiteirészvény 691.—. Angol-Osztrák bank 275—. Bécsi bank­
egyesület 454.50. Unión bank 549.—. Lánderbank 425.50. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 657.50. Déli vasút 64.— 
Elbavölgyi vasút 465 50. Északnyugati vasút részvény 456.— 
Dohányrészvény 293.—. Rimamurányi vasmű 507.—. Alpesi 
bányarészvény 384.50. Májusi járadék 101.80 Magyar korona 
járadék 97.60. lörök sorsjegye* 108.—. Német bíródéi pn 
márna 117.37—117.38. Napoieond'or 19.07.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, április 21. (lözsdet tudósítás.) A tőzsde 

irányzata állandó kedvetlenség mellett szabálytalan volt Kohó- 
és köszénrészvények gyengültek, mert azt hiszik, hogy a 
bányatársaságok márciusi kimutatásai nem lesznek nagyon 
kielégítők. Bankok nagyon csöndesek Belföldi járadékok és 
khinai papírok szilárdak. A második tőzsdeórában a for­
galom nagyon korlátolt volt Bányaértékek kissé javultak. 
Magánkamatláb 1%%.

Berlin, április 21. (Zárlat.) é'&to-cs papirjáradék 
—.—• 4°/o-os osztrák aranyjáradék 102.40. Elbavölgyi vasút 
—. Magyar koronajáradék 98.25. Osztrák-magyar állam­
vasut 141.30. Kassa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár 
85.15. Magyar vasúti beruházási kölcsön 101.25. Alpesi bánya­
részvény —.—. Disconto-Commandit 189.25. Általános villa­
mossági Edison 190.25. Gelsenkircbeni 166.70. Laura-kohó 
202.90, 4*2° oos ezüstjáradék 101.80. 4°/o-os magyar arany-
járadék 101.—. Osztrák hiteirészvény 211.75. Déli vasút 
18,10. Károly Lajos vasút —.—. Orosz bankjegyek 216.30. 
4%-os uj orosz kölcsön 96.75. Török dohányrészvény —.—. 
Olasz járadék 100.80. Magyar hitelbank —.—. Dynamit Trusi
174.75. Harpeni 168 25. Az irányzat igen csendes.

Berlin, ápiilis 21. (A Budapesti haptú tudósító­
jának távirata.) Esti forgalom! 4%-os magyar aranyjáradék 
101.—. Magyar korona járadék 98.20. Osztrák hitelrészvény 
211.25 Osztrák-magyar államvasut 141.—. Déli vasút 18.10, 
Északnyugati vasút —. Elbavölgyi vasút —.—. Orosz bank­
jegy készpénz —.—. Buschtiehradi —. Orosz bankjegy
216.30. (Ultimo.) Lombard —,—.

Paris, április 21. (ZárlatJ Osztrák-magyar állam­
vasut 711.—. 4°/oos osztrák aranyjáradék 101.80. Osztrák 
Lánderbank —.—; 3%-os francia járadék 100.97. Otioman- 
bank 560.—. S’/s^/o-os francia járadék —»—. Alpesi bánya­
részvény —.—. Déli vasút —.—• 4%-os magyar arany­
járadék 102.90. Párisi bankrészvény 100.24. Olasz járadék 
100.87. Francia törleszth. járadék 100.15. Osztrák földhitel­
intézeti .részvény----- .— Török dohányrészvény 319.—.
Az irányzat tartott

Frankfurt, április 21. (ZárlatJ 4*2°/o-os papír- 
járadék 101.90. 40/o-os osztrák aranyjáradék 102 60. Magyar 
koronajáradék 98.40, Osztrák-magyar bank 114.90. Déh vasút 
17.60. Elbavölgyi vasút —.—. Londoni váltóár 204.47. 
Bécsi bankegyesúlet 115.—. Villamos részvény —.—. 3%-os 
magyar aranykölcsön 85.10. 4’2Wo-os ezüstjáradék 101.80. 
4°/oos magyar aranyjáradék 101.30. Osztrák hitelrészvény
212.30. Osztrák-magyar államvasut 141.80. Északnyugati 
vasút —.—. Bécsi váitóár 851.66. Párisi váltóár 813.30. 
Unió bank —.—. Alpesi bányarészvény 200.—. Az irányzat 
nyugodt

r’rankfurt, április 21. (A Budapesti Napló tudó- 
sitójának távirata.) Árfolyamok januárra. Esti forgalom 
Osztrák hitelrészvény 213.30. Német bank 208.60. Disconto
189.80. Berlini Kereskedelmi bank —.—. Gelsenkirchem
167.80. Harpeni 170.—. Laura-kohó —.—. Olasz járadék 
—.—. Szilárd.

jbaxnburg, április 21. (ZárlatJ 4*2°/xm ezüst­
járadék 101.65.1800. sorsjegy 154.—. Déh vasút 18.10. 4%-os 
osztrák aranyjáradék 102.55. Osztrák hiteirészvény 211.25 
Osztrák-magyar államvasut 141.25. Olasz járadék 100.70.4°/o-os 
Magyar aranyjáradék 101.20. Az irányzat gyeDge.

Budapest-kőbánya! sertéskereskedelmi 
csarnok Jelentése.

Április 21. A sertésüziet irányzata változatlan.
A) Hízott sertések ára:L A) M agyar elsőrendű: 
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felöli súlyban) 

98—1C0 fillérig. Óreg közép (páronkint 300—840 kilogrammig 
terjedő súlyban) --------- íillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) 103—104 Íillérig. Fiatal közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 103—104 fil­
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly­
ban) ------------fillérig. — ü. Magyar szedett: Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) ----- -- — fillérig.
Közép (páronkint 240—280 kilogramm súlyban) —— ul- 
lérig. Könnyű (páronkint -40 kilogrammig terjedő súlyban) 
---- ------ íillérig. — HL Romániái: Nehéz (páronkint 
320 kilogrammon felüli súlyban) ——fillérig. Közép (pá- 
ronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban-------- — fil­
lérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban. 
— — fillérig. IV. Romániai eredeti (8tacfil'.
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) - -■ 
fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
------------íillérig. — V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 100----- 102 íillérig. Közép (páron-
kint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban, 98------100 fillérig.
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 98—100 
fillérig.

S er tés létszám 1902. április 19. napján volt 
készlet 39.305 oarah. — 19C2. április 20. napján telbaita­
tott 1971 darab. 1902. április 20. napján elszállittatott 949 
darab, 1902. április 21. napjára maradt készletben 40 327 
darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 20. —

Rend jelviselési engedély. A király megengedte, hogy 
Rossi Emil cs. és kir. konzul a királyi németalföldi Oránia- 
Nassaui-rend lovagkeresztjét, Wix Adolf cs és kir konzulsági 
ügynök pedig a királyi porosz korona-rend IV. osztályát és a 
királyi görög Megváltó rend aranykeresztjét elfogadhassa és 
viselhesse.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Farkas Ödön, a buda- 
5'esti kataszteri helyszinelési felügyelőségnél alkalmazásban 
evő pénzügyi titkárt és becslöbiztost, pénzügyi tanácsossá és 

kataszleri helyszinelési felügyelővé, Vas Ferenc pénzügyi 
számellenőrt és Sátory László állami nyomdai főtisztet a 
pénzügy miniszteri számvevőséghez végleges minőségű pénz­
ügyi számvizsgálóvá, a csurgói adóhivatalhoz Lovász Bódog 
soproni állami végrehajtót adótisztté, a verseczi adóhivatal 
Veress Dénes módosi adóhivatali gyakornokot adótisztté, az 
aradi adóhivatalhoz Szalay László budapesti lakost adótisztté, 
a temesvári pénzügyigazgatósághoz Márkovits Szilárd nagy- 
enyedi pénzügyi számgyakornokot állami végrehajtóvá ; a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Hammel Árpád okleveles 
tanítót a lubina-klacskehi állami elemi népiskolához rendes 
tanítóvá, Gyenge Róza okleveles óvónőt a fiumei Plasse- 
Mlacca-i állami kisdedóvodához óvónővé nevezte ki.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Föl­
des Vilmos oraviczabányai államilag segélyezett községi pol­
gári iskolai igazgató-tanítót igazgatói minőségében megerősítette.

Néwáttoztatás. Rosenstein Ignác balassagyarmati illető­
ségű székesfővárosi elemi iskolai tanitó budapesti lakos, vala­
mint kiskorú gyermekei Andor és Jenő családi nevének 
Rényire kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

Pályázat. Vízaknai járásbírósághoz telekkönyvi átalakító 
dijnoki állás 2 hét alatt. — Jászberényi járásbíróságnál segéd- 
telekköDyvvezetői állás 2 hét alatt. — Sepsiszentgyörgyi adó- 
hivata nál gyakornoki állás 14 nap alatt. — Aranyosmaróti 
ügyészségnél irnoki állás 4 hét alatt. — Kaposvári p. ü. ig. 
kerületében adótiszti állás 14 nap alatt. — Győri adóhivatal­
nál adótiszli állás 14 nap alatt. — Fogarason szolgabirói 
állás május 20-áig.

Napirend.
Naptár: Kedd, április 22. — Római katholikus: 

Szotér vL — Protestáns ; Szotér. — Görög-orosz : (ápri­
lis 8.) Eupszik. — Zsidó: Nisan 15. Passah L nap. — 
Nap kél: 4 óra 43 perckor. — Nyugszik : 6 óra 42 perc­
kor. — hold kélt 6 óra 37 perckor délután. — Nyugszik: 
4 óra 20 perckor reggel. — Holdtölte 7 óra 50 perckor este.

A földmwelésüqyi miniszter logad délután o órakor.
Az osztálysorsjáték húzása délelőtt 9 órakor. (Utolsó nap.) 
Tavaszi tárlat a városligeti Műcsarnokban d. e. 9-től 

esti 6 óráig. Belépődíj 1 korona.
A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata nyitva élelőtt 9 órától 

este 8 óráig. Belépődíj 50 fillér.
Nemzeti Muzeum. Természetrajzi tár. Nyitva délelőtt 9 

órától 1 óráig. — Többi tárai 1 korona belépődíjjal megte­
kinthetők.

Iparművészeti muzeum délelőtt 9 órától d. u. l-ig. 
ieknológiai Iparmuzeum. tiyitrs délelőtt 9—.’ 2 óráig. 
Mezőgazdasági muzeum (Kerepesi-ut 72.) d. e. 9—l-ig. 
A földtani intézet múzeuma (iteiánia-ut 14.) nyitva 

d. e. 10—l-ig. Belépö-dij nincs.
Múzeumi könyvtár délelőtt 9 órától 1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3 órától 7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 12-ig és 

délután 3-tól 8-ig.
Allatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 

60 fillér.
Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság, kereske­

delmi szakkönyvtár és keleti mintatar: V. kerület Váci-körut 
32. szám alatt." Hivatalos órák: délelőtt 9-töl délután Poráig. 
Hazai termékek állandó kiállítása és kcreskedelemtörtérc.i 
gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az üz- 
le tvezet őség árusításokat is eszközöl) a városligeti ipar­
csarnokban nyitva: délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 
3 órától 6 óráig. A külföldi kirendeltségek központi üziet- 
vezetősége (Magyar kereskedelmi részvény társaság) V., Váci- 
körut 32. szám alatt.

Időjelzés.
— Aj Országos Meteorológiát Intézet Hivatalos jelentése.— 

Budapest, április 21.
A magas levegőnyomás a Boltenöböl fölé vonult, az 

alacsony nyomás pedig csak jelentéktelenül változott
Európában az idő enyhe és Németország északi part­

vidékein, meg Olaszország déli részein zivatarok is elő­
fordultak.

Hazánkban az idő száraz, derült és enyhe volt; az 
ország keleti felében a hőmérséklet az éjjel a fagypontig 
is sülyedt.

Kilátás: Enyhe és túlnyomóan száraz idő várható, el­
vétve zivataros esővel.

Vízállás.
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Ondóvá 
Topolya 
Bodror
Bajó 
Hernád
Berettyó

M. -Sziget__
Tekehisa __
V.-Namény _ 
Toka)______
Tiazti-FOred — 
Szolnok ____ 
CaongrSd _ 
Szeged - 
Törfik-BeoM 
Tilel ________
Iiártfa ____
Hoór_______
Zemplén __
Zsolna ■
n.-NómoU___
Margité -
B. -Újfalu 
Csúcsa -
N. -V4rad __
Belényes — 
Tenkw... 
Gurabono 
Borosjenö__
Békés______
Gyotna____
Gy.-Fohérvtr 
Branyioaka _ 
Boboraln __
Arad ______
Makó______
K.-Koatfly _ 
Kiesető____
Temesvár 
Bocekerek |
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Színházak, szórakozó helyek
M. KIR. OPERAHAZ.
Kedd, 1902. április hó 22-én.

Az álarcos bál.
Nagy opera 5 felvonásban. Zenéjét szerzetté Verdi. 

” " " olaszból fordította Böhm Gusztáv.
Személyek:

........... Sámuel
Tóm 
Silvano 
Főbíró 
Szolga

Szövegét

Richárd 
René 
Amália 
Ulrika 
Oscar

Alberti 
Beck 

Vasquezné 
Bartalucci
Szoyer

Kezdete 7 órakor.

Kornay 
Szendröi 
Hegedűs 
Dalnoki 
Mányai

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kedd, 1902. április hó 22-én.

A vörös talár.
Dráma 4 felv. Irta Brieux. Fordította Fábiánlstván. 

Személyek:
......... “ A főügyész

Elnök
Vagret 
Vagretné 
Bertha 
Bunerat 
Buneratné 
La Bouzule 
Ardeuil 
Mouzon

Mihály fi
Rákosi 

Vízvári M
Gabányi 
Dömjén 
Szacsvay

Gyenes 
Újházi

Benőit Rózsahegyi
Mondoubleau Náday F. 
Etchepare “ 
Yanotte

Beregi
________________ Hegyesi
Náday B. Etchepare anyja Lendvayné 
Gál Bridet Szőke

Kezdete 7*/a órakor.

Operett 3

Pitkins 
Mary 
Harry 
Turtle Sam 
Michel 
Fifin

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Kedd, 1902. április hó 22-én

Fifin.
felvonásban. Irta és zenéjét 

Schwimmer Aurél* 
Személyek: 

Sziklai ” "
Szelestey 
Ráthonyi 
Giréth 
Palásthy 
Fedák

Kezdete

szerzette dr.

Hopkins
A felosége 
A leánya 
Kitty 
Brown 
Betty 

7’/í árakor.

Mátrai 
Sziklainé 
Mezei 

Margó
Delli 
Almásy

Színházjegyek, az Opera, Nemzeti- és 
Magyar szinház összes előadásaira kap­
hatók és előjegyezhetők: Bárd Fe­
renc é« Testi. zenemükereskedésé- 
ben Kossuth Lajos-u.4. (Telefon 656) és 

Andrássy-ut 2. (Telefon 25—13) sz. a.

Színmű

vígszínház.
Kedd, 1902. április bő 22-én.
Kuruc Feja Dávid.
4

Feja Dávid
Fejáné
Judit
Gábor lantos 
Esze Tamás 
Böske

felvonásban. Irta Fényes 
Személyek : 

Pethes ' ’ '
Hunyady 
Nógrádi 
Balassa 
Hegedűs 
Varsányi

Kezdete 7Vs érakor.

Samu.

Haraszthy 
_______ t Vendrei 
Szeneczy István Mátrai 
Citó Péter Rónaszéki 
Lányi Samu Lévay 
Caraffa Antonio Fenyvesi

Ráskayné 
Demeczky

Albrecht-WIulató.
Klrály-ntea 71. Albrecht Ferenc, ijaxg.tó 

Kedd, 1902. évi Április hó 22-én.
Nagy jótékonycélu bucsu-elöadái: 

PIQUE-D A.MLE2. 
Opera 8 felvonásban és 7 képben. Szövegét irtá Puskin hasonló 
cimü novellája után Tschájkovezky M. Zenéjét szeriette Tsoháj- 

kovezky P-
Boohnlotek Gyula úrral és Kűri Jettl klsaaszonynyal. 
Holnap ezerdén. Április 23-én (terített asztalok mellett) 

első fellépése a

spanyol opera-, operett- és hallét-társulatnak.
Torábbá az elsőrangú magyar társulat föllépése.

Vigyázz! Saroküzlet!
Tulhalmozott raktár miatt 

eredeti gyári áron 
tehát potom olcsó kiárusításhoz jut 

3000 tea- és kávé-, 

1000 darab

fővárosi orfeum
Nagymez6-utca 17.

MT Minden este: HM 
Mltii—Gitzi—Kirschner 

azubrett, 
Alburtus és Bartram 

buzogány-zsonglőrök, 
Chassino 

árnyék-mtrvész,

Luna asszony
Mllla Barry mint vendég, Martot stb. 

fölléptével
MT Tarka Színpad

és a teljes áprilisi műsor.
A kávéház télikertjében reggel 5 óráig Vörös Elek 

cigányzenekara hangversenyez.

«• Állatkert. •«
Csak folyó évi április 30-áig látható 
egy beduin - karaván 
70 személylyel, férfiak, nők és jryermefcek, 20 valódi 
arab* ló, 1« 1OV&K1Ó teve és sianiAr. A karavánban van­
nak lovasok, zenészek, kézművesek és táncosnők
Látható reggel 10-től este 7-ig- Előadás naponként 4 és 6 órakor 
este. Vasárnapon 8, 4’/» és 6 órakor. 8 órától kezdve katonazene- 

hangverseny.
Belépődíj mint rendesen 30 kr. (60 1111. >

Fetánovits

METROPO LEszáiló ja
A télikertben ma

Pongrácz Lajos Kolozsvárról
kitűnő zenekara játszik.

komplett 6 személyre, dúsan aranyozott ós romek festésű
Etkezökészlet 5.95 Teakú.zlvt rocooo
Étkező, modern 7.25
Étkezi), rococo 8.50
Étkező,renalssance 10.50

3.70
4.70
3.50
4.75
4.50

.... ...........  4.75
Vésett üveg sorvice 7.50

Kávékészlet 
Kávékészlot rócooo 
Morca, platauval 
Mosdó service

Étkező 12 személyre 25,30 és 35 frt.

Ortner Rezső és Társa
porcellán fest, syár raktára 

Teréz-körut SS. fsarolciizlet. 
Vidéki rendelésnél kérjük a vasútállomást.

N Ó I-

Veszek 
zálogházi cédulát 

régi arany ezüst árút bril- 
lánt és gyémánt árút a 
legmagasabb árak mellett 

FRIED A.
órás es ékszerész 

Kerepeai-ut 2. azám.

DÓCZI M I

cipé.v

KÉZIMUNKÁK
hímző-, kötő-, horgoló-pamutok és selymek, — ,.i. ,,hln,veteknemkülönben himzöszövetek 

rendkívül nagy válisztékban, sza­
bott gyári áron kaphatók

Bérezi D. Sándor
kézimunka nagyiparosnál

Budapest, Király-u. 4. 
264 oldalú képes árjegyzéke­
met 2066 eredeti kézimunka­
rajzzal a Budapesti Napló vi­
déki előfizetőinek ingyen és bér­

mentve küldöm.
Vilr+nria_hlm!eoS®P«k ®lsö- VlKlUI Id rendű 6 kor .Point-

Budapest legmegbízhatóbb 
legnagyobb és legolcsóbb 
cipő-raktára 

Kerepesi-ut 1O.
Gombos fűz. v. eugos lakk­
cipő, férfi 4, női...------ ... 3.50
Férfi v. női boxbőr fűzős 3.50 
Fűz. v. eugoe orosz lakból 
férfi 8.80, női ... _ ... — 8.30 
Lakk regatta férfi 3.50, női 2.50 
Férfi Chevreaux 4.50. női— 4.— 
Férfi v. női eugoe cipő _3.— 

, , „ fűzős cipő------ 8.20
Lakk kivágott------ — l.őO—2
Egy csatos 2.20, kereezt- 
ceattos _ ...------ ------------2-50
Fehér v. rőzsaeelyom cipő 1.80 
Fchór koztylibőr cipő — ... 2.— 
Árjegyzék, csomagolás, 

szállítólevél ingyen. Vi­
dékre 10 frton felül franco. 
Nem tetsző árut becserélek

Laoe-munkák én ahhoz tartozó össses anyagok rendkívül nagy 
választékban vannak raktáron. Miaukkal szívósén Bzolgálok.

NÉPSZÍNHÁZ.
Kedd, 1902. április QÓ 22-én. 

Blaha Lujza asszony mint vendég 
Egy görbe nap.

Énekes bohózat 3 felv., dalokkal és táncokkal. írták 
Csicsery Bors és Tsa. Zenéjét részben szerzetté 

Barna Izsó.
Személyek: 

Borsszem J. Dezsőt! "* 
Wewrewsshegyy Németh 
Leona "
Izolda 
Kraxelhuber 
K rasznahubay 
Monokies báró 
Mokány Berci 
Bukovay

Krecsányi 
Dory M. 
Kovács M 
Szirmai 
Sümegi 
Kis M.
Kovács K.
Kezdete 7Vs órakor.

NYÁRI LAKÁSOK 
egy Uastélyban, nagy réti parkkal, vé­
dett fekvés, lürdö, a posta-és távírda-hivatallal 
telefon-ö.BXckötletés, tejgazdaság As jó vendéglő.

Bővebb felvilágosítást ad :

Gutsverwaltung Reitenau.
Posta- és távirda-állomás :

HARTBERG. Steierornzág.

úgy készpénzért, mint 

részletfizetésre 
a legegyszerűbb tői a £

legfinomabb kivitelig^ 
N legjutáuyoaabban 

iEhrentreu és Fncte
§

Horváth 
Tollagi 
Nagy 
Harmath 
Blaha KOHN HEILMANN és FIAIGőz- és porcBl- 

lan-kádfűrdök, | 
fedett téliuszoda' 
hidegrlí-gyógyin-' 
tejet, villamos 

fttrlök.izzasztóés 
soványitó-kurák.

Fricphpt-knrilt 'il * ryors.n «■UiZOvUvl KLI Ul «JI. pontosan teljesíti megbízásait.

Tarjagos Szerdahelyi 
Dicsőffi Delli
Sanyarú Vendel Újvári 
Tolyáss Dániel Szabó 
Hombár 
Rondör 
Tűzoltó

VÁRSZÍNHÁZ.
Kedd, 1902. április bó 22-én.

Lánczy Ilka, Nikó Lina és Hegedűs Gyula m. v.
N I 0 B E.

Bohózat 3 felvonásban. írták Harry Paulton és Ej 
A. Paulton. Fordította: Szomaháy István.

Kezdete 7i/s órakor,

URANIA SZÍNHÁZ.
Kedd, 1902. április hó 22-én.
Miss Isadora Duncan 

ókori görög és klasszikus táncai.
Kezdete 8 órakor.;

Rendkívül olcsó, érdekes és kényelmes

Utazás Olaszországba.
bévaserint: 1. Rómába. 2. Velence— Flo-encbe. 8. Rómába— 
Nápolyba és vidékére (Capri—Sorrento—Pompeli—Vesuv ) A 
rendkívül olcsó utazási jegyekben a logelőkclöbb aaállod'.kban 
lakás, teljes ellátás (reggeli, déli, estebéd) ingyenrg belépő­
jegyek bennfoglaltatnak' Tervezeteket küld, jelentkezéseket el­
fogad Propper N. János, igazgató; .Keleti Utazási Irodája** 

Budapest, ULlöl-ut fit. szám, II. emelet.

vör. kereszt 
SORSJEGY

HÚZÁS MÁJUS l-én
Főnyeremény 35,000 Líra.

KAPHATÓ
34 havi részletfizetésre; 

havi befizetés
i darabra 2 korona. 

Már az első részlet és 35 kr. porté be­
küldése ellenében kiadom s sorsjegyek 
sorozat és számát tartalmazó részletivet 

azonnali játékjoggal 
FLEISSIG SÁNDOR bankháza 
Bpest.VII Erzsébet-körut2.

3 testvéreknél,
^BUDAPEST, 
S VL, Teréz-körut 8. 

WKépes árjegyzék Ingyen^ 
és bérmentve. 3

gördülő faredönyeit
~ M acélpánttal vagy hevederrel Összekötve 

szabadalmazott hengerszerkezetével!! 
i minden • ssakbs vágó gyártmányait. Árjegyzék vagy költ­

ségvetés ingyen és bérmentve. Telefon 33—06.

= cs. és kir. udvari szállítók az = 

,ANGOL SZABÓHOZ* 
címzett lemiaxyobb férfi- és grycr- 
■ ■■ mekrnba-áruház csak -
Bpest, IV., Károly-körut 12. sz. 
------ —— alatt létezik. . . ==

Színházak heti műsora.

„LE DÉLIC'E

Zálogházból
veszek

códuláka t.
Eladok

13 lato* enünt evököasle 
tel 12 személyre 140 frt, 6 .re 
mélyre 65 frtól kezdve ée fel 
jebb. Mlndennomü finom ezüst 
tárgyak bárok* ós francia 
stylusban. Nagy raktár arany 
férfi láncokból, massiv arany­
gyűrűk 6 forint 40 kr. arany 
férfi-órák 12 frt, arany női órák 
il frtól kezdve 12 darab massiv 

evőeszköz 6 frt 50 kr.
Képes árjegyzéket bér­

mentve ée ingyen.

Grünberger A Béla
örökösei

Budapesten, Harisbazár 
Váci-utca 30. I., em. 23.

M. Kir. Operaház Nemzeti szinház Vígszínház Népszínház Magyar szinház Várszínház

Szerda Rienzi nyitány Pogány Gábor Az őrnagy ur Milliók a hó 
alatt Fifine

C.fttSrtSk
Mari az ezred 
leánya 

Szerelmi kaland
Bölcső

A hol mulatnak Az őrnagy ur Egy görbe nap Fifine

Péntek A nürnbergi 
mesíjr dalnokok Balassa Bálint Az őrnagy ur A szultán Herkules 

munkái

Szombat A tévedt nő Balassa Bálint Az őrnany ur Az izé Herkulea 
munkái

d. u. 
lanárnap
eate Rienzi nyitány

Jó falusiak

Balassa Bálint

Kuruc Feja
Dávid

Az őrnagy ur

Arozsályi 
malom

Az izé

Fifine

Herkules 
munkái

szivarkapapir.Legjobb Vergé

Legkedveltebb Vergé sziyarkahüvelyi
A siltarka egyszer neccynjtva mindvégig ég. Minden dohánytőzsdében kapható.
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Nem rojtosodnak ki és 
nem kopnak többó a 

nadrág alsó szélei, ha a 

Wollák-féle szabadalma­
zott 

alkamazzuk.

Párja csak 60 fillér.
Viszont elárusítók 

nagyobb kedvez­
ményben részesülnek.

Kapható:

Titkos betegségek ellen |

Wollák és Berkovits
zsinórgyárában

Budapest, VI. kér., Vörösniarty-utca 47/B
és minden nagyobb rövidáru üzletben.

Legszebb Legjobb Legolcsóbb 
PAJPu-PAJPuu, PAJPu. 

.^0
| ö».xehs’tható vaságy B db 

kivehető matraccal— — 10.—
1 rouge paplan------- — — 1.80
j , a príma— — 2.80 
1 oachmir paplan — — — 8 40 
1 útin ,------------8.80
1 atlasz oachrntr — — — 4.80 
1 selyem atlasz paplan — 8.50 
1 fodros selyem atL papi. 19.50 
1 Jó vész lepedő 2.—
1 , , 1.80
1 flanell pokróo 2.50
1 gyapjú a ■ 5.50
1 Jó lópokróc — — — — 1.60 
1 téli pokróo ■«• — — — 4.60
1 szép fali szőnyeg — — 7.50 |

1 aeél sodrony ácvbetM 5^- 
1 tengerim matrao — — 4.50 
1 afnque B — — 5.— 
1 lóssör ■---------12.—
1 ablak köper függöny — 8.—
1 . tűni. . — 1.50
1 ■ B7»pJn > — 4-50
2 ágy, 1 asztalterítő bouret 6.50
2.1 . _ gyapjn 12.—
1 nagy szobaszőnyeg— — 2.50
1 . • L— 5.80
1 Agyelőke I. — — — — 0.85 
1 tapestry ágyelőks — — 1.50 
1 mtr. jó futószőnyeg — —.40 
1 , , mintázott------------.75

25 évi, részben katonaorvosi (a bécsi és buda­
pesti katonakórházakban), részben magánorvos 

tapasztalatai után legmelegebben ajánlható 

OKAJDACSI. 
t. cs. és kir. esredorvos és kórházi fő­

orvos
Electrotherapiai rendelő-intézete 
IV. Kígyó-utca 5. I. em. Klotild-palota 

(ktjkróhka •*
A. legelhanyagoltabb hogy csőfolyásokat, legsú­
lyosabb bugyhólyagbajokat, bujakóros sebeket 

syphiiist, az önfertőztetés utóbajait 

Elgyengült férfierőt 
az orvosi világ által legújabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikerű

Electro-Massage 
wagy Psychrophor 

által, magömléseket, nőknél fohórfolyáet befecs- 
kendeaéa nélkül, a legmakacsabb bőrbetegsége 
kel, valamint ifjúkon biinök következtében be­
állott ideg és ennek utókövetkoeményoképp létre­
jött bátgerincbajokat gyógyít a legújabb gyógy, 
mád szerint alaposan ée bizton, állandó siksrrol 
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig; este 7—8 óráig' 
Nöknok úgy mint férfiaknak külön be- és kijárat' 

Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul azonnal válsszoltatik; eeet- 

| lég gyógyezerakröl is gondoskodva lesz.

Egyszerű, valamint díszes kivitelül

DRÓTKERÍTÉSEK

Kollerich Pál ás fiai
cs. és kir. udvari szállítóknál

Budapest, IV., Ferencz József-rakpart 21. szám.

GICHNER JÁNOS
TT1"*! natráo éa kárpltosáru gyáros, szőnyeg, függöny, vaa« 

bútor atb. nagy raktára
Budopesf, FXZ., Erzsébet-körut 20.

Árjegyzéket kívánatra Ingyen ée bérmentve küldök. Vidéki meg- 
reúdoléaek pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk kioaerélter 

nek. vagy a pénz viaazadatik.

a legmakacsabb heveny éa Idült folyásoknál befecsken- 
desCa nélkül a legbiztosabb gyógyszernek a 

Sanid labdacsok 
bizonyultak. Egy üveg 100 labdacs tartalommal éa pontos 
használati utasítással « korona. Vidékre 6 korona eléleges 

beküldése vgy utánvétel mellett diskréten küld a 

„Magyar Király" gyógyszertár, 
BUDAPEST, V., Marok kői-nteza 2. az. 

(Erzsébet-tér Marok.)

Eladás nagyban és kicsinyben! Eladás nagyban és kicsinyben ’

BÚTOR-ELADÁS. 
Dús választék szilárd gyártmányú asztalos és kárpitozott búto­

rokban egyszerű és a legdíszesebb kivitelben.
KM Vasalna sín asztalos ®s kárpitos, Budapest,

EvácalllScfllB Erzsébet-tér 18. szám, I. em.
Ár jegyzék ingyen bérmeníve.

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖRÜL.

Díszes kiállítású, érté­
kes ajándékmű. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal.

KétssáBÖtvenhai 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségeit.
k. képek magyarázó nő­

vegét irta: 

TÍMÁR szamiszlö.
2rs JOanlbumkűtet- 

éeu 30 boroaa.
Megrendelhető a 

LAMPEL R.-féle 
(Wodianer F. és Fial) 

c«. ós Hr. udv. könyv­
kereskedésben 

Budapest, ABdráwy-ti 21.

IS

Egyedül valódi angol Balzsam Ihierry A

Minden 

reklámhirdetés 
csalódást okoz.

Ezen divat nem egyeztethető össze üzletolveink- 
kel, a miért is bátorkodunk a n. é. butorvásárló 
közönség b. figyelmét minden további nélkül régi 
s az egész országban a legjobb hírnévnek 

örvendő

= asztalos- és = 
kárpitos-árukkal 
dúsan felszeréit raktárunkra felhívni s kérjük to­
vábbi nagybecsű pártfogásukat. Kiváló tisztelettel 

Sárkány és Schütz 
butorkészitök

Budapest, VII., Erzsébet-körut 12. a New-York kávéhlzzal özemben.
KF Bntoralbnmnnkat osakls 60 flllér levélbélyer- 
bonl beküldése ellenében bérmentvo küldjük.

; -wnir-y— --
! Alléin MitírEKlua 
l w. se ss.e«MV.IssOUii
I a.raaS íinognb

Közegéssségtigyileg megvizsgálva és jóváhagyva.
Az üvegek felszerelése a kereskedolmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható. — 1. A tüdőnek és mellnek 
összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek bizonyult, megszünteti a katarrhust és 
köpetkiválást a fájdalmas köhögésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket Is gyó­
gyít. 2. Kitűnő hatással van torokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok összes 
betegségeinél. 3. Alaposan kiirtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít 
gyomorgörcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztitó, tisz­
títja a veséket, megszünteti hypochondriát és melancholiát és előmozdítja az ét­
vágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogaknál, szájpenész,1 
továbbá minden fog- és szájbetogsécrnél és megszünteti a felböfögést, valamint a 
száj- ós gyomor rossz szagát. 7, Kiisőleg csodás gyógyszer minden sebro, úgy­
mint höpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb, fagyott testrész, ríih, kosz és kiütések, 
megszünteti továbbá a főfájást, zúgást, szakgatást, köszvényt fülfájást stb. Tessék 
mindig vigyázni a zöld apáca-védjegyre, mint fent látható I Hamisításoktól legjobb óv­
szer egyenesen a gyárból eredeti kartonokoan bérmentvo az osztrák-magyar monar­
chia minden postaállomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. 
Bosznia és Hercegovinába 4 kCr. GO fillér. Kövesebb nem küldetik. Szétküldés 

csak az összeg előzetes utalványozása vagy lefizetése mellott.
itliórt. SZCUVCíl ? mikor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van és 

majdnem mindig elkerülheti a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha
Tliierry A., gyófzynHzer&Bx egyedül vnlótli

centifolia-kenöcsét tw
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással ven, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetet­
len. Valódi centifolia-kenőcs használtaik; a gyermekágya’ok moll bajainál, a tejelválasztás akadályai­
nál, mollkeményedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, 
sebeknél, sóscsuz, dagadt lábaknál, sőt csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott éa roncsolt sebüknél; 
az idogentestek kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb.; mindenféle daganat, 
kinövés, karbunkulus, uj képződményok valamint ráknál, köröniméregnól, körömdaganatnál, hólyag­
nál, menéstől kisebesedett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegok fekvéstől 
eredt sebeit, anyakon támadt daganatot, vórdaganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedésót stb. stb. 
Szétküldés csak az összog előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és 
szállítólevéllel ogyiitt 3 kor. 50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Minden­
kit óvok hamisítványok vételétől és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: .Őrangyal-gyógy­
szertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada* beégetve legyen.

E két gyógyerejében felülmúlhatatlan szer, sobasom romlik el, ellonben minél régibb lesz, 
annál értékesebb és hathatósabb, és nem a moleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, igy tohát az 
óv bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásuk és segítenek, legalább az orvos meg­
érkeztéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de ha­
tástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak o 
mellett a két rógi elismert, jó, olcsó, megbízható amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyek­
nek minden családnál találhatónak kellene lenni. A hol a font ismertotett védjegyekkel valódian 
kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és címezni:
Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch-Sauerbrnnn mellett.

Közp. raktár Budapesten: Török J, gyógyszerész, Zágrábban: Mittebach J. gyógyszerész és 
Bécsben : Brady C. gyógyszerésznél.

Jutalomdijazott a

SACHS ÁRMIN-féle
első magy. cs. és kir. szabadalmazott 
hordozható jégszekrénygyár, 
Budapesten, Oyán VIII. Beaerédy-n. 19. és 
löraftárhelylség: VIII. léiaef-kömt 16.

Kitüntetve a nagy ndllenluml éremmel.
AjAnlje újonnan ■aerkeeitett J4ffk«..ülékeit a sör, bor, tej, víz, hue, étel etb. bahüténérc
valamint tnrtAlviait IsrvlHlt líAmteu M irántit ar.nak ..lA&IKtá.áa. . uvosere,

Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részv.- 
társulat kiadásában Budapest, VII. kerület, 
------ Kerepesi-ut 54. sz. megjelent: — ■

zzjsuasja ujvuuau ■•ni soe.w.. ncsauicnril a Búr, oor, víz. nuB, 6 tAl stb hAhntónAf-a
valamint tartályait farylalt .zárukra . *aP«it annak elöállitá.áfa, minden nJS 
alakban, nemkülönben szabadalmazott leg-ujabb és leggyakorlatibb fémhabzrt. ÍBÖnhahzn 
csapjait és hordöaknftkat, szelentyük sörhöz, melyek folyton a legnagyobb vál -h Melóin 
raktáron tartatnak, a legolcsóbb árak meUett. Árjegyzékek és Abrak ingyen ■ne*kUldetmek

REVICZKY GYULA
KÖLTEMÉNYEI

■ >

Uj olcsó kiadás!
*--------------------------------------------------------»

Ára elegini 

dlszkötésben

3 korona.

a.

Méltán figyelmet kslW irodslmi ese­
mény, hogy mig Reviczky Gyula 
összes költeményei eddig 12 kor­
ért voltak beszerezhetők, a most meg­
jelent uj díszes kiadás csupán 

- • koronába kerül. -

Kapható az Athenaeum irodalmi és 
nyomdai részv.-társ. kiadóhivataláról 
sas és minden könyvkereskedésben. =
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A hirdetésekre d jmentesen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal: József- 

körut 18. szám.

L«vélbeli tudakoiódásra ingyen adunk lelril4iro.lUst, cink a Til.azr. .zük.égea bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdolAe Mimit a kiadóhivatallal mindig közölni kclL

Édes S lónk ám !
Huszonkettediki osU> nyolctól 

huszonnyolcadiki reggelig 
együtt leszünk. Bár huszonötö­
dikén mulaszthatlan dolog miatt 
délelőtt elvagyok foglalva. A 
többi időt azonban jól kihasz­
nálhatjuk. ölel, csókol millió­
szór utánad vágyakozód. 12127

Nemzeti zenedét 
végzett cimbalom:anitónő óhajt 
még egynéhány leckét adni 
házban vagy házon kivül. Cim • 
óriás-u. 6. I. 12. 4206

„Mar srit 17“
levele van a főpostán. 12086

Hilda.
Levelét megkaptam, Írjon, 25-én 
levél lesz. 12132

De furcsa.
Jelzett helyen nem adnak ki 
ajánlott leveleket. Kérném 
szépen más módot s ha lehe 
más helyet megállapítani.

KERESLET.
Idősebb 

kisasszony bútor-üzlet részére 
felvétetik. Csakis jó írás söve- 
teltetik. Csakis Írásbeli ajánla­
tok a kor és a fizetési igény 
megjelölésével Fuchs E. Al- 
máasy-tér 15. intézendő^. 4194

Elsőranm nevelőnő, 
német származású, de kitünően 
franciául beszélő, akinek igen 
előkelő házakból kitűnő bizo­
nyítványai vannak, állást keres, 
akár a fővárosDan, akár a vidé­
ken. Tanít francia és német 
irodalmat, felsőbb tantárgyakat 
stb. Cim: Diel Margerethe, 
Budapest, VI., Gyár-utca 18., 
Horné euisse. 4281

Megtételre keresek 
egy italmérést (korcsmát) ahol 
nem magas házbér és megle­
hetős jövedelem van. Ajánlatok 
sCz. A.“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba intézendők. 4228

Könyvelőnő 
kerestetik export üzletbe na­
gyobb vidéki városba megki- 
vántátik, hogy a német nyelvet 
is némileg bírja az állás teljes 
ellátással jár. Ajánlatok fizetési 
igények megjelölésével a kiadó 
hivatalba intézendők. 12129

Fodrász segéd 
jó munkás alkalmazást nyer 
Omaszta Gyula fodrász üzleté­
ben Besztercebányán. 12130

Bútorozott szobát 
keresek a nyári Idényre a 
városligetben, a budai hegyek­
ben, vagy s főváros környékén. 
Gergely Miklós, Szvetenay-utca 
8. 12188

7000 korona 
kölcsönt keresek birtok-betáb- 
1 ázásra 6 százalék mellett. Cim 
a kiadóhivatalban. 4247

Nyugalmazott vasúti 
hivatsttnok, szerény igényű, 
ki közgazdasági ismeretekkel 
bir, állandó foglalkozást nyer. 
Ajánlatok a fizetési igények 
mégjelölésével ..Közgazdaság 
17104“ jeligg alatt Schwarz Jó­
zsef hirdetési Irodájához, Marok- 
kai-utca. 12184

Gyakornok
20 korona kezdöfizetéssel na­
gyobb irodában alkalmazást 
nyer. Ajánlatoz „Ambíció** jel­
ige alatt Schwarz József hir­
detési irodájába, Marokkai-utca 
küldendők. 12135

Használt 
férflruhákat, fehérneműt, az6- 
oyeget, libától lat, cipőt és sá- 
logoédulákat veszek legmaga­
sabb árban, binger Márkus, 
Lujze-utca 8. szám. 12033

Budai külterületen! 
Gellérthegy, németvölgyi, buda­
keszi. zugUgoti vagy hidegkuti- 
ut tájékán, csendes, bútorozott 
szobát keres májustól—október 
elejéig fiatal nőtlen hivatalnok. 
Ajánlatok .Hegyvidék* címen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 12022

Veyes,
Jő Msonyitványokkal ellátva, 
szobákat vixelni tudó és min­
denben ügyes 2-ik inas felvé­
tetik. Cim ; Kígyó-utca 5.1. em. 
ajtó 2. 4172

Mindenféle 
könyveket, valamint teljes 

könyvtárakat, jó áron fizet 
Goldberger antikváriuma Buda, 
Fő-utca 17. 12124

Zálogcédulákat 
viselt ruhákat, bútort, hagya­
téki holmikat, mindon árut vesz 
8chwarz, Nagyfuvaros-utca 5. 

11936

KÍNÁLAT.
Varrónő, 

kitünően jártas, saját lakásán 
olosón vállal munkát. Gyermek­
ruha varrást is kifogástalanul 
végez, cím: özvegy Lederer
I. ipótné, Wesseiényi-utca 54.
II. em. 81. 4233

Mindenféle 
asztalosmunkát elvállal, úgy 
mint butorfényezés, beeresztés 
ée minden o az urnába vágó 
asztalosmunkát elvállal. Haber- 
mann M. asztai' VIL Rotten- 
blller-utca 5/b, 4226

ftalkedvclőlá 
és ttalmérók figyW ntébe . 
Áltálául uem#lj-e»\i kicsi 
üstön boraljból fözojt va­
lódi borseprópAliukAt 

szállítok postán 2. 4 ós ö 
literes befont üvegkor­
sókban. Nagyobb mecren- 
delóknek bordókban. 

Kicsinyben! Ara literen- 
kint: 2 korona Horvát 
Henrik vendé<IÓs Zágon 
(lIArontszékiuegye.) 12128

!
Szép utcai lakás 

a VB. Ovoda-utca 51. sz. III. 
emelet 25. ajtó alatt közbejött 
körülmények miatt május 
1-ére Jutányos áron át­
adandó. A lakás áll két nagy 
szobából, hat ablakkal, elő e 
fürdőszobából és konyhából. 
Bővebb értesítés kapható Vll. 
Ovoda-utca B1. III. 25. ajtó alatt 
a jelenlegi bérlőnél.

, Helyszűke miatt 
‘mindennemű bútorok, háló­
szobák, ebédlők url szobák 
és szalonok jutányos árban 
eladatnak Budapeston, Kecs­
keméti-utca «. I. kedvez­
ményes részfizetés mellett is.

Oly nyaknak, 
kik kényelmét és osendes 
otthont, világos es ferog- 
mentes olcso ssobát, gyö­
nyörűen berendezve, külön 
bejárattal óhajtanak, ajánl­
ható a Sándor-ntca 3O'B. 
L 13. az. alatti. Kitűnő es 
pontos kiszolgálás. Azon­
nal kiadó.

Eladó szőlővessző. 
Dr. Balogh Tihamér kecskémét 
szőlőtelepén még körülbolü 
százezer Nagyburgundi, Opono, 
Mézesfehér és Kadarka sima 
szőlővessző kapható, ezre 6 ko­
ronájával. Ajánlatok intózendek 
Balogh Loránd műépítészhez, 
Budapest 11., Fazokas>tér 1. 4248

A. J.
több éven át háztartással fog­
lalkozik, kora 86 éves, kívánatra 
arcképpel szolgál, óhajtana egy 
magános férfinél vagy papnál 
bázvezetö lenni. Cim a kiadó­
ban. 12123

Pénztárhoz 
ajánlkozik gyógyszertárba In­
telligens nő. Levelet „B. L.“ 
címen a kiadóba kér. 12134

Eladó falusi lak.
Pesti oldal. Hegyes, erdős vi­
dék. Egy órányira a fővárostól 
vicinálison. Remek fekvése s 
üde levegője folytán különösen 
alkalmas: sanatorlum vagy 
viagyógyitó-intéxét alapítá­
sára, úgyszintén nyugalomba- 
vonulóknak, kik kerti és me­
zei munkával kívánnak foglal­
kozni, vagy nyaralónak oly 
család számára, hol vérhiányban 
szenvedő gyermekek vannak. 
Bővebbet: V. Rudolf-rakpart 8. 
111. em. 12. sz. 4246

Őrec ur,
▼agy öreg úrnőhöz társalkodó 
és házvezetőnőül ajánlkozik 
egy falusi intelligens jó család­
ból való fiatal özvegyasszony,

▼es ajánlatokat a kiadóhivatal 
.1902“ szám alatt továbbit.

12109

Ery ügyes 
szabónő, aki divatlap után tud 
dolgozni, házakhoz ajánlkozik. 
VUL Ujvásár-tér 25. II. am. 
ajtó 49. „E. H.*‘ 12118

Eladó 
jutányosán egy Clayton éa 
6hutUeworth-garnltura cséplő-* 
gép, pótazaimarázóval tovotte- 
kenéare, Háverland Antal Bu­
dapest, Hársfa-utca 40. sz.

12094

Virácbarátoknak!
A „Florol-* virágtrágya-kivonat 
használata bámulatos hatással 
van a virágok fojlődése, szín­
pompája és illatára. Egy doboz 
80 fillér, kor. 1.50 és 8 korona. 
Ahol nem kapható, oda postán 
bérmentve küldi 1, 2 kor. 50 
és 4 koronáért a főraktár: 
W altér sdorfer Pál dr ogulsta 
Budapest, Kerepesi-ut 8. 121U2

Kitűnő 
bizonyítványokkal ellátott ne- 
velőno gyengébb tanulókat elő­
készít vizsgára, kézimunkát is 
tanít, még néhány órával ren- 
delkezik. Sugár, Elemér-utca 
22. szám. 4248

Zongora
Blttthner-1éle használt ;

Ehrbar-féle zongora, majdnem 
uj 1 Bösendorfer-féle* zongora 
átjátszott; Mignon zongora, 
Baumbacb-féle, majdnem uj; 
átjátszott planlnok : 190 forint; 
Proksch-féle, 220 frt; Uj zon­
gorák és planlnok, osakie ki­
tűnő gyártmányokban, Kohn 
Albertnál, Kossuth Lajos- 
utca 1. szám (Fereneniek- 
bazára) I. lépcső.

Bútor 
legjobb minőségben, legolcsób­
ban, részletre és készpénzért 
kapható Wolnberger Fülöpnél 
VI., Nagymező-utca 87. 18084

Elegánsan bútorozott 
e rendkívül tisztán tartott 
utoa lakás : 2 ablakos szalon, 
1 ablakos hálószoba, elő- és 
fürdőszoba, villany villásitás, 
lift, a kapu előtt villamosvasút 
állomás, József-körut egyik 
pompás bérpalotájában, a Nép­
színház közelében, elutazás 
miatt szolgálattal együtt kiadó. 
Tudakozódhatni, József-kőrnt, 
2. házfelügyelőnél. 4221

Kerékpár 
avitáeokat, átalakításokat, nlk- 
telezés és zománcolásokat leg­

olcsóbban és szakértelemmel 
csináljuk, Láng kerékpárüzlet, 
Budapeston, József-körut 41.

Kiváló 
szépírása ember ajánlkozik 
másolások vagy bármilyen Írás­
beli munkára házon kívül, va- 
ryis otthoni elvégzésre. Aján- 
atokat, kérvényeket, kiütség- 
ve'éseket és hasonló dolgoka- 
ha kívántatik, kaligraflco két 
szítéin szerény díjazás mollott- 
Cim: Dembinszky-utca 4. 11. 
em. 24.

Eladó
Miskolcz legélénkebb helyén 
egy nagyforgalmu doh.iny- 
tőzsde, bélyeg- és birbipánidé­
val is felszerelt papirüzlet, 
mely az összes iskolák közvotlen 
közelében fekszik, szabadkéz­
ből más vállalat miatt tisztán, 
tehermentesen. Az áruraktár 
14—16,000 koronát képvisel, 
mely vételár részletekben tör- 
leszthető. Az üzlot átvételéhez 
8000 korona készpénz szüksé­
geltetik. Bővebbet Falkeneteln 
Soma könyv-, papír-, író- és 
rajzszerkereskedésében Mis­

kolcz. 428q

Tanárjelölt 
beszél magyarul, franciául, 
németül, reál, gymnázium 
vagy polgári magi ‘-----
kát jtuilusl vizsgái-_____
szít, kitűnő bizonyítványok­
kal rendelkezik. Cim : „G. 
A.“ József-körut 2. tőzsde.

4236

Vasmnnkákat 
épületek felszereléséhez 

lelkiismeretesen és olcsón 
készít Berta Károly Budapest, 
Főherceg Sándor-ntca 82.

Masszázst
egv elsőrangú vizgyógyintézet 
volt alorvosa a beteg lakásán 
igen jutányosán végez. Cim: 
Klauzál-u. 10. föld, ajtó 8.

4202

Hegedüoktatás.
Hegedülni tanítok kitűnő mód­
szer szerint, szerény díjazásért. 
Cim: R. J. 6ziv-u. 89/B. I. 8.

4207

Csinos kis 
külőnbejáratu szoba, fürdő- 
szobahasználattal azonnal ol­
csón kiadó Szentkirátyl-oloza 
22., U. em. 26.

Bútor
csak Jó minőségű. 
Hálószoba, kredeno, szőnyeg­
dívány, asztal, szók, íróasztal, 
könyvszekrény, úri fotelek, 
Ottómén, szalonberendezés, tük­
rök, úgy egyeukxnt la, nagyon 
olcsón, eladás nagyban és 
kicsinyben. Vidékro gondosan 
csomagolva, biztosítva. Csak 
VI. Teréz-körut 40. szám

bteinberger Manó 
butoriparoanál.

Jutalomkönyv.
Az iskolai hatóságok és gond­
nokságok ügyeimébe 1 Az is­
kolai évzáró vizsgálatok 
alkalmával kitüntetésre érdo- 
mes tanulók jutalmazására egy- 

rántannló- bázi és világi hatóságok, kir. 
ira élőké- I tanfelügyelők és a székesfőv. 

- tanács részben elrendelték,
részben kiosztásra ajánlották 
A Hazáért és Szabad*Ágért 
valamint
A Szabadságharc Hősregéi 
o. ifjúsági müveimet, melyek 

vonzó elbeszélésekben
Rákóczy fejedelem korát, a 
kuruc időket, másik munkám­
ban a szabads&gharc lélek­
emelő jeleneteit tárgyalják. 
Ezen müveim ifjúsági irodal­
munkban a nemzeti irányt 
szolgálják az idegenből átül­
tetett selejtes fordításokkal 
szemben. A velin papirra nyo­
mott, illusztrált és díszes köny­
vök 1—1 példányának ára 1 K. 
20 fillér, 20 százalék ked­
vezménynyel, vagy minden 
10 példány után két ingyen- 
példánynyal. Selyembe kö­
tött gyémánt kiadás arany­
metszettel példányonként 
3 korona. Mutatványpél­
dány ára 1 korona. Megren­

delések -ümzendők : 
Barna Jónás 

székesfőv. tanár, Vili, kerület, 
Kerepesi-ut 61.

Urak!

o

CSÍZ

(Salacetoisont olaj) 
Salaoetol 0-09 Ol. Santali 
osind 0.21 — igy hívják a 
legújabb felülmúlhatatlan 
szórt a titkos beiegsegok m,n* 
den nemónei 4.45 koronáért 
bérmentve küld egy kis 
üveget W kopásiéval. Rak­
tár Ausztria magyar ország 
részére Budapesten, Török 

József gyógyszerésznél. 
Andrássy-ut 2ő. és Király­
utca 12. valamint miuden 

gyógyszertárban.

Zománcozott 
főzőedények, sötét vagy vi­
lágoskék legfinomabb gyárt­
mány. l’róbarenilelmóny 6 drb 
főzöfazék és 6 drb lába* összo- 
son csak 5 K. 90 flU. bér­
mentve, postautánvéttel. Nőin 
tetsző áru visszavétetik és a 
pénz visszaszolgáltatik.Nagyobb 
rendelésnél árengedmény. Ár­
jegyzék Ingyen, özv. Stelner 
J., Budapest, VT., Hunyady- 
tér 3., vásárcsarnok mellett.

jnost jelent meg!

A kontinensen a legerősebb 
Jód-Bróm-gyógytürdÖ.

Gyógyoredmények meglepők. 
Megnyílik május 1-én. 240 kó- 
nyolnieneu fölszerelt lakszoba. 
Szanatórium; gyógytár; zon­
gora-, olvasó-, biliárdterem. 
Lawu-Tennis; lérzeue. Katona­
tiszteknek, állsnihivstalnokoU-
nsk elő- és uts»»sdtan 5*<*'o

■ edveiinssf. Fro^peztussal 
aulgál az l<«4g»io«áír, poits 
Iua»*zéon. v»*ui >n 4 óra alatt 
Redspesliél H’vatalo* orvos 
dr Timi Bein. (Jtitou vég­
zendő kút éra ar. UvtojvlJ 
baasnáJatl utasítással mez- 
rendslbstó a t<l><>ö'<»zgato- 
Ságnál es £«••••'▼ L>. tó- 

elsrusltoaal Madapest.

Hölgyeim.
Csak egyszer próbaképen ren­
deljék meg a csodahatása, va­
lódi angol szépítő szert. Ugorka- 
tejet és megfognak tőle győ­
ződni, hogy ezen csodaszer 
azonnal eltávolít szeplót, máj­
foltot, mindenféle tísztátlansá- 
got az arcról éa a bőrnek gyö­
nyörű üdeséget, fiatalságot köl- 
osönöz. Ára 2 korona. Valódi 
angol ugorka-szappan 1 kor., 
8 drb 2 kor. 40. púder 1 kor. 
20 és 2 kor. Valódi angol minő­
ségben kapható csakis Balassa 
Kornél gyógy tórában, Temes­
vár, s hova minden postai ren­
delés intézendő. Budapesten 
kapható Török-féle gyóssertár- 
ban. Király-uetal2. és Andrássy- 
ut 26. 6054

Bécsi szabónő, 
elsőrangú szalonok volt mfive- 
zetőnője, sikkes ruhákat és 
kosztümöket készít mérsékelt 
áron, vidékre is Widder 
Gyuláné, Budapest, VI. kér.. 
Lövöldotór 5. L em. 5. 4198

Csapos
fiatal SO éves, ajánlkozik fürdő­
helyre esetleg nyári ée téli Üz­
letbe vidékre, azivea megkere­
sések .megbízható* Deée Kál­
mán csapna, cím VIII. kér. Contl- 
utoa 15. fid. ajtó 11. 4240

Az előkelő női 
közönség

b. figyelmébe ajánlja magát 
kitűnő szakavatott női ruha var­
rónő, legizléaesebb és divat sze­
rinti egyszerű és díszes ruhák 
készítésére. Gyár-utca 5. II. em, 
80. ajtó. 11905

Kerékpárokat mélyen le­
ss Állított Árban 8 éa 10 frtoe 
részletre, kerékpár • alkat­

részeket

30»/o árleszállítással
szállítunk.

I. r. külső gummi frt 5.50 és 4.— 
I. r. belső gummi „ 3.— és 2.— 
Acetyleulámpa „ 8.25 és 2.—
Calcium-carbid . klg. —.35
Olajlámpa . 1.85 és 1.—
1 pár kitűnő pedál . és 2-40 
Kit. angol csengő —.75.—50.—35 
Angol nyereg „ 8.25 és 2.26 
Teleskop-pumpa , 1.40 és 1.15 
Foggantyuk párja —.40 és—.84 
Küllő vágva nlp-

livel iz .21
Korékfutó csengő . 1.16
Francia kulcs — .60 és 88.— 
Vidéki megrendelések gyorsan 
és pontosan. — Nagy árjegy­

zék ingyen.

Láng Jakab és fia
kerékpár nagy raktára

Budapesten, József körút 41. 
éa fiók-üzlet Rottenbiller-u. 1. 
Javításokat, zománoozást ée 
nlkkelezéseket olcsón és szak­

szerűen csinálunk.
Az áruk kitűnőségéért felelős­
séget vállalunk és nem tetszés 
esetén a pénzt visszaküldjük.

-.06 ée — .04

Korai főzeléket 5 
Spárgát, ugorkát, kalarábot, 
champlgnon-gombát, paradicso­
mot szállít napi ár mellett 
Szíazka Imre Arad. 12111

Korrepetitor.
Egyetemi hallgató, ki a tanítás 
terén nagy jártassággal bír és 
a hegedűből is alapos oktatást 
nyújt, házi tanítónak ajánlko­
zik. Szives megkeresést ,W.* 
Elemér utca 14. sz. földszint 4. 
ajtó alá kér. 4179

Olcsó csillárokat 
légszesz éa villanyra készít éa 
szállít Faragó Forenc Gyér-utca 
11, Andrássy-ut sarkén. Ugyan­
ott szerelések éa javítások át­
költözések alkalmával olcsón 
eszközöltetnek. 12701

Szépírást 
tanít (magyart és németet), 
hosszabb gyakorlattal bíró ok­
leveles tanító, házban és há­
zon kívül, igen jutányos felté­
telek mellett Cim : Bánfai M. 
Királv-u. 8 1. 49. 4215

Tüzmentes 
pénzszekrenyeket, 

kassettdkat, 
villamos vészjelző pénz­
szekrényeket, páncélszek­
rényeket és másolópréso- 
ket legjobb kivitelben és 

legolcsóbban szállít 
HESKY TESTVÉBEK 

cs. és kir. szabad, nazai 
pén z szekrény gy ára 

Budapest. VI.. Szabolos-u. 4.
Erdély 

részére főraktár: 
REHENYIK VIKTOR 

vas-nagykereskedés 
Kolozsvár.

Bútorok

A Métely
Színmű 3 felvoniibaa.

Irta Eugéne Brieux
Ford. BOLIAR IÍBTOI

Fóv Szinh. Műsora 117-118.
Ára 60 fillér.

BALASSA 
BÁLINT

TSrt. injatek 4 Milton, 

im Martos Ferenci 
Ft'áron Stinháaah 
Műsora 119-120. «s. 

aaa Ára 60 fillér, hlaa

Használt 
férflruhákat leg­
magasabb árban 
vesz Weisz Lipót, 
IV.. Kristóf-tér 2. 
Kívánatra a vévé 
a helyszínén meg- 

I jelenik.

összes lakberendezési tárgyak 1 
legjobban beszerezhetők

POLLÁK N. IGNÁC
b ó tor kereskedőn él 

Budapest, VI, Ttríi-Mrtl 23. Ii. 
hitelképes vevőknek.

részletfizetésre is.
Szállítás vidékro is. Kis árjegy­
zék ingyen, nagy árjegyzék 

40 fillérért.

« rCvlRtui szmiuzAx iOsou 
lecuiaao szitui a Mtzík: 

115—116. sz. Kttmco Feja 
Dávid. Színmű. Ftnyos S. 

118-114. d képvioolt tir. 
Bohózat Gulhi— Rákost. 

111—112 A páholy. Bohózat 
Laufs is Fraatt—Kabos E. 

109-110. Karácsony.
Drámai látványosság. 
Dickens—M.

107-106. A nevaaeioo Aes- 
Mly. Vígjáték. Bisson- 
Heltai.

106. Katalin Operetté. Dr. 
Bélái— Fejér.

105. Pillangá hioasnony. 
Dráma. Belasco— Faludt.

103—104. A Sasok. Vígjáték. 
Gnthi—Rákosi.

101-102. A becsUletbird. 
Tragédia. Zivuska Jenő.

70—71. Farsang utálja 
Dráma. Hartlsbsn-Beólhy.

100—101. Otthon. Dráma. 
Sudermann—Márkus. 11. 
kiadás.

26. A oasgyáros. Színmű. 
Ohnet—Fai. II. kiadás

1. As BrdBg uoátkája. Nép­
színmű. Géczy /. II. kiadás.

IFItiroilSzInhíiikKísora 
legteljesebb és legolcsóbb 
gyűjteménye a fővárosi szín­
házak állandó műsordarab­

jainak.
Egy-egy szám ára 30 fill. 
Talles Jegyzék Ingyen kap­
ható minden könyvkeres­

kedésben.
Kiadja a 

LitnmlH.iWoiianirF.esfial) 
u. h tir. rt(. tliptirntidü 

BikIídmi, VI., Aidrássy-lit 21.
Megrendelhető minden 

kuny v kereskedésben

óriás Itoreley- 
hajammal, melyet as általam 
föltalált kenöoscsel 14 havi 
használat után kaptam. Ezen 
kenőcs az egyedüli szer, mely 
hajhullás eUen, a nővesztés 
alömozdltáeára s a hajtalaj 
•rösitesere alkalmasnak talál­
tatott. Uraknál szép teli szakál- 
□övést s más rövid használat 
úgy a haj, mint szakáinak 
természetes fényt ós stirüso- 
S>t kölcsönöz s a gyors ősze­

itől legmagasabb korig meg­
óvja.

Egy tégely ára 1, 3,
3 és 5 forint.

Szétküldés naponta a 
előlegei beküldése vagy 
utánvétel mellett as egesz 
világba a gyárból,* hova a 

rendelések oimsendók.

Csillag Anna
BÉCS: l Seutnisst 5.

BEHUH: FnurtcIstrasM 55.

Kék zománcozott 
főzőedény! 
legfinomabb gyártmány 
bámulatod olcsó Árban 
Próbarendolmény 6 drb főző, 
fazék és 6 drb lábas, összesen 
osak 6 korona, bérmentvo, 
utánvéttel. Nem tetsző áru 
visazavétetik és a pénz vlssza- 
azolgáltatík. Viszontcláruzitók 

árengedményt kapnak.
Böhm J. Budapest,
VI.i Hunyadi-tér I.

Csillag Anna assz, Bécs.
Szögyén-Marich grófné ő 

excja megbízása folytán 
kérek egy tégelyt az On 
kitűnő pomádéjából 3 írt­
ért. Vegye egyúttal köszö­
netéin. Á grófné rendkívül 
dicaérőleg szólt az ön po- 
mádé iáról.

Glese Frlda, 
0 excja udvarhöígye.

készpénzért vagy 

részletfizetésre 
legolcsóbban 

FUCHS 
BÓD O G-ixál

Csillag Anna assz., Bécs
Kérem postautánvéttel 

egy tégelyt az ön kitűnő 
hajpomádéjából küldeni.

Metternich Vilma grófnő 
Kukéin kastély, Merán mel­

lett, Tirol.

CUlag Anna azaz., Bécs.
Kérem postafordulattal 

két tégelyt az ön kitűnő 
pomádéjából küldeni.

L. Scl.weng v. Relndorf, 
ca. és k. kapitány neje, 

Prága.
BUDAPEST, 

József-körut 20.
Képes árjegyzék ingyen 

éa bérmentve

* * * * ♦

Tek. Csillag Anna urhölgy!
Szíveskedjék Klelmanseg 

Grófné 0 Nagyméltósága 
helyUrtóné Bécs, Herm- 
gasse 6. eimére 3 darab 
kenőcsöt 2 írtjával a baj 
ápolására küldeni, mely 
máris jó eredményt mu­
tatott. Tisztelettel 
Pietzi Irma, ö Nagyméltó- 

sága komornikja.

* * Összes

A nagy költő díszes uj 
kiadása. Életrajzi beveze- 

zetéssel ellátta:

ENDRÖDI SÁNDOR.
Két remek diszkötésQ kö­
tet, nagy 8® alak, a költő 
dombornyomásu arczkó- 

pével.
Rendkívül ®®a

alkalmas íjándékmü.

Ára 16 korona.
Megrendelhető

íampel Róbert-Jéle
(Wodimir F. ü Flil)

C. b tlr. IW Klipktrtiktiiinn 
lidigut, II., lidriuj-úl 21

SxonaloU a uodaUu éa nyomdai .dUaiat téUTényttnaaég Mcfotaéatoéa, Budajoat, IX, CUéi-iH *4,

T. Csillag Anna assz.!
Az ön caodakenőcséről 

már sok szépet hallottam, 
miért is tisztelettel kérem 
postafordultával két té­
gelyt külden-í- Maradok 
önt tisztelve

Velonter AotonU £ör

T. Csillag Anna auz.t
A világhírű hajkenőcsé­

ből szíveskedjék egy té­
gelyt küldeni.

Padaviclnl A. örgróf 
Abauj-Szemere.

T. Csillag Anna assz.!
Postautánvéttel kérnék 

a kiváló hajpomádéjából 
két tégelylyel résiemre 
küldeni.

Id. Esterházy Em. gróf 
Bakony Szt.-Lánzló.

T. Csillag Anna assz.!
Tinstolettel fölkérem az 

eddig nagy sikerrel hasz­
nált hajpomádéból ismét 
egy tégelyt utánvéttel kül­
deni szíveskedjék.

Baselll báréne
Enntt, Westbah


